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Mi nis tr ski  svet  je  na svo ji
vče rajš nji se ji odob ril za kon ski
pred log  za zmanj ša nje uprav no-
po li tič nih stro škov  in  za več jo
pro zor nost  v jav nih upra vah.
Pred log pred vi de va uved bo vrs -
te ome ji tev  v upo ra bi jav nih ne -
pre mič nin, av to mo bi lov  in te le -
fo nov, uki ni tev »ne ko rist nih«
usta nov, kr če nje šte vi la iz vo lje nih
pred stav ni kov,  od par la men tar -
cev  do ra jon skih svet ni kov, več -
ji nad zor  v jav nih pod jet jih  ipd.

Pred log  bo mo ral pre ho di -
ti dol go  pot, pre den  bo pos tal ob -
ve zu jo ča nor ma. Pre tres ti  ga  bo
mo ra la kon fe ren ca dr ža va-de -
že le-kra jev ne upra ve,  ga po nov -
no odo bri ti mi nis tr ski  svet  in še -
le na to  se bos ta  o  njem lah ko iz -
re kli  obe ve ji par la men ta. Po leg
te ga  so ne ka te ra do lo či la  v  njem
že  na pr vi po gled vpraš lji va. Re -
ci mo tis ta,  ki uki nja jo ra jon ske
sve te  v ob či nah  z  manj  kot 250 ti -
soč pre bi val ci.  Še zlas ti  če upo -
šte va mo,  da  bi  v spre je tem be se -
di lu za man is ka li ukre pe,  ki  bi
res ne je na če li ne ka te re vne bov -
pi jo če pri vi le gi je naj viš jih po li tič -
nih mo got cev  in jav nih funk ci o -
nar jev,  pa  naj bo do gmot ne  ali
dru gač ne na ra ve.

In ven dar  gre  za spod bud -
no zna me nje. Naj prej  za dr žav lja -
ne,  ki  si sme jo obe ta ti,  da  se bo -
do  vsaj ne ko li ko otres li se da nje
»tla ke«, davč ne  in dru gač ne na -
ra ve. Po tem  pa tu di  za po li tič no
»kas to«,  kot  sta  jo po i me no va la
Ser gi o Riz zo  in Gi an An to ni o
Stel la  v svo ji us peš ni ci. Vlad ni
ukrep da je na mreč upa ti,  da  se  je
po li tič ni  vrh  še spo so ben od zi va -
ti  na mir no iz ra že ne kri ti ke  od
spo daj.  Saj, ka te ra ko li al ter na ti -
va  bi bi la bi stve no slab ša.
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ITALIJA - Vladna večina je v senatu prevladala z enim glasom razlike

Pravosodna reforma sprejeta
Odločilni dosmrtni senatorji
Opozicija zahteva razpust parlamenta in predčasne volitve
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Lara Černetič 
je včeraj v Trstu
govorila o
perspektivah in
možnostih za tuja
vlaganja v Sloveniji
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Na uvodnem
večeru
zvezdnica
Isabelle
Huppert
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Slovensko gimnazijo v
Celovcu bodo v celoti
prenovili in razširili

Na 4. strani

Štivan: prebivalci bodo
pisali prefektu o
problemu prometa
tovornjakov

Na 8. strani

Deželna svetnika
zagotovila občini
Sovodnje, da režim
travnatih površin
ostaja trenutno
nespremenjen

Na 15. strani

RIM  - Tri je do smrt ni se na tor ji (Ci -
am pi, Mon tal ci ni  in An dre ot ti)  so vče raj
med gla so va njem  o pra vo sod ni re for mi
»re ši li« vla do.  S svo jim od lo čil nim gla som
so po ma ga li za vr ni ti po pra vek,  ki  ga  je pro -
ti mne nju vla de  in nje ne ve či ne  dal  na gla -
so va nje se na tor Mar je ti ce Man zi o ne.  Ko  je
bil po pra vek za vr njen,  je des na sre di na za -
pus ti la se jo  iz pro tes ta,  češ  da vla da  ne raz -
po la ga  s po li tič no ve či no.  Na  tej os no vi  je
tu di po zva la pred sed ni ka re pub li ke,  naj raz -
pus ti par la ment  in raz pi še pred čas ne vo -
lit ve. Si cer  pa  je vlad na ve či na  po pro test -
nem umi ku opo zi ci je si no či odob ri la za -
kon ski pred log pra vo sod ne ga mi nis tra
Ma stel le,  kar  jo  je  na ne ki na čin utr di lo.

Na 17. strani

ITALIJA - Politika

Konec
rajonskih
svetov?

RIM  - Mi nis tr ski  svet  je
vče raj odob ril za kon ski os nu tek
za ome je va nje stro škov po li ti ke  in
po li ti kov.  Med dru gim  se vla da
za vze ma,  da  bi krat ko ma lo uki ni -
li ra jon ske sve te  v  vseh ob či nah iz -
pod 250 ti soč pre bi val ci. Uki ni ti
ho če jo tu di gor ske skup nos ti  na
ob moč jih iz pod 600 met rov nad -
mor ske vi ši ne.

Tu di  če  bo par la ment odob -
ril vlad ni pred log ukre pi  ne bo do
ve lja li  za na šo de že lo,  ki  ima  kot
sa mo stoj na de že la pri mar ne pris -
toj nos ti  na po droč ju jav nih  uprav.
Ob sta ja vse ka kor mož nost,  da  bo
tu di  FJK osvo ji la ukre pe osred nje
vla de.

Na 17. strani

GORICA - Zarila se je v zemljo med drugo svetovno vojno

Onesposobili bombo
Izvedenec z iraško izkušnjo: »Potencialno je bila še nevarna« - Evakuirali dvesto Goričanov

Včerajšnje
odstranjevanje

neeksplodirane
letalske bombe

z nahajališča
v bližini meje

je potekalo
brez zapletov.

BUMBACA

V Lonjerju so na Artednu ustvarjali
od ponedeljka dalje
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Naraščajoča inflacija
ekonomistom povzroča skrbi
BOŠTJAN LAJOVIC

Ena naj po memb nej ših pri mer jal -
nih pred nos ti Slo ve ni je  je vse ka kor nje -
no di na mič no  in tr do ži vo go spo dar -
stvo,  ki  se  je ved no zna lo pri la go di ti
raz me ram,  pa  naj  so bi li  na ob las ti ko -
mu nis ti  v eno par tij skem re ži mu  ali  pa
le ve  in des ne vla de  v de mo kra ci ji. Mar -
si kdo  je na po ve do val,  da Slo ve ni ja  ne
bo zmo gla nad omes ti ti udob ne ga ju -
go slo van ske ga tr ga, bi le  so ce lo na po -
ve di,  da bo mo  v sa mo stoj ni dr ža vi jed -
li tra vo. Tu di  po po ra zu dol go let ne vla -
da vi ne  LDS  so ne ka te ri na po ve do va li
hu de go spo dar ske te ža ve,  češ  da des -
na vla da ni ma lju di,  ki  bi zna li vo di ti
eko nom sko  in fi nanč no po li ti ko.  Ne
eno  ne dru go  se  ni ures ni či lo, Slo ve -
ni ja  je go spo dar sko raz me ro ma us peš -
na dr ža va,  ki  je trd no za sid ra na  v ev -
rop sko eko no mi jo.  To se ve da  ni za slu -
ga po li ti kov,  vsaj  ne pr ven stve no,  pač
pa go spo dar stve ni kov  in ko nec kon cev
za pos le nih, de lav cev,  ki  so po gos to pla -
ča ni  manj,  kot  bi mo ra li bi ti, gle de  na
zah tev nost  in ka ko vost de la,  ki  ga
opra vi jo. Slo ven sko go spo dar stvo do -
ka za no lah ko de lu je us peš no,  le  čim
manj  se  je po treb no vti ka ti  vanj.

Zad nje ted ne  se  v po dat ke  o us -
peš nos ti go spo dar stva,  rast  v pr vem
le toš njem če trt let ju  je  kar 7,2%, vri va -
jo šte vil ke,  ki eko no mis tom po vzro ča -
jo  skrbi.  Gre  za in fla ci jo. Med tem  ko
se  je  v dr ža vah ev ra la ni in fla ci ja zni -
ža la  z 2,5  na 1,9,  se  je  v Slo ve ni ji med -
let na stop nja in fla ci je po ve ča la  kar  na
3,6 od stot ka. Sa mo  v pr vih šes tih me -
se cih le toš nje ga le ta  je in fla ci ja  v Slo -
ve ni ji to lik šna,  kot  je bi la la ni  v ce lem
le tu, to rej 2,8 od stot ka. Pr ve raz la ge  so
bi le po mir ju jo če,  češ  da  gre  zgolj  za
uči nek prev ze ma ev ra  in lo gič ne po -
sle di ce ze lo hit re go spo dar ske ras ti,
naj več  pa  naj  bi  k ras ti in fla ci je pri spe -
va le vi so ka ce na naf te  na sve tov nem tr -
gu  in ce ne hra ne. Takš ne raz la ge  je za -
vr ni la ana li za Ban ke Slo ve ni je,  ki  je po -
ka za la,  da tu di  brez upo šte va nja vpli -
vov  cen naf te  in hra ne in fla ci ja  v Slo -

ve ni ji ras te pre hit ro. Očit no  so raz lo -
gi  za ras to čo in fla ci jo  v Slo ve ni ji no tra -
nji, vgra je ni  v sis tem,  kaj na tanč no  jo
po ga nja,  pa  ni ta ko pre pro sto od kri ti,
kar  so po ka za li tu di ko men tar ji eko no -
mis tov. Med tem  ko vlad ni  urad  za ma -
kro e ko nom ske ana li ze raz la ga,  da  ni
raz lo gov  za pre ti ra ne  skrbi  in  da  je
zgolj po treb no na da lje va ti  z začrta nim
iz va ja njem eko nom skih po li tik, mno -
gi dru gi eko no mis ti opo zar ja jo,  da  je
čim  prej po treb no spre me ni ti ne kak -
šno sa mo dej no zma go val no mi sel -
nost,  ki  se  je uve lja vi la  po us peš nem
prev ze mu ev ra  in vi so ki go spo dar ski
ras ti.

Glav ni oči tek ve li ke ve či ne eko -
no mis tov  je,  da  se  je zma go val na mi -
sel nost pre ne sla  v fi lo zo fi jo tro še nja  in
za dol že va nja, na mes to  da  bi iz ko ris ti -
li kon junk tu ro  in urav no te ži li pro ra -
čun. Vla da ukre pa rav no na sprot no:  v
če tr tek  je spre je la re ba lans pro ra ču na,

ki ce lo po ve ču je pri manj kljaj  z ene ga
na 1,2 %  BDP. Vla da  je pro ra čun ske
od hod ke po ve ča la  za 60 mi li jo nov ev -
rov,  ki  jih  bo na me ni la  v iz bolj ša nje že -
lez niš ke in fra struk tu re, do ka pi ta li zi ra -
la  pa  bo tu di No vo Ljub ljan sko ban ko,
ki  je  v ve čin ski dr žav ni las ti. De nar  za
do ka pi ta li za ci jo, 50 mi li jo nov ev rov,  je
do bi la  iz pro da je dr žav ne ga de le ža  v je -
klar ski in du stri ji. Eko no mis ti  ob  tem
opo zar ja jo  na por tu gal ske iz kuš nje,  ko
se  je  ta dr ža va  ob prev ze mu ev ra  in vi -
so ki ras ti uje la  v in fla cij sko  in re ce sij -
sko zan ko,  ki  jo pla ču je  še da nes. Slo -
ve ni ja  je si cer  še da leč  od por tu gal ske -

ga sin dro ma, pr vi na stav ki  pa  so ven -
dar le vi dni.

Naj več ja te ža va  je  ta,  da vla da
opo zo ril eko no mis tov  ne jem lje ta ko
res no,  kot  so iz re če na. Ze lo zgo vo ren
je, če prav  je mi nil  brez be sed, ne nad -
ni od stop  dr. Mar ja na Se njur ja, pred -
sed ni ka vlad ne ga stra teš ke ga sve ta  za
go spo dar stvo.  Sploh  so  za stra teš ki  svet
zna čil ni šte vil ni od sto pi  in iz sto pi,  že
od ča sov raz vpi te ga Mi ča Mrkai ča.
Zdaj vlad ne sve to val ce vo di  dr. Pe ter
Groz nik, eko no mist,  ki  je tret jin sko za -
pos len  v  KD Gro up, to rej  pri Mat ja žu
Gan tar ju, no vem go spo dar skem stra -
te gu  LDS. Slo ven ska po li ti ka  res  zna
bi ti za ni mi va.

Je se ni  se  bo umak nil tu di dol go -
let ni di rek tor vlad ne ga ura da  za ma -
kro e ko nom ske ana li ze,  dr. Ja nez Šuš -
ter šič,  ki  je na šel no ve iz zi ve  v aka dem -
skem oko lju. Za ni mi vo  bo sli ša ti,  kaj  bo
o jav nih fi nan cah go vo ril  čez ne kaj me -

se cev,  ko  bo  v
ne od vis nem
aka dem skem
oko lju.  Bo  še
ta ko op ti mis -
ti čen? Nje gov
ko le ga,  dr. Jo že
P. Da mi jan,  s
ka te rim  sta
sku paj pri -
prav lja la pa ket

re form,  je  zdaj  do vla de ze lo kri ti čen,
še zlas ti  do pred sed ni ka Jan še  in fi -
nanč ne ga mi nis tra Ba ju ka. Na po ve du -
je ji ma za nes ljiv po raz  na vo lit vah le -
ta 2008, naj več mož nos ti  in  upov  pa
da je Bo ru tu Pa hor ju.  Kje  so  že ča si,  ko
je Da mi jan,  ob prev ze mu mi nis tr ske
funk ci je, Jan šo opi so val  kot edi ne ga
po li ti ka  z vi zi jo  in »jaj ci«?

A vr ni mo  se  h go spo dar stvu:  to
je pre ži ve lo  že  vse, Ši ni go ja, Pe ter le ta,
Dr nov ška, Ba ju ka  in Ro pa Tu di Jan šo
bo,  in Pa hor ja tu di.  In mor da  kdaj ce -
lo Da mi ja na. Am pak, in fla ci jo  pa  bo
vsee no tre ba ukro ti ti…

Kam z otrokom poleti?
Poletje, ki se je najprej razbo-

hotilo v neverjetni vročini, nas sicer
sedaj nekoliko tepe in vsi, ki smo si
že rezervirali teden, dva ali tri v dru-
gem obmorskem ali drugačnem
počitniškem okolju, tuhtamo, kaj
nam bodo prinesli naslednji tedni.
Vsi pa si ne morejo privoščiti počit-
nic, posebej še tiste družine ne, ki so
številnejše in ki nimajo dovolj viso-
kega ekonomskega standarda.

Poletje je čas posebnih radosti,
svobode, dopustov in počitnic, pa
tudi čas, ko zaposleni starši raz-
mišljajo, kje naj njihovi otroci na naj-
boljši način preživijo svoj tri mese-
ce dolgi prosti čas. Medtem ko nam
reklamne podobe z malih in velikih
zaslonov, s časopisnih strani, pisanih
elegantnih revij in cestnih napisov
prikazujejo poletni čas kot
preživljanje prostega časa v prijetni
toploti in brezdelju ob jezeru, mor-
ju ali v gorah, se v resnici dogaja, da
mnoge družine ne zmorejo tega do-
datnega stroška, druge pa si more-
biti ne morejo privoščiti dolgih
brezskrbnih počitnic s svojimi otro-
ki zaradi svojih delovnih obveznosti
.

Tako si zastavljajo vprašanje,
kako zagotoviti otroku brezskrbne,
zabavne in varne poletne dneve?
Včasih jih obide tesnoba, ker občuti-
jo svojo izbiro kot pravo stisko. Le-
tovanja, taborjenja in preživljanje
poletja daleč od doma je za mnoge
strošek, ki si ga ne morejo privoščiti,
kljub temu da želijo svojemu otro-
ku najbolje. Mnogi starši se zato se
odločajo za dnevne načine organi-
ziranega preživljanja prostega po-
letnega časa. Tako dandanes
doživljajo poletna središča, športni
kampi, oratoriji in podobne oblike
poletnega varstva nenehen številčni
vzpon. Pri tem pa se, žal, vzpored-
no kvaliteta ponudbe ne dviga dovolj
zadovoljivo.

Pedagogi svetujejo staršem, naj
poleti ne izbirajo le organiziranih de-
javnosti za svoje otroke. Vnaprej pri-

pravljeno je sicer koristno, otrok pa
potrebuje tudi svoj lastni prosti čas,
katerega si bo lahko urejal sam. Tre-
ba je tudi razmisliti, kako zaposliti
tudi doma majhne otroke tako, da
bodo svoje poletje resnično uživali.

Za predšolske in šolske otroke
se odpira veliko možnosti.

Na primer knjižnice, ki so bile
nekoč namenjene samo tistim, ki že
znajo brati, začenjajo v zadnjem času
razmišljati drugače in prirejajo za
predšolske malčke posebne progra-
me, ki jih poimenujejo ura pravljic,
ilustrirajmo zgodbo, izmislimo si
pripovedko, prepevajmo pravljice,
lutke prikazujejo... in podobno.
Predšolski otroci uživajo v skupin-
skih dejavnostih. Za šolske otroke pa
mora biti prijem njim dovolj pri-
meren. Recimo glasno branje z mo-
rebitno dramatizacijo (od zunaj ali
z njihov pomočjo), predstavitev pre-
branega, pogovor o prebranem itd.
Z napredkom tehnologije se tudi
mnoge knjižnice in društva odločajo
za posebne vzgojne programe
računalniškega značaja.

Poletje je čas, ko se lahko otrok
z lahkoto navzame zemljepisnega
znanja: če potuje ali pa ne. Usmer-
jati je treba njegovo razmišljanje: za-
kaj je lahko nek kraj posebnost? Ali
katere značilnosti svojega rojstnega
kraja poznaš? Takrat ko imajo starši
na razpolago urico ali dve, naj si z
otrokom gredo ogledat soseščino in
opazovat to, kar jo dela značilno. V
pogovoru z otrokom lahko primer-
jajo nekaj v domačem kraju s tistim,
kar so kadarkoli videli drugje po sve-
tu. Lahko ugotavljajo, kaj je podob-

nega in kaj drugačnega. Ter še mno-
go drugih reči.

Krasno je takrat, ko živimo v
bližini morja, jezera, rečice ali mla-
ke. Ob teh ne zmanjka zanimivih
spoznanj. Za kaj vse potrebujemo
vodo, kaj živi v njej? Lahko nastanejo
poletne zbirke rastlin, školjk, listov
in še vsega drugega... To je spod-
budno, buri domišljijo in zabava.
Hkrati pa je lahko razlog za obisk
muzejev v domačem kraju. Mnogi
izmed nas se morebiti še spomnijo,
kako so v otroštvu prav radi pripra-
vljali svoj lastni muzej!

Od bližnjega k oddaljenemu.
Svojemu otroku lahko prebiramo
zgodbe o daljnih krajih, pojemo z
njim pesmice o tujih deželah in
hkrati otroku omogočamo, da se
navzema zemljepisnega znanja.
Starši lahko pomagajo otroku sesta-
viti seznam krajev, ki bi jih radi obi-
skali in nato skupaj potujejo »s
prstom« po zemljevidu ali atlasu.
Večji otroci lahko primerjajo vre-
menske razmere v različnih mestih
po svetu skoraj v istem trenutku, ko
so bile odčitane, saj mnogi znajo de-
skati (v spremstvu staršev!) po sve-
tovnem spletu. Lahko vidijo, kje je
že poletje in kje ga ni. Kje je topleje
in kje je bolj hladno...

Poletno brezdelje je včasih (a to
se lahko dogaja tudi že sedaj) otro-
kom polnilo opazovanje oblakov in
ugotavljanje, čemu je sleherni po-
doben: Je to konj? Raca? Muca? Ve-
likan? Ure in ure sproščenega san-
jarjenja. Ali, se še spominjate, kako
smo lovili kresničke, risali poti do
skritega zaklada, opazovali ptice,
cvetice na polju in iskali tiste, bolj
posebne, ki so rasle le na določenem
mestu. Vse to naj stopi iz za-
prašenosti starševskih spominov na

plano in z
majhnim
trudom in
še manjšimi
stroški po-
maga tudi
sodobnim
otrokom
preživeti le-
pe, dejavne
počitnice,

daleč od zasvajujočega in nespod-
budnega malega zaslona.

Veliko je tudi ponudbe za otro-
ke v okviru širše skupnosti, v kateri
živijo njihove družine. Veliko je po-
letnega posebnega dogajanja - pri-
reditve, koncerti na prostem, festi-
vali vseh vrst. Mnogi strokovnjaki za
to ali ono dejavnost radi prikazuje-
jo svoje znanje in ga posredujejo
otrokom v okviru raznih pobud.

Seveda se včasih zdi, da se vse
postavi na glavo, ko dežuje. Tudi v
takih dneh ne smemo izgubiti veselja
in poguma. V dneh, ko preživljanje
počitnic ni mogoče na prostem, se
lahko s svojim otrokom posvetimo
gledanju starih družinskih fotogra-
fij, filmskih posnetkov preteklih
družinskih dogodkov ali celo s svo-
jo hčerko in sinom kuhamo ali
pečemo slaščice.

Bistveno je, da lahko otrok
preživlja poletne počitnice tako, da
ga hkrati vzgajamo, sprostimo in
spodbujamo, da se vključi v razne
dejavnosti.

Starši naj bi se torej vprašali,
katera je za otrokov prosti čas naj-
boljša rešitev, ko dejansko, če smo
zaposleni, nimamo časa, da bi bili
ves dan z njim. Majhnim otrokom se
ponujajo jasli, (če jih je dovolj) mo-
rebiti jim je na voljo dnevna varuška
ali dnevna mamica, kakor jo ime-
nujejo nekateri, drugi imajo spet
možnost otroka zaupati starim
staršem ali eksperimentirati z mla-
do varuško ali celo z dekletom »au
pair«. Kaj je boljše in kaj je pozitiv-
nega ali negativnega pri raznih iz-
birah, si bomo skušali razčistiti pri-
hodnjič. (jec)

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE

Gospodarstvo je preživelo že vse, Šinigoja,
Peterleta, Drnovška, Bajuka in Ropa. Tudi
Janšo bo, in Pahorja tudi. In morda kdaj
celo Damijana. Ampak, inflacijo pa bo
vseeno treba ukrotiti…

LOV - Društvo za osvoboditev živali zagovarja ugovor vesti o lovu

Zavzemajo se za pravico lastnikov,
da prepovedo lov na svojih zemljiščih

LJUB LJA NA  - Druš tvo  za osvo bo -
di tev ži va li  in nji ho ve pra vi ce  se za vze ma
za pri zna nje ugo vo ra ves ti lo vu  oz. ubi -
ja nju  in mu če nju ži va li. Nje go vi čla ni me -
ni jo tu di,  da lah ko last nik lov nih povr šin
pre po ve  lov  na svo jih zem lji ščih,  ne  da  bi
to ime lo  zanj kak šne ne ga tiv ne po sle di -
ce.  Pri  tem  se druš tvo skli cu je  na ugo vor
ves ti zdrav ni kom  in vo ja kom,  ki lah ko od -
klo ni jo za de ve,  ki  so  v na sprot ju  z nji ho -
vo vest jo,  so spo ro či li  iz ome nje ne ga druš -
tva.

V druš tvu tu di na va ja jo,  da  so
mno gi ljud je pro ti lo vu  oz. ubi ja nju ži va -
li  iz etič nih raz lo gov, ven dar  pa mo ra jo
kljub te mu  na svo jih zem lji ščih do pu šča -
ti  lov  in kr va vo mor je nje ne dolž nih ži va -
li.  Prav ta ko  se  je druš tvo za vze lo  za raz -
ši ri tev ugo vo ra ves ti  oz. pri zna ti  ga  vsem
tis tim,  ki  so pro ti ubi ja nju  ali mu če nju ži -
va li  in mo ra jo  to po če ti  po služ be ni dolž -
nos ti.

Na mi nis tr stvu  za kme tij stvo, goz -
dar stvo  in pre hra no  so  za  STA po ve da li,
da  ima div jad da nes po leg go spo dar ske
tu di so ci al no  in  še po se bej po memb no
eko loš ko funk ci jo. Na ra vo var stven po -
men div ja di  je pos tal po memb nej ši  v pri -
mer ja vi  s po me nom div ja di  za po sa mez -
ni ka, za ra di če sar  je div jad pri do bi la sta -
tus na rav ne ga bo gas tva  in  je  z za ko nom
o var stvu oko lja opre de lje na  kot last ni na
dr ža ve.

"Slo ve ni ja  se  je  v  skrbi  za bi ot sko
raz no vrst nost  in traj nost ni raz voj kra ji ne
v šir šem smi slu od lo či la  za po li ti ko ak tiv -
ne ga var stva div ja di  in tu di ne ka te rih za -
va ro va nih ži val skih  vrst. Lov ska pra vi ca
ta ko  že dol go  ni  več ve za na  le  na pra vi -
co lo va  in pris va ja nje div ja di, tem več vse -
bu je ele men te va ro va nja oko lja, ohra njan -

ja na ra ve  in var stva div ja di," me ni jo  na re -
sor nem mi nis tr stvu.

Gle de ugo vo ra ves ti  pa  na mi nis tr -
stvu po udar ja jo,  da  se vsa kdo po vsem sa -
mo stoj no  in sa mo ini ci a tiv no od lo či,  ali že -
li pos ta ti lo vec  ali  ne.

Ge ne ral na se kre tar ka Lov ske zve ze
Slo ve ni je Na ta ša  Oven  je  za  STA po jas -
ni la,  da  je vsa ko mur do pust no last no
mne nje  o lo vu,  prav ta ko  pa tu di raz miš -
lja nja,  da  bi mo ra li last ni ki ne pre mič nin
sa mi od lo ča ti  o  tem,  ali  se  bo  na nji ho vih
ne pre mič ni nah lo vi lo ži va li  ali  ne, če prav
tu di  na  tem po droč ju ve lja jo do lo če na

pra vi la,  ki  jih mo ra spo što va ti vsa kdo.
Ov no va  je tu di po uda ri la,  da  je di -

le me,  ali mo ra jo last ni ki do pus ti ti  lov  na
svo jih zem lji ščih,  kdo  je last nik div ja di,
kdo lah ko iz va ja  lov, od pra vi lo  že ustav -
no so diš če  s svo ji ma od lo čit va mi,  v ka te -
ri he jas no pi še,  da mo ra last nik goz dov
do vo li ti  lov pro sto ži ve čih ži va li  v skla du
s pred pi si. Ob vez nost last ni kov goz dov,
da mo ra jo do vo li ti  lov  v svo jem goz du  ob
upo šte va nju do ločb za ko na  o div ja di  in
lov stvu  pa  bo be se dah Ov no ve  v bi stvu
ob se ga dolž nost do vo li ti iz vr še va nje lov -
ske pra vi ce  na svo jem zem lji šču. ( STA)

Divji prašič
velikokrat iz gozda

pride na »obisk« na
obdelana polja

Vse to naj stopi iz zaprašenosti starševskih
spominov na plano in z majhnim trudom in
še manjšimi stroški pomaga tudi sodobnim
otrokom preživeti lepe, dejavne počitnice,
daleč od zasvajujočega in nespodbudnega
malega zaslona.
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V PONEDELJEK

Zasedanje
paritetnega
odbora
za Slovence

TRST  -  Na se de žu de žel ne -
ga od bo ra  se  bo  v po ne de ljek do -
pold ne se stal pa ri tet ni od bor  za
slo ven sko manj ši no. Od bor,  ki
mu pred se du je Bo jan Bre zi gar,
ima  na dnev nem re du  dve to čki:
pred hod no raz pra vo  o  o de se -
tem čle nu za ščit ne ga za ko na
(jav ni na pi si  in to po ni mi)  ter
raz pra vo  o šol skih vpra ša njih.
Glav no po zor nost  bo  v  tem sklo -
pu po sve til pred lo gu  za usta no -
vi tev niž je sred nje šo le  v sklo pu
dvo je zič ne šo le  v Špe tru Slo ve -
nov  v Be ne či ji.

Na zad nji se ji  je pa ri tet ni
od bor,  kot zna no, po slal  v  Rim
dalj ši do ku ment  v od go vor  na
ne ka te re pri pom be,  ki  jih  je  v
zve zi  s sez na mom ob čin za ščit -
ne ga za ko na iz ne sla prejš nja
des no sre din ska vla da Sil vi a Ber -
lus co ni ja. Vlad ne pri pom be  so
za de va le ob či ne Mi lje,  Trst, Go -
ri ca  in Če dad.

PROMETNICE - Povezava Benetke-Trst

Rim je menda pristal
na komisarja za avtocesto
V sredo najbrž sporazum z ministrom Antoniom Di Pietrom

VI DEM  - Pos to pek  za raz ši ri tev
in po so do bi tev av to ces te  med Be net -
ka mi  in Tr stom  bo  po  vsej ver jet nos -
ti vo dil iz red ni ko mi sar. Mi nis ter  za
pro met An to ni o  Di Pi et ro  je na mreč
osvo jil pred log,  ki  ga  že ne kaj ča sa
vztraj no za go var ja ta Ve ne to  in Fur la -
ni ja-Ju lij ska kra ji na,  Di Pi et ro  pa  je  tej
za mis li dol go na spro to val.

Si tu a ci ja  na av to ces ti Be net ke-
Trst  je na mreč pos ta la ne vzdr žna  in
to  iz  več raz lo gov. Pro met, zlas ti to -
vor ni, stal no na ra šča,  kar po stav lja
pod vpra šaj tu di var nost,  saj  bi av to -
ces ta nuj no po tre bo va la tret ji  pas.
Pro jekt  je  bil  že ob li ko van, pos to pek
za nje go vo iz va ja nje  pa  je ze lo zap le -
ten,  saj  so  vanj vple te ne lo kal ne
upra ve  in se ve da za seb ni ki, ka te rih
zem lji šča  bi mo ra li raz las ti ti.  Obe de -
žel ni upra vi očit no te ga nis ta zmož -
ni sa mi, za to zah te va  po ime no va nju
ko mi sar ja  s ši ro ki mi pris toj nost mi.

Po ve ča nje pro me ta  pa  ni edi ni
prob lem,  s ka te ri mi  se so o ča jo  na  tej
av to ces ti. Ve lik prob lem  je » ozko gr -

lo«  pri Mes trah,  kjer  se zlas ti  ob de -
lav ni kih us tvar ja jo dol ge ko lo ne ka -
mi o nov  in po sle dič no tu di av to mo bi -
lov. Grad nja av to ces te,  ki  bi ob šla
Mes tre,  je si cer  že  v te ku,  kdaj  se bo -
do de la kon ča la,  pa  še  ni zna no.

Pred sed ni ka Fur la ni je-Ju lij ske
kra ji ne  in Ve ne ta Ric car do Il ly  ter Gi -
an car lo Ga lan  sta  se  o av to ces ti  A4
po go var ja la  ob ro bu pred si noč nje
pri re dit ve,  ki  se  je od vi ja la  v Vi li Ma -
nin  pri Pas sa ri a nu. Sre ča nju pod jet -
ni kov, kul tur ni kov  in jav nih upra vi -
te ljev  je sle dil spre jem,  ki  ga  je pri re -
dil Il ly.

Des na sre di na  iz  FJK  je  ne gle -
de  na nav zoč nost Ga la na (pri pa da
For za Ita li a) sre ča nje  v Pas sa ri a nu
ozna či la  za ne po treb no tro še nje jav -
ne ga de nar ja  in  za po bu do,  ki vo lil -
no  in po li tič no ko ris ti  le Il ly ju. Sled -
nji od go var ja,  da  je  šlo  za pri re di tev,
ki  ima  za  cilj pro mo ci jo na še de že le
v ita li jan skem  in tu di  v med na rod -
nem jav nem mne nju, po seb no  pa  v
go spo dar skih  in pod jet niš kih kro gih.

Galan in Illy
nazdravljata

predsinočnjim na
srečanju v Vili

Manin pri
Passarianu

TUJI TISK O ITALIJANSKI POLITIČNI SCENI

Tokrat največ pozornosti posvečene težavam
in prizadevanjem za reševanje problemov s prometnicami

Dve po memb ni ita li jan ski in fra -
struk tu ri  sta pri te gni li po zor nost fran cos -
kih me di jev.  V  obeh pri me rih  gre  za in -
fra struk tu ri,  ki  ju prav za prav  še  ni,  saj  gre
za av to cest no po ve za vo Sa ler no  - Reg -
gi o Ca la bri a,  ki  je ne do kon ča na,  in  za že -
lez niš ki pre dor  pod Bren ner jem,  ki  ga še -
le na čr tu je jo.

»Av to ces ta  v Ka la bri ji  pod uda rom
ma fi je«  je na slov,  s ka te rim pa riš ki  Le Fi -
ga ro po ro ča  o po nov nih zap le tih  pri
grad nji po ve za ve,  ki  naj  bi pri spe va la  k
raz vo ju ita li jan ske ga ju ga. Po li ci ja  je are -
ti ra la 15  oseb  pod ob tož bo iz si lje va nja
pod je tij,  ki so de lu je jo  pri de lih  na av to -
ces ti. 443 ki lo me trov dol go pro met ni co
so si cer urad no pre da li na me nu  že le ta
1997, če prav  ni bi la do kon ča na, le ta 2001
pa  je Ber lus co ni je va vla da do de li la fi -
nanč na sred stva  za ure di tev zad nji  sto  in
ne kaj ki lo me trov.  Da  bi pre pre či li iz si lje -
va nje ma fij skih kla nov,  so ta krat  z za ko -
nom do lo či li,  da  bo de la opra vi lo  eno sa -
mo pod jet je, ven dar  je kma lu po tem dr -
žav no pod jet je  za ces te  Anas do de li lo za -

kup raz nim pod jet jem  in ta ko od pr lo  pot
usta lje ne mu sis te mu »pod za ku pov«  in  s
tem ma fij skim po slom. Pre is ko val ci  so
ugo to vi li,  da  so pod jet ja pla če va la 3 od -
stot ni »da vek  na var nost grad bišč« lo kal -
nim ma fij skim združ bam,  ena  od ka te -
rih  - »dru ži na« Pi ro mal li  - nad zo ru je
kon tej ner sko pri sta ni šče Gi o i a Tau ro.
Dej stvo  je, ugo tav lja pa riš ki dnev nik,  da
je  od skup nih 443 ki lo me trov av to ces te
115 ki lo me trov  še ne do kon ča nih,  da bo -
do de la,  ki  bi  se mo ra la kon ča ti  že  pred
ča som, tra ja la  vsaj  še  dve le ti  in  da  se  je
za čet na in ve sti ci ja 6 mi li jard ev rov  že po -
ve ča la  za  vsaj 3 mi li jar de.

Po dvaj se tih le tih od la ša nja  sta  se
Ita li ja  in Av stri ja do go vo ri li  za grad njo
no ve ga že lez niš ke ga pre do ra  pod Bren -
ner skim pre la zom, pi še  Le Mon de.  S svo -
ji mi 62 ki lo me tri  bo  to naj dalj ši to vrst ni
pre dor  na sve tu, pred vi de na in ve sti ci ja
zna ša 9 mi li jard ev rov,  ki  jih bo do pri spe -
va li Ita li ja, Av stri ja  in Ev rop ska uni ja, in -
fra struk tu ro  pa  naj  bi do gra di li le ta
2022.  Gre  za ne kak šno mi tič no pti co fe -

niks pre voz niš tva, ugo tav lja pa riš ki po -
pold ne vnik,  saj  že dol go  let za go tav lja jo
lo kal ne mu pre bi val stvu no vi pre dor,  ki
naj  bi re šil alp ske do li ne Ti rol ske  in Juž -
ne Ti rol ske  pred ne znos nim pro me tom
to vor nja kov, do slej  pa  so de la za sta la za -
ra di po manj ka nja sred stev.  Z no vo in fra -
struk tu ro  se  bo spo sob nost že lez niš ke -
ga pre vo za po tro ji la, skep ti ki  pa ni so pre -
pri ča ni,  da  bo  to za go to vi lo zmanj ša nje
pre vo za  s to vor nja ki,  ki moč no ones na -
žu je jo oko lje.  Za uve lja vi tev pre vo za  z že -
lez ni co bo do po treb na, po leg pre do ra,
tu di za kon ska do lo či la,  ki  naj pre us me -
ri jo pre voz  z av to ces te  na že lez niš ke ti -
re.

Pa os ta ni mo,  vsaj po sred no,  pri
pre vo zih. Ita li ji  se na po ve du je »spa -
ghet ti  shock«,  ki  ga nem ški ted nik  Der
Spie gel ko men ti ra  s pred vid lji vim vzkli -
kom »Mam ma  mia!« Ce na te ste nin  se  bo
na mreč po ve ča la  za 20 od stot kov za ra -
di sla be let ine, pred vsem  pa za ra di na -
ra šča jo če kon ku ren ce pro iz va jal cev bio -
go riv  za vo zi la,  ki pri do bi va jo eta nol  iz

raz nih rast lin,  med dru gim tu di  iz ži ta -
ric. Hlad no spo mla dan sko ob dob je,  ki  je
pri ved lo  do manj še ga pri del ka,  in vi so -
ko pov pra še va nje  za bio go ri va po vzro -
ča na ra šča nje  cen,  kar  se  bo  v naj kraj šem
po zna lo  pri na ku pih naj bolj pri ljublje ne -
ga ita li jan ske ga ži vil ske ga pro iz vo da  - te -
ste nin na mreč. Re ši tev  je sa mo  v več ji
pro iz vod nji  na  še ne iz ko ri šče nih po droč -
jih Ru si je  in Af ri ke, me ni nem ški ted nik.

Bri tan ski  The Ti mes  pa  se po sve -
ča afe ri,  ki  je za je la  svet for mu le 1  s škan -
da lom vo hu njen ja  na ra čun ita li jan ske -
ga Fer ra ri ja. An gleš ki in že nir Ste pney,  ki
ga  je pro iz va ja lec dir kal ni kov  iz Mo de -
ne  že od slo vil, pro gla ša svo jo ne dolž nost
v zve zi  s Fer ra ri je vi mi na čr ti,  ki  so  jih od -
kri li  pri na čr to val cu kon ku renč ne ga
McLar na,  o za de vi  pa  je sve tov na dir kal -
niš ka zve za  FIA uved la urad no pre is ka -
vo.  To  bi lah ko pri ved lo ce lo  do po sle dic
na les tvi ci sve tov ne ga pr ven stva for mu -
le 1,  v ka te rem tre nut no vo di  prav
McLa ren  pred Fer ra ri jem, pi še lon don -
ski dnev nik.

Los An ge les Ti mes  pa po ro ča  o ul -
ti ma tu,  ki  ga  je ita li jan ski mi nis ter  za kul -
tu ro Ru tel li na slo vil  na mu zej Pau la Get -
ty ja  iz Ma li bu ja  v Ka li for ni ji:  če  se  do kon -
ca me se ca  ne bo do do go vo ri li  o vr ni tvi
40 umet nin,  ki  so  jih ne le gal no pri do bi -
li  iz Ita li je,  bo ita li jan ska vla da pre ki ni la
vsa ko so de lo va nje, pred vsem  na po droč -
ju res tav ra tor stva,  z zna me ni tim ame riš -
kim mu ze jem. » To  je zad nji pred log  za
do go vor, za de vo  je tre ba za klju či ti  do
kon ca ju li ja,«  je  po pi sa nju dnev ni ka  iz
Los An ge le sa iz ja vil Ru tel li. Glas nik ka -
li for nij ske ga mu ze ja  je ko men ti ral,  da  je
Ru tel li jev do pis »ze lo pris rčen  in spod -
bu den«  in iz ra zil pre pri ča nje,  da  bo »po -
nov no do go var ja nje pri ved lo  do ugod ne -
ga raz ple ta.« Zaen krat  so po nu di li,  da  bi
Ita li ji vr ni li 26 umet nin, gle de na dalj njih
21,  med ka te ri mi  je iz red ni gr ški bro nas -
ti  kip zma go vi te ga at le ta,  pa  so  iz Get -
ty je ve ga mu ze ja za ni ka li,  da  bi  jih na ba -
vi li ne le gal no  in  jih to rej  ne na me ra va jo
vr ni ti Ita li ji.

Sergij Premru

MANJŠINE - Deželni svet

Težave z zakonom
za furlansko skupnost

VI DEM  - Pris toj ni ko mi si ji de žel -
ne ga sve ta mor da  ne  bo us pe lo,  da
pred av gus tov ski mi po čit ni ca mi odob -
ri za kon ski pred log  za za šči to fur lan -
ske ga je zi ka. Ož ja de lov na sku pi na,  ki
je po kli ca na  da po e no ti sta liš ča  in raz -
ne os nut ke,  se na mreč so o ča  s pre cej -
šnji mi vse bin ski mi  in tu di po li tič ni mi
te ža va mi. Pred sed nik de žel ne ga sve ta
Ales san dro Te si ni os ta ja vse ka kor op -
ti mist  in ra ču na,  da  bo ko mi si ja  po na -
čr tih kon ča la de lo  pred av gus tom  in  da
bo de žel ni par la ment za kon ob rav na -
val  v za čet ku ok tob ra.

Raz lič na sta liš ča  o  tem za ko nu  se
po jav lja jo ta ko  v des ni,  kot  v le vi sre -
di ni. Pri ča  smo  t. i. preč nim za vez niš -
tvom, raz li ke  pa  se po jav lja jo tu di zno -
traj po sa mez nih  strank. Skrat ka pre -
cej šnja zme da.  V Il ly je vi ko a li ci ji ima -
jo  nad  tem pred lo gom naj več po mis -
le kov pred stav ni ki gi ba nja Dr žav lja ni
za pred sed ni ka (Il ly je va li sta),  ki ima -
jo si cer po mis le ke tu di  nad ne ka te ri -
mi čle ni za ko na  za za šči to slo ven ske
manj ši ne.

Po le mi ke  je  z ne ka te ri mi iz ja va -
mi za o stril tu di pred sed nik vi dem ske
po kra jin ske upra ve Mar zi o Stras sol -
do,  ki po lo žaj Fur la nov stal no pri mer -
ja  s po lo ža jem slo ven ske manj ši ne.
Stras sol do  je to krat po vle kel  na  dan
te le vi zi jo  RAI  in zah te val,  da mo ra jo
Fur la ni čim prej do bi ti  svoj ra dio  in te -
le vi zi jo, po dob no  kot Slo ven ci. Več -
krat  je  dal raz ume ti,  da  je fur lan ska
skup nost dis kri mi ni ra na  v pri mer ja -
vi  s slo ven sko.

Iz ja ve Stras sol da ni so  všeč tu di
ne ka te rim nje go vim so miš lje ni kom
iz  vrst For za Ita li a  iz Por de no na.
Zlas ti  ne pred sed ni ku tam kaj šnje
Po kra ji ne Eli u  De An ni,  ki od kri to
oči ta Stras sol du,  da  se za ni ma sa mo
za vi dem sko po kra ji no  in  za za šči to
Fur la nov,  ki  v  njej ži vi jo. Stras sol do
in  De An na  sta sku paj  s tr žaš kim žu -
pa nom Ro ber to Di pi az zo na po ve da -
la ob li ko va nje des no sre din sko us -
mer je ne ob čan ske li ste,  ki  pa  bo  o
Fur la nih očit no tež ko uskla di la svo -
ja sta liš ča.

DEŽELNI ODBOR

Višji popust
za deželni
bencin

KLU ŽE  - De žel ni od bor Fur la ni je-
Ju lij ske kra ji ne  je  na vče rajš nji se ji  v Klu -
žah spre jel tu di  sklep  o po ve ča nju po pus -
ta  pri ce ni ta ko ime no va ne ga de žel ne ga
ben ci na, med tem  ko  se  je po pust  za na -
kup di zel ske ga go ri va zni žal. No ve vi ši -
ne po pus ta bo do za če le ve lja ti 19. ju li ja.

Vi ši no po pus ta de žel ni od bor do -
lo ča  na pod la gi gi ba nja  cen naft nih de -
ri va tov  v Slo ve ni ji. Po dat ke  o  tem me seč -
no po ši lja ita li jan ska ama ba sa da  v Ljub -
lja ni.

Kot  je zna no,  je de žel no ob moč -
je raz de lje no  na  pet pa sov,  v ka te rih  je
po pust  za na kup go ri va raz li čen. Naj -
viš ji  je  v ob moč jih  v ne po sred ni bli ži -
ni me je  s Slo ve ni jo. Ta ko bo do  od če -
trt ka da lje av to mo bi lis ti  v  tem pa su  pri
lit ru ne osvin če ne ga ben ci na ime li po -
pust  v vi ši ni 0,206 ev ra ( prej 0,184 ev -
ra), med tem  ko  bo po pust  v pe tem pa -
su (ob moč ja,  ki  so naj bolj od da lje na  od
me je  s Slo ve ni jo) zna šal 0,130 ev ra.  Kar
za de va di zel sko go ri vo  bo  ta po pust  od
19. ju li ja da lje zna šal  od 0,058  do 0,109
ev ra  za li ter diz la.

TRBIŽ - Konec julija

Dnevi posvečeni
slovenskemu jeziku

TR BIŽ  - Ko nec ju li ja bo do  na Tr -
bi žu po te ka li dne vi po sve če ni slo ven -
ske mu je zi ku  in kul tu ri. Kul tur na pri -
re di tev  se  bo pri če la  v pe tek, 27. ju li -
ja,  ob 21.  uri  z uvod nim kon cer tom,  s
ka te rim bo do obe le ži li ti soč let ni co tr -
biš ke ga goz da. Kon cert bo do so ob li ko -
va li med na rod no uve lja vl je ni glas be ni -
ki  iz Slo ve ni je, na še de že le  ter Ko roš -
ke.  Na kon cer tu bo do igra li  in is to čas -
no pri ka za li ne kaj glas bil,  ki  jih  po sve -
tu iz de lu je jo  iz vrs te jel ke,  ki ras te  v Ka -
nal ski do li ni.

V so bo to, 28. ju li ja,  ob 11.30  se  bo
na žu pan stvu pri če la okro gla mi za,  na
ka te ri bo do raz prav lja li  o manj šin ski
je zi kov ni skup nos ti  kot sred stvu  za
med na rod no so de lo va nje,  v po pol -
dan skih  urah  bo  na glav nem tr biš kem
tr gu  na vrs ti lut kov na pred sta va  za
otro ke. Sle dil  bo nas top fol klor nih sku -
pin  Stu le di  iz Tr sta, fol klor ne ga druš -
tva  Bc  iz Bov ca, fol klor ne sku pi ne Sa -
ka lov ci Zve ze Slo ven cev  v Mo noš tru,
pev ske ga tri a Ju ha na  iz Tol mi na  in
god be  na pi ha la  iz Go rij  pri Ble du.  V

ve čer nih  urah  bo nas to pi la  še glas be -
na sku pi na Brain storm qu ar tet,  ki  jo
se stav lja jo glas be ni ki  iz na še de že le  in
Slo ve ni je.

V ne de ljo, 29. ju li ja,  bo ne kaj  ur
za pr ta glav na ces ta,  ki pe lje sko zi sre -
diš če Tr bi ža.  Tu  se  bo kul tur ni pro -
gram pri čel  ob 11.  uri  s kon cer tom
Har mo ni kar ske ga an sam bla Glas be ne
ma ti ce  in po nov nim nas to pom fol klor -
ne sku pi ne  iz Mo noš tra.

V so bo to  in ne de ljo bo do  na glav -
ni tr biš ki uli ci raz stav lja li svo je iz del -
ke slo ven ski obrt ni ki  in Kmeč ka zve -
za  pa  bo pri pra vi la de gus ta ci jo ti pič -
nih pro iz vo dov.

Le toš nji dne vi  so dru gi  po vrs ti  in
jih or ga ni zi ra ta Ob či na Tr biž  v so de -
lo va nju  s Slo ven skim kul tur nim sre diš -
čem Pla ni ka. Po kro vi telj stvo  in fi -
nanč no pod po ro  za or ga ni za ci jo pri -
re dit ve  pa  so pri spe va li Gor ska skup -
nost  za Gu min sko, Že lez no  in Ka nal -
sko do li no, Ob či na Na bor jet-Ovč ja  vas
in zdru že nje obrt ni kov Conf ar ti gi a na -
to  iz vi dem ske po kra ji ne. ( R. B.)
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CELOVEC - Predstavitev izida natečaja za arhitekte

Obnova Slovenske gimnazije
vključno s športno infrastrukturo
Celotna investicija je vredna več kot 7 milijonov evrov - Vsa sredstva še niso zagotovljena

CE LO VEC  - Pet de set  let  po usta no -
vi tvi Slo ven ske gim na zi je  se osred nji šol -
ski usta no vi ko roš kih Slo ven cev, ka te ri  se
je le ta 1991 pri dru ži la  še Dvo je zič na tr gov -
ska aka de mi ja, obe ta te me lji ta ob no va 30
let sta re ga šol ske ga po slo pja  na lo ka ci ji Ja -
ne ži čev  trg  v Ce lov cu. Šo la  naj  bi na mreč
v na sled njih le tih do bi la  ne  le ob nov lje no
in raz šir je no šol sko po slo pje  oz. » nov ob -
raz«, tem več tu di so dob no šport no in fra -
struk tu ro.

V  ta na men  je  bil  po  vsej Ev rop ski
uni ji raz pi san ar hi tek tur ni na te čaj,  ki  je po -
leg ob no ve  in raz ši rit ve šol ske ga po slo pja
vklju če val  še no vo šport no dvo ra no  ter no -
go met ni šta di on. Se dem član ska ži ri ja  je
med dva naj sti mi os nut ki so glas no iz bra -
la na črt ar hi tekt ne sku pi ne  Hertl  iz Stey -
ra  v Zgor nji Av stri ji,  izid na te ča ja  pa  so vče -
raj pred sta vi li  na jav ni pre zen ta ci ji  v »hi -
ši ar hi te ku re«  v Ce lov cu. Pr vou vr šče ni na -
črt  je oseb no pred sta vil zma go va lec na te -
ča ja  iz Zgor nje Av stri je, ude le žen ce na te -
ča ja  pa  so po zdra vi li rav na telj Slo ven ske
gim na zi je Mi ha Vr binc, pred stav nik Zvez -
ne ne pre mič nis ke druž be ( BIG)  DI Her -
wig Kir cher  ter za stop nik Slo ven ske šport -
ne zve ze  Ivan Lu kan.

Vklju či tev šport ne dvo ra ne  in šta di -
o na  v ge ne ral no ob no vo šol ske lo ka ci je  na
Ja ne ži če vem tr gu  so pred la ga li  v Ce lov cu
de lu jo či slo ven ski šport ni klu bi  oz. druš -
tva ( SAK,  KOŠ, šport na aka de mi ja KRO -
NA, At let ski cen ter Ko roš ka  in Slo ven ska
šport na zve za),  pri če mer  je  bil pred log po -
zi tiv no spre jet ta ko  s stra ni mi nis tr stva  za
po uk  in umet nost,  kot tu di de žel ne ga šol -
ske ga sve ta  za Ko ro ško  in Zvez ne ne pre -
mič nin ske druž be  in  se vklju čil  v na te čaj
ar hi tet kov. In ve sti cij ska vred nost ce lot ne -
ga pro jek ta zna ša 7,2 mi li jo na ev rov,  od te -
ga  je pred vi de nih  za ob no vo šol ske ga po -
slo pja sko raj  dva mi li jo na ev rov,  za šport -
no dvo ra no  oz. »hi šo špor ta« pri bliž no 3,2
mi li jo na ev rov,  za no go met ni šta di on  pa
2,2 mi li jo na ev rov. Fi nan ci ra nje pr ve  in
dru ge stop nje pro jek ta (ob no va  in raz ši ri -
tev šol ske ga po slo pja  ter grad nja šport ne
dvo ra ne) mo ra bi ti za go tov lje no naj kas ne -
je de cem bra le tos,  za šta di on  SAK  pa ja -
nu ar ja 2008.  Pri  tem  je ob no va  in raz ši ri -
tev šol ske ga po slo pja fi nanč no  že za go tov -
lje na  iz zvez nih sred stev,  prav ta ko več ji  del
za šport no dvo ra no. Grad be na de la  pri šol -
skem po slo pju  naj  bi  se za če la  že sre di le -
ta 2008.

Po ga ja nja gle de od pr te ga de la  pri fi -
nan ci ra nju šport ne dvo ra ne  med mi nis tr -
stvom  za po uk  in umet nost ( BMUKK)  in
Slo ven sko šport no zve zo  kot so no sil cu
pro jek ta  se bo do pri če la  že  v na sled njih
ted nih,  pri če mer krov na or ga ni za ci ja  vseh

slo ven skih šport nih druš tev  na Ko roš kem
ra ču na  na po seb na sred stva  s stra ni de že -
le Ko roš ke  ter mes ta Ce lo vec. Kon kret no
si  SŠZ pred stav lja mo del fi nan ci ra nja,  kot
je  že  bil re a li zi ran  pri po dob nih šol sko-
šport nih dvo ra nah  na Ko roš kem, na zad -
nje  pri šol ski lo ka ci ji  v Tr gu. Moč no pod -
po ro  SŠZ  in šport ne struk tu re slo ven ske
manj ši ne pri ča ku je jo tu di  s stra ni na rod -
nost ne ga so sve ta  za Slo ven ce  v Av stri ji  pri
Ura du zvez ne ga kan cler ja  oz. po li tič nih or -
ga ni za ci jah ko roš kih Slo ven cev  ter šport -
ne ga mi nis tr stva  na Du na ju.

No vi no go met ni šta di on  SAK  s ti soč
po kri ti mi se de ži  je na čr to van  za tek me  Red
Zac-li ge,  saj  si  je  SAK  za  cilj po sta vil čim -
prejš nje na pre do va nje  v dru go av strij sko
no go met no li go.  Za fi nan ci ra nje šta di o na
pa  bo od go vo ren Slo ven ski at let ski  klub.

Na črt ge ne ral ne ob no ve skup ne ga
šol ske ga po slo pja  ZG  in  ZRG  za Slo ven -
ce  ter Dvo je zič ne zvez ne tr gov ske aka de -
mi je  v Ce lov cu  z grad njo no ve šport ne
dvo ra ne  oz. »hi šo špor ta«  in no ve ga no -
go met ne ga sta di o na  je vse ka kor zgo do vin -
ska pri lož nost,  ki  je manj ši na  ne  sme za -
pra vi ti,  je bi lo po udar je no  na pred sta vit -
vi zma go val ne ga na čr ta. Ko nec kon cev  bi
re a li za ci ja ce lot ne ga pro jek ta  bil  v ko rist
šol ski mla di ni ( obe šo li obis ku je  nad 700
di ja kov  in di ja kinj!)  ter slo ven skim šport -
nim klu bom, po me ni la  pa  bi tu di moč no
kre pi tev špor ta  ter šport ne in fra struk tu -
re  za slo ven sko na rod no skup nost  v ko roš -
ki pres tol ni ci na sploh.

Zvezna gimnazija v
Celovcu bo

doživela
kompletno

prenovo

LUKAN

Izdelek Munchmallow
zaradi salmonele
izločen iz prodaje

LJUBLJANA - Iz Zdravstvenega
inšpektorata Republike Slovenije
so včeraj sporočili, da morajo
trgovci iz prodaje umakniti izde-
lek Munchmallow classic (105
gramov), proizvajalca Jaffe Crven-
ke iz Srbije, z rokom uporabnosti
najmanj do 2. januarja 2008, in si-
cer zaradi vsebnosti salmonele. Iz
Mercatorja so sporočili, da so ta-
koj začeli s prodajnih polic umi-
kati izdelek in sprožili vse po-
stopke in ukrepe za zaščito po-
trošnikov.
Zdravstveni inšpektorat kupcem
Munchmallowa svetuje, naj iz-
delka ne uživajo, ker je zdravju ne-
varen, izdelek pa vrnejo v malo-
prodajne trgovine, kjer so ga ku-
pili.

Mariborski policisti prijeli
tujce s ponarejenimi
plačilnimi karticami

MARIBOR - Mariborski policisti
so prijeli tri državljane Romunije,
ki so imeli pri sebi 44 ponarejenih
bančnih kartic s pravimi magnet-
nimi zapisi. Osumljenci, stari od
18 do 32 let, so na širšem območju
Slovenije izvršili 68 kaznivih de-
janj, v 31 so si pridobili pre-
moženjsko korist v višini 11.830
evrov, v 37 primerih pa so si po-
skušali pridobiti protipravno pre-
moženjsko korist v višini 13.660
evrov, so sporočili iz Policijske
uprave Maribor.
Policisti so s prijetjem romunskih
državljanov preprečili, da bi si ti,
glede na količino plačilnih kartic,
ki so jih imeli pri sebi, lahko pri-
dobili zelo veliko protipravno pre-
moženjsko korist, saj je bilo upo-
rabljenih le 11 plačilnih kartic od
44, poudarjajo mariborski polici-
sti. Za vse priprte so kriminalisti
podali kazensko ovadbo na mari-
borsko okrožno sodišče.

V Kopru razstava
Pol stoletja

KOPER - V Osrednji knjižnici
Srečka Vilharja in v Pokrajnskem
arhivu Koper je na ogled razstava
Pol stoletja ob 50. obletnici delo-
vanja Centra za konserviranje in
restavriranje Arhiva Republike
Slovenije. Razstavo je pripravila
vodja Centra Jedrt Vodopivec.
Predstavljen je kratek pregled de-
javnosti konserviranja in restavri-
ranja arhivskega in knjižničnega
gradiva ter likovne dediščine na
papirju. Razstava bo odprta do 15.
septembra 2007.

SLOVENIJA-HRVAŠKA - Nov obmejni spor

Nota Slovenije Hrvaški
zaradi poskusa posegov
na levem  bregu Dragonje

LJUB LJA NA  - Slo ven sko zu na -
nje mi nis tr stvo  je vče raj iz ve de lo,  da
Hr vaš ka zno va pos ku ša enos tran sko
in ne za ko ni to raz po la ga ti  z zem lji šči
na le vem bre gu Dra go nje,  ki le ži jo  na
slo ven skem ozem lju.

"Slo ve ni ja  je  v zve zi  s  tem Hr vaš -
ki da nes po sla la di plo mat sko no to,  v
ka te ri pro tes ti ra zo per takš no rav na -
nje  in opo zar ja  na ne ob stoj  in nič nost
ka kr šnih ko li prav nih  ali re al nih po sle -
dic takš ne ga pro ti prav ne ga rav na nja,"
je vče raj  v iz ja vi  za no vi nar je po ve dal
ge ne ral ni se kre tar  na  MZZ An drej
Šter.

Zem lji šča,  za ka te re  je  v te ku
pos to pek pro da je ozi ro ma na je ma,  so
v las ti Skla da kme tij skih zem ljišč  in
goz dov,  so  del slo ven ske ga dr žav ne -
ga ozem lja  in  so bi la  po Šte ro vih be -
se dah pred met po ga janj  v zve zi  s spo -
ra zu mom Dr nov šek-Ra čan. " MZZ
po zi va hr vaš ko  stran,  naj  se vzdr ži
vseh enos tran skih de janj,  ki krši jo do -
go vor  o spo što va nju sta nja  na  dan 25.
ju nij 1991,"  je  v Ljub lja ni de jal  Šter  in

opo zo ril,  da takš na de ja nja na spro tu -
je jo tu di bri on ski iz ja vi,  s ka te ro  sta
se dr ža vi za ve za li  k iz ogi ba nju in ci -
den tov.

MZZ  je  v zve zi  z ome nje ni mi
zem lji šči  in hr vaš ki mi po se gi  v pra -
vi ce nji ho vih last ni kov  že več krat
urad no po sre do val  pri hr vaš ki stra ni.
V zve zi  s  tem  je ko nec ma ja Za gre bu
iz ro čil urad no pro test no no to,  v ka -
te ri  so pro tes ti ra li pro ti pos ku su
enos tran ske ga  in pro ti prav ne ga raz -
po la ga nja  z ome nje nim zem lji ščem,
je po jas nil  Šter.

Do dal  je,  da "to krat no na da lje -
va nje to vrst nih pos ku sov raz po la ge
vzbu ja mo čan  dvom  o  tem,  ali  in ka -
ko hr vaš ka  stran za res prev ze ma ev -
rop ske stan dar de rav na nja  v po li ti ki
in dob roso sed skih od no sih".  Šter  je
iz ra zil  še po seb no za ču de nje za ra di
takš ne ga rav na nja hr vaš kih ob las ti  v
kon tek stu dej stva, " da hr vaš ka  stran
opo zar ja  na  to,  da Slo ve ni ja ovi ra  in
za vi ra hr vaš ka po ga ja nja  o vsto pu  v
Ev rop sko uni jo". ( STA)

SLOVENIJA - Jesenske predsedniške volitve

Pahor: Türk lahko izpolni
visoka pričakovanja volivcev

LJUB LJA NA  - Pred sed stvo So ci -
al nih de mo kra tov  je vče raj  na se ji so -
glas no spre je lo od lo či tev,  da for mal no
pod pre jo kan di da tu ro Da ni la Tür ka  za
kan di da ta  za pred sed ni ka re pub li ke.
"Slo ve ni ja  si za slu ži dob re ga pred sed ni -
ka  in mis li mo,  da  je dok tor Da ni lo  Türk
oseb nost,  ki lah ko iz pol ni vi so ka pri ča -
ko va nja na ših dr žav ljank  in dr žav lja -
nov,"  je  po se ji de jal pred sed nik  SD Bo -
rut Pa hor.  V pri hod njih me se cih bo do
vsi "sto ri li  vse,  kar  je  v na ši mo či,  da  bo
ta kan di da tu ra us peš na",  je  še de jal Pa -
hor.

S pod po ro Tür ku, pro fe sor ju  na
ljub ljan ski prav ni fa kul te ti,  je  po Pa hor -
je vih be se dah kon čan for mal ni pos to -
pek  v okvi ru  SD gle de le toš njih pred sed -
niš kih vo li tev, "za če nja  pa  se de lo".  Türk
bo kan di di ral  s pod pi si vo livk  in vo liv -
cev,  SD  pa  se  bo "sku paj  z os ta li mi stran -
ka mi,  ki  ga pod pi ra jo, an ga ži ral,  da bo -
mo  te pod pi se zbra li",  je de jal Pa hor.
Upa jo,  da bo do  med pod pis ni ki tu di
ugled ne oseb nos ti  iz raz lič nih  sfer, " ki
bo do ka za li  na  vso po li tič no ši ri no dok -

tor Da ni la Tür ka  kot ose be,  ki lah ko  v
slo ven ski po li ti ki skup nost po ve zu je,  ne
pa de li", me ni Pa hor.

Po tem  ko  je  v če tr tek zdru že nje
Za res pr vo for mal no pod pr lo Tür ka  na
us trez nem or ga nu  in spo ro či lo svo jo
od lo či tev,  je  zdaj  SD dru gi. " V pri hod -
nje lah ko pri ča ku je mo,  da bo do  to sto -
ri le  še ne ka te re dru ge stran ke  oz. druš -
tva  in  da  bo  Türk de jan sko de le žen ši -
ro ke po li tič ne pod po re,  za  kar  sem do -
bil tu di man dat,"  je de jal Pa hor.  Kot  je
zna no,  se  Türk lah ko na de ja pod po re
De SUS,  kar  je  po Pa hor je vih be se dah " -

prav go to vo  nek  znak po li tič ne mo či
nje go ve kan di da tu re".

Pa hor  je  še de jal,  da  so  s tis ti mi,  ki
so Tür ka  že pod pr li, " v pol nem so de lo -
va nju". Kan di dat  za pred sed ni ka  naj  bi
vo lil ni  štab pred sta vil  v dru gi po lo vi ci
pri hod nje ga ted na,  kdo  bo pr vo pod pi -
sa ni  in tu di or ga ni za tor vo lil ne kam pa -
nje  pa  bo  Türk od lo čil  sam,  saj "kan di -
di ra ab so lut no  kot su ve re na po li tič na
oseb nost,"  je raz lo žil Pa hor.  Ob  tem  je
do dal,  da  ima  Türk pod po ro  strank " -
kot po moč,  ni  pa nji hov re pre zen tant",
v po li tič no tek mo  pa vsto pa za to, " ker
mis li,  da lah ko  s svo jim po gle dom  na
vlo go pred sed ni ka re pub li ke pre pri ča
ve či no lju di  in  na vo lit vah tu di zma ga".

Türk  je tur ne jo  po Slo ve ni ji za čel
že vče raj,  ko  je obis kal tra di ci o nal no pri -
re di tev Pi vo  in cvet je  v Laš kem,  kar  pa
je  po Pa hor je vih be se dah  zgolj na ključ -
je.  O  tem,  ali  ga  bo sprem ljal  na tur ne -
ji,  pa  je pr vak  SD de jal,  da  se  bo  Türk  o
tem od lo čal  sam,  v stran ki  pa bo do "po -
ma ga li  po svo jih naj bolj ših mo čeh,  da
zma ga". ( STA)

BORUT PAHOR

SALZBURŠKI FORUM - Notranji ministri

Sodelovanje policij za
nogometno EP v Avstriji

INNS BRUCK  - Slo ven ski mi nis -
ter  za no tra nje za de ve Dra gu tin Ma te
je vče raj  ob za klju čku dvo dnev ne mi -
nis tr ske kon fe ren ce salz bur ške ga fo ru -
ma  v Inns bruc ku  za  STA de jal,  da  je bi -
lo sre ča nje do ber ko rak na prej  v var -
nost nem so de lo va nju. Mi nis ter  je po -
uda ril,  da  se  bo so de lo va nje  s po li ci ja -
mi čla nic fo ru ma,  še po se bej  z Av stri -
jo,  po vsto pu no vih čla nic,  med nji mi
tu di Slo ve ni je  v schen gen ski pro stor  in
od pra vi nad zo ra  na no tra njih me jah,  še
po glo bi lo.

Na kon fe ren ci  so  se mi nis tri po -
go var ja li tu di  o so de lo va nju  z dr ža va -
mi Za hod ne ga Bal ka na  in čr no mor ske
re gi je.  Po be se dah Ma te ja  so  na pred -
log ev rop ske ga ko mi sar ja  za pra vo sod -
je, svo bo do  in var nost Fran ca Frat ti ni -
ja naš li in sti tu ci o nal no ob li ko, ka ko
vklju či ti ome nje ne dr ža ve  v sre ča nja
salz bur ške sku pi ne. Sku pi no  naj  bi  pod
ime nom Pri ja te lji salz bur ške ga fo ru ma
po va bi li  že  na sep tem br sko sre ča nje fo -
ru ma  v So fi jo. .

Del raz pra ve  je  bil po sve čen so -
de lo va nju  v ča su ev rop ske ga no go met -
ne ga pr ven stva  v Av stri ji  in Švi ci pri -
hod nje le to. Ma te  je po uda ril,  da  so  se
do go vo ri li  o po dob nem na či nu so de -
lo va nja  kot  v ča su lan ske ga sve tov ne -
ga pr ven stva  v no go me tu  v Nem či ji.
Gre  za sprem lja nje or ga ni zi ra nih sku -
pin no go met nih na vi ja čev,  ki bo do pri -
ha ja le  na slo ven ske me je  in po to va le
pro ti Av stri ji. Av strij skim ob las tem  bo
ta ko slo ven ska po li ci ja red no po ro ča -
la, kak šno šte vi lo lju di pri ha ja, obe nem
pa  bo skrbe la  za var nost  na po ti. Or -
ga ni zi ra ne sku pi ne  na av to bu sih  in vla -
kih bo do na mreč sprem lja li po li cis ti,  da
bi zmanj ša li mož nost iz gre dov.  Pri iz -
gre dih na mreč  po tr dit vah mi nis tra  ne
gre  za na ključ ne do god ke, am pak  za
na čr to va na de ja nja or ga ni zi ra nih sku -
pin, za to  je tre ba  te na čr te pra vo čas no
pre po zna ti. Naj ver jet ne je bo do slo ven -
ski po li cis ti pri sot ni tu di  na do lo če nih
pri zo ri ščih pr ven stva  v Av stri ji,  npr.  v
Slo ve ni ji naj bliž jem Ce lov cu. ( STA)
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TTrrsstt
SEMINAR - SDGZ in Assindustria o možnostih za investicije čez mejo

Slovenija je za tuje vlagatelje 
privlačna in zanesljiva država 
Prihodnji teden spet odprejo razpis 2007 za nepovratna finančna sredstva

Ge o graf ska bli ži na  in dob ra in fra -
struk tu ra,  sploh  pa raz pi si  za ne po vrat -
na fi nanč na sred stva  za tu je vla ga te lje  so
med glav ni mi raz lo gi,  da  je lah ko Slo ve -
ni ja ze lo pri vlač na  za ita li jan ske pod jet -
ni ke. Po leg te ga  je lah ko Slo ve ni ja  za tis -
te,  ki na me ra va jo od pre ti de jav nost  čez
me jo, od lič na od skoč na des ka  za na dalj -
nje po slo va nje  na Bal ka nu  in  sploh  v juž -
no-vzhod ni Ev ro pi, ne na zad nje  pa  je  že
prev ze la ev ro.

To  je iz šlo  iz se mi nar ja, po sve če ne -
ga po nu dbi slo ven ske ga tr ga  za pod jet -
ni ke  iz de že le  FJK,  ki  ga  je pri re di la vče -
raj po kra jin ska Zve za in du strij cev  v so -
de lo va nju  s Slo ven skim de žel nim go spo -
dar skim zdru že njem. Sre ča nje  je bi lo  v
okvi ru spo ra zu ma,  ki  sta  ga  pred ne dav -
nim skle ni la As sin du stri a  in  SDGZ  in ka -
te re ga  cilj  je part ner sko so de lo va nje  in
vzpo stav lja nje si ner gij. Se mi nar ja  so  se
ude le ži li mno gi pod jet ni ki ita li jan ske na -
rod nos ti, pri sot ni  pa  so bi li tu di čla ni sek -
ci je  za med na rod no tr go vi no  in sto rit ve
pri  SDGZ,  med ka te ri mi  je  bil tu di no vi
pred sed nik sek ci je Ro bert De ve tak.
Zbra nim  sta po ro ča la di rek to ri ca pred -
stav niš tva slo ven ske ga go spo dar stva  v tu -
ji ni (od vis no  je  od Jav ne agen ci je  RS  za
pod jet niš tvo  in tu je in ve sti ci je Jaf ti)  s se -
de žem  v Mi la nu La ra Čer ne tič,  ki  je go -
vo ri la  o per spek ti vah  in mož nos tih  za
vla ga nja  v Slo ve ni ji,  in  Erik  Švab,  ki  je  v
ime nu  SDGZ pre da val  o sto rit vah  in sve -
to val nih služ bah,  ki  jih pod jet ni ki po tre -
bu je jo  za od prt je de jav nos ti  v so sed ni dr -
ža vi.

Go spo dar sko pred stav niš tvo  v Mi -
la nu  je usta no vi la slo ven ska vla da le ta
2006  z na me nom kre pit ve go spo dar ske -
ga so de lo va nja  med Ita li jo  in Slo ve ni jo.
Nje go va vlo ga  je  v  tem smi slu  po  eni stra -
ni po ma ga ti slo ven skim pod jet jem  pri in -
ter na ci o na li za ci ji  in  pri vsto pu  na ita li -
jan ski  trg  in  po dru gi pri do bi va ti  ter po -
ma ga ti ita li jan skim in ve sti tor jem,  ki že -
li jo vla ga ti  v Slo ve ni jo.  Na se mi nar ju  je
Čer ne ti če va pred sta vi la Slo ve ni jo  kot lo -
ka ci jo  za vla ga nje,  še zlas ti  pa  je po glo -
bi la no vi raz pis  za spod bu ja nje tu jih ne -
po sred nih in ve sti cij.  Na  tej pod la gi lah -
ko na mreč tu ji vla ga te lji do bi jo ne po vrat -
na fi nanč na sred stva  za in ve sti ra nje  v Slo -
ve ni jo, toč ne je  za in ve sti ra nje  v pro iz vod -
njo,  v sto rit ve ne de jav nos ti ozi ro ma  v
raz is ko val ne de jav nos ti. Čer ne ti če va  je

tu di pred sta vi la od pr te pro jek te,  za ka -
te re Slo ve ni ja  išče in ve sti tor je.  To  so pro -
jek ti  na po droč ju tu riz ma, lo gis ti ke  in
dis tri bu ci je  ali iz grad nje raz nih kom plek -
sov  oz. ne pre mič nin. Skup na vred nost
ome nje ne ga raz pi sa  je 5,8 mi li jo na ev rov
za le to 2007  in  okrog 2,1 mi li jo na ev rov
za le to 2008. Si cer  je  za le to 2007 os tal
na raz po la go  še mi li jon ev rov, na sled nje
od pi ra nje (raz pis  so do slej od pr li  že dva -
krat)  pa  bo 17. ju li ja le tos.  Na raz pis  se
lah ko pri ja vi jo  vsa ita li jan ska pod jet ja,  ki
ima jo naj manj 10-od stot ni de lež  v pod -
jet ju,  ki  je  v Slo ve ni ji  na no vo usta nov -
lje no,  ali  pa  če gre do  s  kom  v skup no vla -
ga nje  v Slo ve ni jo.  To po me ni,  da  ni nuj -
no,  da  so last ni ki 100-od stot no tuj ci, am -
pak mo ra bi ti  v no vem pod jet ju  v Slo ve -
ni ji naj manj 10% tuj cev,  da lah ko kan di -
di ra jo  in pri do bi jo ne po vrat na sred stva
za usta no vi tev pod jet ja.  Vse in for ma ci -
je nu di jo  na mi lan skem pred stav niš tvu
(Gal le ri a Bu e nos Air es  št. 1,  tel.
0229405910)  ali ne po sred no  na se de žu
Jaf ti  v Ljub lja ni (Du naj ska  št. 156).

Švab  je  v na da lje va nju ori sal pa le -
to sto ri tev,  ki  jih po nu ja jo jav ne, sta nov -
ske  in za seb ne or ga ni za ci je,  od  SDGZ  in
pod je tij Ser vis  ter Ser vis Ko per  do pod -

jet ja Eu ro ser vis  in dru gih in sti tu ci o nal -
nih  ter za seb nih part ner jev,  kot  so zdru -
že nja pod jet ni kov, ne pre mič nin ske agen -
ci je  idr.  Za po moč  se lah ko pod jet ni ki
vse ka kor lah ko obr ne jo tu di  na sa me čla -
ne sek ci je  za med na rod no tr go vi no  pri
SDGZ,  je po uda ril  Švab. Pod jet nik  bo  v
tem okvi ru do bil  vse in for ma ci je,  od oce -
ne cilj ne ga tr ga  do ana li ze spe ci fič nih
sek tor jev,  od pre va jal ske služ be  do sve -
to va nja  za od prt je pod jet ja  in ra ču no vod -
stva,  od davč ne ga  in prav ne ga sve to va -
nja  do po mo či  pri is ka nju pri mer ne ga se -
de ža  oz. ura dov  in part ner jev  ter usluž -
ben cev.  Med kas nej šo raz pra vo  je be se -
do prev zel tu di do se da nji pred sed nik
SDGZ  Edi Kra us,  ki  je –  v vlo gi pod jet -
ni ka  -  na os no vi  več  kot de set let ne iz kuš -
nje  v Slo ve ni ji tu di od go var jal  na raz na
vpra ša nja. Po leg bli ži ne  s  FJK  in  z Bal -
ka nom  je Slo ve ni ja  za tu je vla ga te lje pri -
vlač na  še  iz dru gih raz lo gov,  kot  so  npr.
niž ji stroš ki  za usluž ben ce ( od 30  do 40
od stot kov  manj  kot  v Ita li ji),  je  med dru -
gim po ve dal Kra us,  po mne nju ka te re -
ga  je Slo ve ni ja  za tu je vla ga te lje vse ka kor
za nes lji va dr ža va,  ki nu di  vsa po treb na
jam stva.

Aljoša Gašperlin

POLITIKA - Akcijo podpirajo tako v levi, kot v desni sredini

Tudi v našem mestu so začeli pospešeno zbirati
podpise za razpis volilnega referenduma
Podpise bodo zbirali do 24. julija - Pobudi Levih demokratov in Nacionalnega zavezništva

Levi demokrati so
včeraj zbirali
podpise za volilni
referendum pri
Stari mitnici

KROMA

Tu di  v  Trstu  je ste kla ak ci ja zbi -
ra nja pod pi sov  za raz pis vo lil ne ga re -
fe ren du ma.  Na dr žav ni rav ni  je tre ba
za re fe ren dum zbra ti naj manj 500 ti -
soč pod pi sov,  ki  jih mo ra ove ro vi ti ka -
sa cij sko so diš če, zad nja be se da  o ljud -
skem gla so va nju  pa pri pa da ustav nim
sod ni kom.

Po bud ni ki že li jo  z re fe ren du -
mom po e no sta vi ti ita li jan ski stran kar -
sko-po li tič ni sis tem, za čen ši  z uki nit -
vi jo ob sto je če vo lil ne za ko no da je. Re -
fe ren dum pod pi ra jo ne ka te re kom po -
nen te le ve  in des ne sre di ne, nje go ve
na sprot ni ke  pa naj de mo  v  obeh ko a li -
ci jah.

V Uni ji  so naj več ji za go vor ni ki
ljud ske ga gla so va nja Le vi de mo kra ti,  v
des ni sre di ni  pa Na ci o nal no za vez niš -
tvo. Pro ti re fe ren du mu  so  se opre de -
li li  obe ko mu nis tič ni stran ki, Ze le ni  in
Udeur,  v opo zi ci ji  pa  je nje gov naj več -
ji na sprot nik Se ver na li ga.

Zah te vo  po re fe ren du mu  je mo -
go če pod pi sa ti tu di  na  vseh šes tih žu -
pan stvih na še po kra ji ne.

Včerajšnji seminar
je bil namenjen

ponudbi
slovenskega trga
za podjetnike FJK

KROMA

Dela v Ul. San Michele: 
sprememba proge št. 24

Podjetje AcegasAps obvešča, da se bo-
do v ponedeljek v Ul. San Michele
začela dela za postavitev novega elek-
tričnega kabla. Dela bodo trajala pred-
vidoma deset dni (morda dvanajst v
slučaju slabega vremena). Glede tega
tržaško prevozno podjetje Trieste
Trasporti obvešča, da bo od ponedel-
jka zaradi prekinitve prometa spričo
del v Ul. San Michele avtobus št. 24 vo-
zil po spremenjeni progi. V smer pro-
ti sv. Justu bo avtobus vozil po ulicah
Cadorna in San Giorgio, Trgu Papa
Giovanni, ulicah Don Minzoni, Ca-
traro, Bazzoni in Navali ter po Trgu
Canal, nakar bo šel po redni progi. V
smeri proti železniški postaji pa bo vo-
zil po Trgu Canal, ulicah Navali, Baz-
zoni, Catraro, Don Minzoni in Cia-
mician, po Trgu Papa Giovanni ter po
ulicah Annunziata, Diaz in Venezian,
potem pa po redni progi.

Pokol v vili v Brescii: 
sodili bodo tudi Tržačanu

Za pokol, ki se je pripetil 28. avgusta
lani v vili podjetnika Angela Cottarel-
lija v Brescii, je tamkajšnje tožilstvo
zahtevalo sojenje tudi Tržačanu. Sku-
paj s Cottarellijem sta bila takrat ubi-
ta tudi družica in sin. Za pokol so ob-
toženi Vito in Salvatore Marino iz Pa-
ceca in Dino Grusovin iz Trsta. Raz-
prava pred sodnikom za predhodne
obravnave bo 19. julija.

NESREČA - Na prehodu za pešce

Motociklist povozil
žensko pri matičnem uradu

Vče raj  okrog pold ne  je mo to ci -
klist po vo zil žen sko  v bli ži ni tr žaš -
ke ga ma tič ne ga ura da, sre di  Ul.
Rim ske ga gle da li šča. Re ši lec  je  oba
od pe ljal  v ka ti nar sko bol niš ni co,  k
sre či  sta  jo  oba od ne sla  brez hu dih
po škodb, če prav  bo mo ra la po ne sre -
čen ka po či va ti  tri ted ne.

57-let na  G.  C.  je ho te la pre čka -
ti ces to,  ko  jo  je  na pre ho du  za peš -
ce pre se ne til pri hod mo tor ne ga ko -
le sa. Voz ni ku, 53-let ne mu  R.  P.,  ni
us pe lo za us ta vi ti svo je ga sco o ter ja.
V zad njem tre nut ku  se  je  z ob ra ča -
njem pos ku sil iz ogni ti tr če nju,  a  je
bi lo pre po zno,  saj  je  bil  že pre bli zu
žen ske.

Po udar cu  sta  se  oba znaš la  na
tleh.  V tis tem tre nut ku  so  se  v  v ne -
po sred ni bli ži ni do god ka na ha ja li
šte vil ni ljud je ( med nji mi  je  bil tu di
tr žaš ki žu pan Ro ber to Di pi az za),
kli ca li  so ta koj  na po moč re šil ca  in
mest ne re dar je. Ne sre ča  je po vzro -
či la ne kaj pre pla ha,  saj  je  bil uda rec
kar mo čen, mar si ko mu  pa  se  je zaz -
de lo,  da  so po sle di ce  za  G.  C. res ne
( na sli ki Kroma).

V katinarski bolnišnici so po
opravljenem pregledu ugotovili, da
ponesrečenka ni utrpela zelo hudih
poškodb, okrevala naj bi v dvajsetd-
nevnem roku. Poškodbe motocikli-
sta R. P. so lažje, okreval naj bi v ne-
kaj dneh.
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MODNI UDOBNI KROJI ZA VSE STAROSTI

COL - V sredo ponoči v okviru mazaške akcije

Pomazali cestno tablo
in ploščo spomenika

Neznanci so
oskrunili
spominsko ploščo
žrtvam NOB (levo)
in cestno tablo
(desno)

KROMA

Pre bi val ce Co la  je  v če tr tek
zju traj pre se ne til ne za že len pri zor,
saj  so opa zi li,  da  se  je po no či sko -
zi  vas po da la tol pa ma za čev. Ne -
znan ci  so na mreč ne spošt lji vo po -
čeč ka li ta ko plo ščo spo me ni ka, po -
stav lje ne ga  v spo min  na žrt ve na -
rod no o svo bo dil ne ga bo ja,  kot tu di
cest no ta blo  z ime nom va si.  Do Re -
pna  in dru gih bliž njih va si ba je ni -
so pri šli.

Pod žu pan Ob či ne Re pen ta bor
Mar ko Pi sa ni  nam  je raz lo žil,  da  sta
se ob čin ska upra va  in va šča ni  že an -
ga ži ra li,  da  bi po čis ti li,  kar  je bi lo
po ma za ne ga.  Ob  tem  je pod žu pan
Pi sa ni po ve dal,  da ob ža lu je do go -

dek, re pen tabr ska ob čin ska upra va
pa od loč no ob so ja po dob na de ja nja,
ki ni ma jo no be ne ga smis la,  saj  so
skre ga na  z zdra vo pa met jo  in se je -
jo ne po treb no ne la god je  med pre -
bi val ci. Ob čin ska upra va,  je na da -
lje val Pi sa ni, sku ša ved no de lo va ti
v sme ri mir ne ga so žit ja  in gra di ti
te me lje  za med se boj no spo što va nje
in pri ja telj stvo  med ob ča ni.

Z obi čaj no ob li ko pro vo ka ci je
so ma za či to rej is to  noč obis ka li ta -
ko  Col  kot Gro ča no,  o mo re bit nih
dru gih če trt ko vih »pod vi gih«  do
vče raj nis mo bi li se zna nje ni.  Vse ka -
že,  da  je  šlo  v  obeh pri me rih  za is -
to sku pi no lju di.

GROČANA - Sporočilo Občine Dolina 

Cestna tabla
v Gročani
tarča mazačev

Rezultat četrtkove
mazaške akcije

KROMA

V če tr tek  je bi la  vas Gro ča na  med
tar ča mi no ve ga ma zaš ke ga po ho da.
Ne sram ni pro ti slo ven ski na pi si  so to -
krat iz na ka zi li ta blo,  ki sto ji  ob vho du
v  vas.

Do go dek  je  v tis kov nem spo ro či -
lu ko men ti ra la do lin ska ob čin ska
upra va,  ki »ču ti dolž nost,  da od loč no
ob so di zad nji pri mer ne strp nos ti zo -
per slo ven sko manj ši no,  ki  se  je pri pe -
til  v če tr tek  v Gro ča ni. Zna ni ne znan -

ci  so po ma za li cest ne ta ble  z ime nom
va si,  z upo ra bo  že  itak zna nih  a to li -
ko  bolj ža lji vih  in ne do pust nih izra -
zov«.

Tis kov no spo ro či lo na da lje po -
udar ja,  da »upra va za vza me od loč no
sta liš če,  za po tr di tev omi ka ne ga so žit -
ja,  ki za zna mu je od no se  med tu kaj šnji -
mi ob ča ni  in  ki  ga no be no de ja nje,  še
manj  pa ne po memb na pro vo ka ci ja,  ne
mo re jo ska li ti«.

TREBČE - Prejšnji teden avtomobil zadel steber pred spomenikom

Vaščani in VZPI-ANPI
bi radi popravili
poškodovani spomenik

Pred  enim ted nom  je av to mo bil  v
Treb čah za vo zil  s ces ti šča  in za del  ob spo -
me nik pad lim,  ki sto ji  na glav nem vaš kem
tr gu ( na sli ki Kroma). Do dogodka je prišlo
v noči na nedeljo, ko ni bilo na trgu bržko-
ne nikogar. Vaščani so v nedeljo zjutraj opa-
zili, da je bil spomenik nekoliko poškodo-

van: mali kamniti steber, ki stoji pred njim,
je bil zvit in lažje okrušen, zraven pa je ležal
pokrov kolesa avtomobila, baje znamke
Opel.

V torek je vaška sekcija VZPI-ANPI
vložila prijavo proti neznanim osebam. Tre-
benci so vsekakor prepričani, da je šlo za

čisto navadno nesrečo, njihova edina skrb
pa je čim prej popraviti spomenik. V ta na-
men pozivajo osebe, ki so bile tisto noč v
vozilu, naj se oglasijo pri organizaciji VZPI-
ANPI na telefonsko številko 040-817284.
Slednja zagotavlja popolno diskretnost ter
pripravljenost, da vloženo prijavo umakne.
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ŠTIVAN - Prvo zasedanje krajevnega odbora za pravice občanov

Promet tovornjakov
predstavlja resno težavo
Krajani bodo pisali prefektu za rešitev vprašanja - Problem trase 5. koridorja

V Šti va nu  se  je ob li ko val od bor  za
za šči to pra vic nam kaj šnjih ob ča nov,  ki
je  na svo ji pred si noč nji pr vi se ji  v vaš -
ki gos til ni skle nil pi sa ti tr žaš ke mu
pre fek tu zah te vo  po re šit vi vpra ša nja
pro me ta to vor nja kov  po dr žav nih ces -
tah  št. 55 ( t. i. Do lu)  in  št. 14.  To vpra -
ša nje  je  v bi stvu pred stav lja lo osred njo
to čko dnev ne ga re da pred si noč nje ga
sre ča nja,  ki  se  ga  je ude le ži lo več je šte -
vi lo pre bi val cev, po leg  le-teh  pa  še tri -
je svet ni ki le vo sre din ske opo zi ci je  v de -
vin sko-na bre žin skem ob čin skem sve -
tu: Mas si mo Ve ro ne se  in Mau ri zi o
Roz za  za li sto Sku paj-In sie me  in Ad -
ri a no Fer fo lja  za Stran ko ko mu nis tič -
ne pre no ve.  Gre  za sta nje,  ki  se vle če
že pre cej ča sa  in pred stav lja re sen
prob lem zlas ti  v pri me ru pro me ta  po
Do lu,  kjer to vor nja ki vo zi jo de jan sko
sko zi Šti van,  z vse mi škod lji vi mi po sle -
di ca mi  na po droč ju var nos ti  in ones -
na že va nja.  Od  tu  sklep,  ki  so  ga spre -
je li  na se ji,  da pi še jo tr žaš ke mu pre fek -
tu Gi o van ni ju Bal sa mu pis mo  z zah te -
vo  po re šit vi te ga vpra ša nja.  Če  do re -
šit ve  ne  bo pri šlo, bo do po mis li li  še  na
dru ge po bu de.

Dru ga če  je  bil  na pred si noč nji se -
ji go vor tu di  o me ta ni za ci ji ob moč ja,
da lje  o prob le ma ti ki grez nič nih na pe -
ljav  in tu di  o ob moč ju,  kjer  se na ha ja -
ta sta ra šti van ska cer kev  sv. Ja ne za
Krst ni ka  in iz vir Ti ma ve.  Gre  za ene -
ga naj lep ših kra jev  v Tr žaš ki po kra ji -
ni,  ki  pa  je  v ze lo sla bem sta nju.

Na sre ča nju  so ude le žen ci po leg
ome nje nih  točk pri sluh ni li tu di po ro -
či lu svet ni ka Roz ze  o vpli vu  del  za iz -
grad njo pe te ga ev rop ske ga ko ri dor ja.
Prob lem  se ti če pred vsem pre bi val cev
Med je Va si,  pod ka te ro  bi te kli že lez -
niš ki pre do ri  in  to  kar bli zu  hiš ( v pri -
me ru Vi žo velj  naj  bi pre do ri te kli  le 14
met rov  pod hi ša mi). Ude le žen ci  so  se
se zna ni li  z do ku men ta ci jo  o vpli vu vr -
ta nja pre do rov  na oko lje.  Gre tu di  za
vpra ša nje var nos ti vod nih vi rov,  ki  bi
se za ra di pred vi de nih  del lah ko ones -
na ži li. Po tem  se po stav lja vpra ša nje to -
vor nja kov,  ki  bi vo zi li sko zi  vas, da lje
je  tu  še vpra ša nje ko panj, vr ta nja  in
tres lja jev,  ki  bi tra ja li le ta. Pred vsem  pa
je zas kr blju jo če,  nam  je bi lo po ve da no,
da kra jev ne upra ve  še ved no  ne ve do
nič, med tem  ko  so  npr. ob či ne  v Fur -
la ni ji  že do bi le po dat ke.

Skrat ka,  kup vpra šanj,  na ka te ra
kra ja ni že li jo od go vo re,  pri če mer po -
tre bu je jo ma te ri al  in sre ča nja  z na čr -
to val ci.  Od  tod zah te va  po po sve to va -
nju  s pre bi val stvom.

Krajanom Štivana
je dovolj prometa
tovornjakov skozi

vas, skrbi pa jih
tudi trasa petega

koridorja 

KROMA

PROTEST - Po podatkih sindikalnih organizacij včeraj dopoldne prekrižalo roke okoli 90 odstotkov delavcev

Stavka avtobusnih prevozov uspešna
Snujoči deželni zakon in nezadovoljstvo uslužbencev podjetja Trieste Trasporti občutena problema - Sindikat CGIL je sodeloval le delno, udeležba na popoldanskem delu stavke pa je bila skromnejša

Čakanje na
avtobus je bilo
včeraj dopoldne
skoraj brezupno

KROMA

Vče rajš nja de žel na stav ka av to -
bus nih pre vo zov,  ki  so  jo skli ca le pris -
toj ne ka te go ri je sin di kal nih or ga ni za -
cij  CISL,  UIL, CI SAL,  UGL  in baz ni
sin di ka ti  RDB-CUB,  je  v  Trstu  in os -
ta lih po kra ji nah  po pr vih oce nah po -
vsem us pe la. De lav ci  so  se mno žič no
ude le ži li pro tes ta,  ki  je  bil uper jen
pred vsem pro ti os nut ku de žel ne ga za -
ko na  za pre u re di tev upra ve jav nih
pre vo zov.

De žel na taj niš tva sin di ka tov  so
spo ro či la,  da  se  je stav ke  med 9.  in 13.
uro ude le ži lo  od 90  do 95 od stot kov
de lav cev. Po do ben po da tek  naj  bi ve -
ljal  za  Trst  in tu di  pri pod jet ju Tri es te
Tras por ti  so po tr di li,  da  so bi le vož nje
li nij skih av to bu sov sko raj  v ce lo ti one -
mo go če ne. Rez ul ta ti ve čer ne stav ke
med 17.30  in 21.30,  ki  so  jo pro mo vi -
ra la  le baz na sin di kal na pred stav niš tva,
so bi li znat no skrom nej ši  in tu di ude -
lež ba  na jut ra nji ma ni fes ta ci ji  pred pa -
la čo de že le ne ga sve ta  na Tr gu Ober dan
ni bi la šte vilč na.

Sin di ka ti oce nju je jo,  da  je za kon -

ski os nu tek,  ki  ga pred la ga de žel ni od -
bor nik  za pro met ne in fra struk tu re Lo -
do vi co So ne go, nad vse po manj kljiv.
Or ga ni za cij ski pre ustroj,  ki  ga pred vi -
de va os nu tek,  naj  bi na mreč ško dil ta -
ko de lav cem  kot ob ča nom,  saj  bi ne ga -
tiv no vpli val  na ka ko vost no ra ven pre -
voz nih sto ri tev. Skup no uprav lja nje
cest nih, že lez niš kih  in mor skih jav nih
pre vo zov  naj  bi  po nji ho vem mne nju
po vzro či lo na glo vi ša nje ta rif  in obe -
nem niž jo učin ko vi tost: ob ča ni  naj  bi
od te ga ime li  le ško do, ko ris ti  pa no -
be ne.

Pro test  na de žel ni rav ni  se  je  v
Trstu spo jil  z ne za do volj stvom usluž -
ben cev pod jet ja  za jav ne pre vo ze Tri -
es te Tras por ti. Sled nje mu pro tes tu  se
je pri dru žil tu di sin di kat  CGIL. Pod jet -
ju  za jav ne pre vo ze oči ta jo,  da spre je -
ma na pač ne od lo čit ve  v zve zi  z de lav -
ni mi iz me na mi usluž ben cev,  v na -
sprot ju  z do go vo ri  s sin di ka ti. Hkra ti
na spro tu je jo kr če nju šte vi la vo zil,  ki  ga
bo pod jet je uved lo  za av to bus ne li ni je
št. 1, 5, 8, 10, 11, 15, 16, 26  in 29. ( af )

SILE JAVNEGA REDA - Deželno poveljstvo bo odslej vodil general Gianluigi Miglioli

Finančna straža z novim poveljnikom
Po dveh letih zapušča našo deželo general Fabrizio Lisi - Slovesnost se je odvijala v mestnem muzeju Sartorio

De žel no po velj stvo fi nanč ne stra že
je vče raj do bi lo no ve ga vod jo. Ge ne ral Fa -
bri zi o Li si  po  dveh le tih za pu šča mes to de -
žel ne ga po velj ni ka  in  se se li  v  Rim,  kjer  bo
vo dil Cen ter  za re kru ti ra nje. Na sle dil  ga
bo ge ne ral Gi an lu i gi Mi glio li. Slo ves nost
se  je od vi ja la  v tr žaš kem mest nem mu ze -
ju Sar to ri o  ob pri sot nos ti med de žel ne ga
po velj ni ka  za ob moč je se ve ro vzhod ne Ita -
li je, ge ne ra la Ed oar da Es po si ta.

Med Li si je vem po ve lje va njem  so fi -
nanč ni straž ni ki  v na ši de že li iz ved li ve -
li ko šte vi lo us peš nih ak cij, zlas ti  na davč -
nem po droč ju,  saj  so od kri li  kar ne kaj
davč nih uta je val cev.  Ob  tem  so stal no ovi -
ra li med na rod no tr go va nje  z ma mi li  in
pre tok po na re je nih pro iz vo dov  ter bla gov -
nih  znamk, ti pič ne ile gal ne de jav nos ti te -
ga po droč ja.

Gi an lu i gi Mi glio li  je 52-let ni ge ne -
ral  iz Cre mo ne.  Z 19. le tom sta ros ti  je
vsto pil  v fi nanč no stra žo, od tlej  pa  je po -
ve lje val raz nim ope ra tiv nim od del kom  po
vsej Ita li ji. Na zad nje  je vo dil po kra jin sko
po velj stvo  v Vid mu, ka mor  je pri po to val
pred pe ti mi le ti.

Novi deželni
poveljnik finančne

straže Gianluigi
Miglioli

KROMA

Prekinjena dobava vode
v dolinski občini

Tehnični urad občine Dolina ob-
vešča, da bo zaradi vzdrževalnih
del družbe ACEGAS na vodo-
vodnem omrežju, v ponedeljek,
16. julija 2007 od 8.30 do približno
12.30, prekinjena dobava vode v
Bardah (nad Ricmanji), v Borštu
in v Zabrežcu. V primeru neu-
godnih vremenskih razmer bo
prekinitev odložena na prvi dan,
ko bo mogoče izvesti popravila.

Zaprta cesta
s Cola na Fernetiče

Občinska uprava Repentabor ob-
vešča, da zaradi vzdrževalnih del
bo od 16. julija 2007 do zaključka
del, zaprta cesta, ki s Cola pelje
proti Fernetičem. Prosijo za ra-
zumevanje.

Zbiranje odpadkov
v dolinski občini

Tehnični urad občine Dolina
vljudno vabi svoje občane, naj ne
namestijo kant za zbiranje smeti
(tako ločenih kot splošnih), ko so
le-te polne in ob že vnaprej do-
ločenih dnevih, na zasebne
površine v njihovi lasti (vrtovi in
dvorišča), a naj jih položijo na jav-
no cesto, kjer so dostopni delav-
cem.
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LETOŠNJE STOTICE - Maruška Gustin (Licej Franceta Prešerna)

Zaljubljena v gledališče
Za maturo je opravila raziskavo o uporabi jedrske energije v drugi svetovni vojni - Jeseni študij slovenistike v Trstu

Med tre mi od lič nja ki nja mi,  s ka -
te ri mi  se le tos po na ša kla sič ni od de -
lek Li ce ja Fran ce ta Pre šer na,  je tu di
Ma ruš ka Gus tin.  Ker  so oce ne  na
»kla sič ni« ob ja vi li  pred dve ma ted no -
ma  na  dan,  ko  je po te ka la no vi nar ska
stav ka, nis mo mo gli pri ča ka ti Ma ruš -
ke  v ve ži li ce ja Pre še ren  in  se po go -
vo ri ti  z  njo,  pa  smo  jo za to po va bi li  v
na še ured niš tvo. Ma ruš ka,  ki  je ra da
pri sta la  na po go vor  za  naš dnev nik,  je
v na še ured niš tvo priš la sku paj  s so -
šol ko La ro De ve tak  in ta ko opra vi la
tra di ci o nal no »dolž nost«,  ki  jo  naš
dnev nik zah te va  od vsa ke ga od lič nja -
ka  oz. od lič nja ki nje,  saj  se  brez te ga
»ob re da«  -  vsaj  za  nas  - ma tu ra  za sto -
ti co  ne kon ča.

Ma ruš ka,  ki  je do ma  iz Re pna,  je
v sto ti co si cer upa la, če prav  je  ni pri -
ča ko va la. Sa ma pra vi,  da  je za če la va -
njo  na ti hem upa ti  po za klju čku ust -
ne ga iz pi ta: »Po tem  ko  sem opra vi la
ust no,  se  mi  je zde lo,  da  je  šlo  kar do -
bro  in  je bi lo maj hno upa nje,  da  bi do -

bi la sto ti co,«  nam  je po ve da la re pen -
ska od lič nja ki nja,  ki  je  za te mo ma tu -
ri tet ne ga re fe ra ta,  s ka te rim  se  je
pred sta vi la ko mi si ji  v okvi ru ust ne ga
de la iz pi ta, iz bra la raz is ka vo  o upo ra -
bi jedr ske ener gi je  v dru gi sve tov ni
voj ni.  V svo jem re fe ra tu  je ob rav na -
va la pred vsem vo jaš ko upo ra bo jedr -
ske ener gi je, tu di  z zgo do vin ske ga
zor ne ga ko ta, po leg te ga  pa  je na pi -
sa la  še kra tek  uvod  o sploš nem po me -
nu jedr ske ener gi je  in nje ni upo ra bi.

Tu di Ma ruš ka  se  je » na last ni
ko ži« se zna ni la  z no vim sis te mom
ma tu ri tet ne ga iz pi ta,  o če mer pra vi
ta ko le: » Ko  sem priš la  na ust no,  je bi -
lo  v re du  in  sem bi la ze lo spro šče na,
če tu di ni sem po zna la no vih pro fe sor -
jev,«  nam  je po ve da la.  Na za čet ku  pa,
ko  so pos ta la zna na do lo či la šol ske -
ga mi nis tra Gi u sep pe ja Fi o ro ni ja,  je
ob sta jal maj hen  strah,  kaj  bo  in  kaj  ne
bo  in  če bo do  ta do lo či la vpli va la dru -
ga če.

Za kaj  pa  je re pen ska od lič nja ki -

nja  pred pe ti mi le ti iz bra la kla sič ni li -
cej  kot viš jo sred njo šo lo? » Na za čet -
ku  sem bi la vpi sa na  na je zi kov ni
sme ri, po tem  pa, ma lo  ker  so  mi ne -
ka te ri sve to va li,  da  je kla sič na ze lo
dob ra šo la,  ki  ti od pi ra ve li ko po ti  in
mož nos ti,  sem  se od lo či la,  da  se pre -
pi šem  na kla sič ni li cej  in  se  ne ke -
sam,« pra vi na ša in terv ju van ka.

S  čim  pa  se sto ti ca  iz Re pna
ukvar ja zu naj šol skih zi dov? Le tos  je
obis ko va la gle da liš ko šo lo Stu dio  Art
v Slo ven skem stal nem gle da li šču  in

pra vi,  da  je bi lo uskla je va nje  te de jav -
nos ti  s šo lo ze lo na por no. Gle da li šče
je očit no tu di dru ga če nje na ve li ka lju -
be zen:  igra na mreč tu di  pri Ra dij skem
odru  in  pri gle da liš ki sku pi ni Slo ven -
ske ga kul tur ne ga klu ba (» pri go spe
Lu čki Su sič«,  nam  je po uda ri la in terv -
ju van ka).  V bi stvu  je Ma ruš ka ime la
s  tem  vsak po pol dan ka ko ob vez nost.

No,  zdaj  je naj viš ja oce na kro na -
la Ma ruš ki no pet let no šo la nje  na
kla sič nem li ce ju,  pa tu di gle da liš ka se -
zo na  je mi mo, za to  je na po čil  čas  za
uži va nje po let nih po čit nic. Re pen ska
od lič nja ki nja  nam  je, po dob no  kot
dru ge in terv ju va ne sto ti ce, na po ve da -
la ude lež bo  na ma tu rant skem iz le tu
(sled nji  se  je za klju čil rav no vče raj),
kar  se ti če na dalj nih po let nih po čit -
nic  pa  ni  še od lo či la, ka ko  jih  bo iz -
ko ris ti la: »Ni sem  še pla ni ra la me se ca
av gus ta,« pra vi. Je se ni  pa na čr tu je  -
če prav tu di  to  ni  še go to vo  - za če tek
štu di ja slo ve nis ti ke  na Le po slov ni fa -
kul te ti Uni ver ze  v  Trstu. ( iž)

MARUŠKA GUSTIN

KROMA

OPČINE - Skupina Atlantic roar nastopila v okviru Folkesta in Poletja pod kostanji SKD Tabor

Ob zvokih irskih viž
so na koncu še zaplesali
Občinstvo je do zadnjega kotička napolnilo dvorišče Prosvetnega doma

Iz red no  lep ve čer,  kjub ok tobr skim
tem pe ra tu ram,  se  je do go dil  v če tr tek  na
open skem dvo ri šču Pro svet ne ga do ma.
To  je  bil kon cert ir ske sku pi ne At lan tic
ro ar,  ki  je spa dal  kar  v  dva ni za, Fol kest
ter »Ta bor 2007 – Po let je  pod kos ta -
njem«.  Ker te ga kon cer ta Ob či na  ni fi -
nanč no kri la,  je bi lo druš tvo pri mo ra -
no pro da ja ti vstop ni ce, za ni ma nje  za
kva li te ten kon cert  pa  je  do zad nje ga ko -
ti čka na pol ni lo dvo ri šče.  Prav  pod ču -
do vi to ku li so sto let ne ga div je ga kos ta -
nja  se  je na ha jal  oder,  na ka te re ga  sta naj -
prej sto pi la Clau dio To lo mi o, glav ni di -
rek tor fes ti va la Fol kest,  ki  je pu bli ki
pred sta vil dol go let ni fes ti val Fol kest,  ter
Živ ka Per sič,  ki  je po zdra vi la ob čin stvo

v ime nu do ma če ga druš tva. Na to  se  je
pri čel ir ski ve čer,  kjer  je tro ji ca Pau -
l Brad ley (vod ja sku pi ne  in vi o li nist), Da -
ve Abe li (buz uki, ki ta ra)  in  Joe  McHugh
(ir ske du de  in flav te)  kaj hit ro raz gre la
ve čer  z dve ma ži ga ma: » An phu is flu -
ich«  ter »Gar ret Bar rys«,  ki  sta  se prav -
za prav spo ji li  v  eno sa mo ce lo to. Brad -
ley,  ki  kar te ko če go vo ri ita li jan šči no,  saj
je dvaj set  let ži vel  v Fur la ni ji,  je  pri vsa -
kem sklo pu  skladb opi sal glas bo ozi ro -
ma pre ve del raz la go be se dil  skladb,  ki  jih
je pe la nje go va ses tra Ger al di ne. Ta ko  so
se vrs ti le vi že,  ki  so pri ha ja le  iz raz nih
ir skih okra jev, ene ga zna ne ga  po tra di -
ci ji  skladb  za du de, dru ge ga  po tis tih  za
vi o li no, tret je ga  pa  po tra di ci ji  skladb, pi -

sa nih  za har fo. Pr va vo kal na sklad ba  je
bil hu do muš ni sta ri na pev  o pi vu  in de -
nar ju » Tom To o zik«,  ki  ga  je pev ka iz -
pe la  v ga el šči ni  s pra vim za no som  in
učin ko vi tost jo. Se dma to čka  na spo re -
du  pa  je  bil vi o lin ski so lo (Brad ley  se, po -
leg igra nja  v sku pi ni  in po uče va nja  v
glas be ni šo li, ukvar ja tu di  z iz de lo va -
njem vi o lin  in  igra na mreč  na last no roč -
no iz de la no vi o li no) naj prej  s čut nim
slow air om,  ki  se  je na to pre le vil  v tra -
di ci o nal ne po skoč ne re e le,  ki  jih  je ob -
čin stvo le po pod pr lo  z rit mič nim plos -
ka njem. Sle di li  so zo pet ples ni ir ski rit -
mi,  pri po slu ša nju ka te rih  se  je bi lo  res
tež ko ob vla da ti  v mi ru jo čem se de čem
sta nju. Ča rob no  je iz zve ne la so lo to čka
ir skih  dud  pri  dveh  slow air ih » Edi kel -
lys«  ter » Black  pats«,  kjer  smo lah ko ob -
ču do va li pre fi nje no teh ni ko iz va jal ca.
So lis tič na to čka  se  je ide al no iz te kla  v
skup ni ved ri re el,  kjer  je  McHugh  igral
na  tin whist le, na to  pa  je zaz ve nel  še po -
skoč ni  two  step. Zad nja glas be na to čka
pr ve ga de la  je  bil  splet  dveh  žig » King
of  the pi pes«  in »Gus tys Fro lics«.  Po ne -

kaj mi nut nem pre mo ru  se  je  McHugh
zo pet po dal  na so lis tič no sklad bo » The
green fi elds  of Ca na da«,  po ob ču te ni  in
iz red ni in ter pre ta ci ji te ga  slow air a  pa  je
po gnal ži vah no ži go,  pri ka te ri  sta  se  mu
na to pri dru ži la  še dru ga  dva iz va jal ca.
Med se boj no fas ci nant no tka nje me lo dij
smo za ču ti li  pri sta re mu na pe vu »O'Ca -
ro lan's dra ught«, de lo naj važ nej še ga ir -
ske ga skla da te lja  in har fis ta  iz 17. sto let -
ja,  dih  pa  nam  je sko raj za stal  pri po slu -
ša nju » The  green  banks  of yar row«, ori -
gi nal ne sta re an gleš ke sklad be,  ki  si  jo
je pri vze la tu di ir ska tra di ci ja.  To  je pe -
sem  o mor ju  in lju bez ni  s tra gič nim,
kru tim kon cem,  ki  jo  je pev ka in ten ziv -
no in ter pre ti ra la,  ter za res pri ka za la, če -
prav pe to  v ga el šči ni,  vse tre nut ke pri -
po ve di.  Ura  se  je na gi ba la pro ti pol no -
či,  ko  je mo ra la sku pi na  žal tu di za klju -
či ti nas top. Ob čin stvo,  ki  si  je  le  na kon -
cu drz ni lo sto pi ti  na no ge  in po šte no
zap le sa ti,  pa  je iz tr ži lo  še sklad bo  za so -
lo  glas  ter  lep  in po sko čen ven ček ir skih
žig.

Pan

Irski glasbeniki so
poslušalcem
pričarali čudovit
večer 

KROMA

GASILCI - Včeraj gorelo nad Cesto za Opčine blizu Obeliska

Pravočasno pogasili požar
Vnelo se je na robu ceste, ogenj pa je nadaljeval svojo pot po grmičevju navzgor

Z na po ve da nim no vim va lom
po let ne vro či ne pri ha ja tu di  do pr vih
opo zo ril  v zve zi  z ne var nost jo po ža -
rov  na kraš ki pla no ti.  Na po boč ju gri -
čev ja,  ki  se dvi ga  s Ces te  za Op či ne
ma lo  pred ob moč jem Obe lis ka  - toč -
ne je ka kih dves to met rov  pred is to i -
men skim pro pad lim ho te lom  -  je
vče raj po pold ne za če lo go re ti gr mov -
je,  k sre či  pa  je  šlo  zgolj  za manj ši po -
žar  brez vi dnej ših po sle dic.

Open ski ga sil ci  so po se gli ne kaj
mi nut  po 15.  uri. Pov zpe li  so  se  na po -
boč je  in  brez več jih te žav po ga si li
ogenj ( na sli ki Kroma). Svoje delo so
opravili v manj kot eni uri, nato so
prepustili mesto gozdnim čuvajem.
Slednji so se lotili čiščenja območja in
njegove sanacije.

Po navedbah gasilcev obsega
pogorišče približno hektar terena,
vzrokov požara pa včeraj še niso na-
vajali. Glede na dejstvo, da so se pla-
meni začeli širiti z roba cesta po
grmičevju navzgor, je najbolj verjet-
no, da je za vnetje kriv kak cigaretni
ogorek, ki ga je morda kdo brezbrižno
odvrgel iz svojega vozila. Cigaretni
ogorki so v naravi sila nevarni, zlasti
v sušnih obdobjih. Podobne nepre-
mišljene poteze pogosto povzročajo
tudi obsežnejše požare, zato bi bilo
dobro jemati včerajšnji dogodek kot
jasno in pravočasno opozorilo pred
hujšimi pripetljaji.

Nocoj se v Nabrežini začenja 
narečni festival Ave Ninchi

Od danes do 28. julija bo na trgu
pred nabrežinskim županstvom po-
tekala letošnja poletna izdaja festi-
vala narečnih gledališč iz Triveneta
in Istre Ave Ninchi, ki so jo pred-
stavili včeraj v kavarni San Marco v
Trstu. Festival, ki poteka že 14 let, od
leta 1997 pa je poimenovan po pril-
jubljeni italijanski igralki Ave Nin-
chi (slednja si je po zaključku karie-
re izbrala Trst za svoje domovanje),
prirejata združenje tržaških gleda-
liških skupina L’Armonia in Občina
Devin-Nabrežina, nocoj pa bo ob 21.
uri na trgu pred nabrežinskim
županstvom prva predstava. Nasto-
pila bo skupina Tarvisium teatro iz
Trevisa s komedijo Emilia Caglieri-
ja In città è un’altra cosa v priredbi
in režiji Roberta Zannollija. Druga
predstava bo prihodnjo soboto, 21.
julija, ko bo nastopila gledališka sku-
pina Skupnosti Italijanov Giuseppe
Tartini iz Pirana (Slovenija) s ko-
medijo Lasa pur dir Ruggera Paghi-
ja, ki je delo tudi zrežiral. V nedel-
jo, 22. julija bo predstava tržaške
skupine Amici di San Giovanni I ra-
gazzi del coro Giuliana Zanniera v
režiji Gianfranca Pacca in Alessia
Colauttija. Festival se bo zaključil
prihodnjo soboto, 28. julija, s pred-
stavo tržaške skupine Proposte tea-
trali Devo serar quel cercio Massi-
ma Papagna v režiji Leonor Peniche
Rosa. Vse predstave se bodo začele
ob 21. uri, vstop pa je prost.
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SKAVTIZEM - V Idriji ob 15-letnici primorske skavtske regije

Marmeljada 2007:
Izkoplji zaklad
in podari ga drugim

Na koncu je
udeležence na
idrijskem trgu
pričakala torta 

KROMA

Pod sim bo lič nim ges lom »Iz -
kop lji za klad  - po da ri  ga dru gim«  se
je  ob kon cu pre te kle ga ted na od vi ja -
la Mar me lja da,  kje drug je  kot  pa  v Id -
ri ji,  kjer  so ko pa nje, rud ni ki  in za kla -
di do ma.  Šlo  je  za tra di ci o nal no sre -
ča nje  vseh pri mor skih skavt skih sku -
pin,  ki  je zdru ži lo pre ko 350 skav tov
z  obeh stra ni me je,  saj  se  je te mu le -
pe mu do god ku pri dru ži la tu di šte vil -
na sku pi na skav tov Slo ven ske za mej -
ske skavt ske or ga ni za ci je. To krat no
sre ča nje, sed mo  po vrs ti,  pa  je ime lo
do da ten po men,  saj  je vklju če va lo tu -
di praz no va nje  ob 15-let ni ci usta no -
vi tve pri mor skih skav tov.  Do se daj  so
se Mar me lja de od vi ja le  že  v Ilir ski Bi -
stri ci, Tol mi nu, Aj dov šči ni, Pos toj ni,
An ka ra nu  in Go ri ci/No vi Go ri ci. Zad -
nja Mar me lja da  je ime la po men ljiv na -
slov  - Pre sko či me jo.  Na do go dek spo -
mi nja tu di klop ca sre di No ve Go ri ce.
Na  njej skle nje ni ro ki pred stav lja ta pri -
ja telj sko pre ma go va nje  mej  med na ro -
di. Iz gi nja jo če me je  smo bi li  še  bolj ve -
se li,  saj  je iz gi ni la me ja  med slo ven ski -
mi skav ti  iz Slo ve ni je  in za mej stva.

To krat  pa  so  se skav ti po da li glo -
bo ko  v rud ni ke id rij ske po kra ji ne  in
od kri va li nje ne za kla de,  ki  so  jih po -
tem ra di de li li  z dru gi mi.  Po uvod nem
po zdra vu  na glav nem id rij skem tr gu,

na ka te rem  se  je  vsak  steg pred sta vil
in iz ro čil svo jo mar me la do,  so  se
ude le žen ci po raz de li li  v  tri sta rost ne
ve je  ter  se od pra vi li  na raz lič ne lo ka -
ci je,  kjer  so ime li  svoj pro gram. Vol -
či ci  in vol kulji ce  so ta ko lo vi li svo je za -
kla de  po Id ri ji  v bli ži ni čip kar ske šo -
le, ne delj sko jut ro  pa  so ce lo zaj tr ko -
va li  z Berk man del cem  in  se pre iz ku -
si li  v ne ka te rih de lav ni cah,  v ka te rih  so
plet li čip ke  ali pri prav lja li žli kro fe. Iz -
vid ni ki  in vod ni ce  pa  so ime li pro -
gram, pri kro jen  za svo ja le ta,  saj  so  že
v so bo to zju traj tek mo va li  v po stav lja -
nju šo to rov  in do bi li ko si lo  le ta krat,
ko  je  bil šo tor le po po stav ljen.  V po -
pol dan skih  urah  so  se na to ude le žen -
ci po me ša li  in se sta vi li no ve vo de, na -
re di ti  so  si mo ra li no vo za sta vo vo da
ter  se na mes ti ti  v  nov šo tor.  V po pol -
dan skih  urah  so  se no vi vo di po me ri -
li  v ve li ki  igri: od vze ti  so mo ra li za sta -
ve vo dov  ter stra ži ti jam bor,  ki  so  ga
ta  čas na pa da li vo di te lji ro ver jev  in po -
pot nic.  Po za bav nem ve če ru  je  bil  čas
tu di  za po či tek,  saj  je na sled nji  dan ča -
ka la iz vid ni ke  in vod ni ce dol ga  pot  od
Id rij ske ga Lo ga  do Id ri je,  kjer  so ime -
li  v po pol dan skih  urah fo to o ri e nat ci -
jo.

Ro ver ji  in po pot ni ce  so svo je za -
kla de is ka li  z za ve za ni mi oč mi, ta ko  da

so sle di li  le ene mu vo di te lju,  ki  jih  je
vo dil  po pra vi po ti.  Po  tej pre iz kuš nji
so  se kla nov ci od pra vi li  na hi ke,  kar
po me ni,  da  so  noč pre ži ve li  v bi va ku
na pro stem  in  ob  tem  še iz pol ni li do -
lo če ne na lo ge,  ki  so bi le na pi sa ne  v za -
pe ča te nih ovoj ni cah. Vo di te lji ro ver -
jev  in po pot nic  pa  so  ta  čas slu ži li ta -
ko,  da  so prep les ka li  in ure di li bliž njo
ka pe li co.  V ne de ljo  so  se sku pi ne  spet
sre ča le  na do lo če nem mes tu  in pred -
sta vi le svo je na lo ge,  v po pol dan skih
urah  pa  so  si ogle da le ne ka te re zna me -
ni to sti kra ja (mu ze je, rud ni ke  ipd.)

Pro gram  po ve jah  se  je za klju čil
v ne de ljo po pold ne,  ko  so  se  vsi ude -
le žen ci zbra li  na id rij skem tr gu, pred -
sta vi li  svoj pro gram  in praz no va li
pet naj stlet ni co Pri mor ske re gi je.  Vse
ude le žen ce  je na mreč pri ča ko va la tor -
ta  z na pi som Mar me lja da 2007.  Vse
tor te  so bi le pri prav lje ne  z mar me la -
do,  ki  jo  je  vsak  steg iz ro čil  dan  prej.
V  dneh Mar me lja de  so ta ko skav ti od -
kri va li za kla de,  ki  so  jih za pus ti li ru -
dar ji  in  se tru di li pos ne ma ti nji hov
zgled. Ta ko  so  pri se bi od kri li mno go
za kla dov  in  kar  je  še po memb ne je  -
de li li  so  jih  z dru gi mi.  Ni važ no, ko li -
ko za kla dov od kri je  vsak iz med  nas.
Do vo lj  je  že  eden  -  če  ga  je  le pri prav -
ljen de li ti  z dru gi mi. ( cer)

ŠE JUTRI

Razstava
o istrskih
Romunih

V Pa la či Cos tan zi ( ob ma tič -
nem ura du Ob či ne  Trst)  je  še da -
nes  in jut ri od pr ta raz sta va  o is -
tr skih Ro mu nih,  ki  je do slej na le -
te la  na ve li ko za ni ma nje. Raz sta -
va  je  na  ogled  med 10.  in 13.  uro
ter  med 17.  in 20.  uro. Za tem  se
bo po bu da se li la  v Por de non, Re -
ko,  Graz  in Te miš var.

Raz sta vo pri re ja ta obor niš -
tvo  za kul tu ro Ob či ne  Trst  in ita -
li jan sko-ro mun ski zdru že nje De -
ce bal. Ta ko ime no va ni is tr ski Ro -
mu ni  še da nes ži vi jo  na ob moč ju
is tr ske Či če ri je,  kjer  so tu di obe -
lež ja nji ho ve zgo do vi ne  in je zi ka.
Na raz sta vi  so  na  ogled tu di do -
ku men ti  o ve zeh  med  to skup -
nost jo  in Tr stom  ter  o od no sih,  ki
so  jih vzdr že va li  z Ita li ja ni  in Fur -
la ni.

Da nes  in jut ri  so mož ni tu -
di vo de ni obis ki,  za ka te re  se  je
tre ba pri ja vi ti  na te le fon ski šte vil -
ki 040 -6754701.

Danes, SOBOTA, 14. julija 2007 
FRANC 

Sonce vzide ob 5.29 in zatone ob
20.52 - Dolžina dneva 15.46 - luna
vzide ob 4.51 in zatone ob 21.19.

Jutri, NEDELJA, 15. julija 2007 
VLADIMIR 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tem-
peratura zraka 24 stopinj C, zračni
tlak 1018,6 mb ustaljen, veter 9 km
na uro severo-zahodnik, vlaga 53-
odstotna, nebo  jasno, morje skoraj
mirno, temperatura morja 24,2 sto-
pinje C.

Od ponedeljka, 9. julija, 
do sobote, 14. julija 2007

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Roma 16 (040 364330), Ul. L.
Stock 9 (040 414304), Milje - Be-
neško nabrežje 3 (040 274998).
Nabrežina (tel. 040 200121) - samo
s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Roma 16, Ul. L. Stock 9, Trg Ga-
ribaldi 5, Milje - Beneško nabrežje 3.
Nabrežina (tel. 040 200121) - samo
s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 
Trg Garibaldi 5 (040-368647).

www.farmacistitrieste.it 
118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure,
predpraznična od 14. do 20. ure in
praznična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na
dom, tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in
otroške bolnišnice, tel. (zelena šte-
vilka) 800 - 991170, od ponedeljka do
petka od 8. do 18. ure, ob sobotah od
8. do 14. ure. Nudi informacije o
zdravstvenih storitvah, o združenih
tržaških bolnišnicah in o otroški
bolnišnici Burlo Garofolo.

ALCIONE -  18.30, 20.15, 22.00 »Il
matrimonio di Tuya«.

AMBASCIATORI -  15.00, 17.30,
20.00, 22.30 »Harry Potter e l'ordi-
ne della Fenice«.

ARISTON -  (poletna arena) 21.30
»Un' ottima annata«.

CINECITY - 16.00, 16.30, 17.30,
18.00, 18.45, 19.15, 20.30, 21.00,
21.30, 22.00 »Harry Potter e l'or-
dine della Fenice«; 16.15, 18.10,
20.05, 22.00 »I fantastici 4 e silver
surfer«; 16.00, 22.00 »Stepping
dalla strada al palcoscenico«;
16.15, 18.15, 19.15, 22.00 »Tran-
sformers«; 16.15 »The Reef - Ami-
ci per le pinne«. 

EXCELSIOR - Dvorana bo zaprta v
poletnem času.

EXCELSIOR AZZURRA -
18.00, 20.00, 22.00 »Mille

miglia...lontano«. 

FELLINI - 16.40, 18.20, 22.20 »Lupin
3 - Il castello di Cagliostro«; 20.10
«Le vite degli altri«.

GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giot-
to 8) 16.15 »TMNT - Teenage Mu-
tant Ninja Turtles«; 17.40, 20.00,
22.15 »La duchessa di Langeais«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  (Ulica Giot-
to 8) 16.15, 18.15, 20.15, 22.15
»Stepping - Dalla srada al palco-
scenico«. 

KOPER - KOLOSEJ - 16.20, 18.50,
21.30 »Veter, ki trese ječmen«;
17.10, 19.10, 21.10, 23.10 »Moj Hi-
tler«; 16.10, 18.30, 20.40, 22.50
»Fantastični štirje: Prihod srebrne-
ga letalca«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.30,
19.00, 21.30 »Harry Potter e l'ordi-
ne della Fenice«; Dvorana 2: 16.15,
20.00, 22.15 »Transformers«; Dvo-
rana 3: 16.15, 18.30 »The Reef -
Amici per la pinne«; 18.15, 20.20,
22.20 »Ocean's thirteen«; Dvorana
4:  16.10, 17.30, 19.00, 20.30 »I fan-
tastici 4 e silver surfer«; 22.15
»Giovani aquile«. 

SUPER - 22.20 »Hostel 2«.
TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 17.30,

20.00, 22.20 »Harry Potter e l'ordi-
ne della Fenice«; Dvorana 2: 16.00,
18.30, 21.15 »Harry Potter e l'ordi-
ne della Fenice«; Dvorana 3: 17.10,
19.50, 22.20 »Transformers«; Dvo-
rana 4: 16.50, 18.15 »The Reef:
Amici per la pinne«; 20.00, 22.00 »I
fantastici 4 e silver surfer«; Dvora-
na 5: 17.45, 20.00, 22.10 »Stepping
- Dalla strada al palcoscenico«.

SK Brdina iskreno čestita svo-
jim članom VERONIKI DON, CA-
TERINI DUCCI NOVELLI, MAR-
TINI PIAPAN, IGORJU ŽERJAL,
ANDREJU LABIANI in DENISU
RIOSA za uspešno opravljeno ma-
lo maturo. 

Danes praznuje na Padričah
70. let ALMA GRGIČ. Še na mno-
ga zdrava in srečna leta, ji želijo vsi
od KD Slovan.

Naša JADRANKA je doktor
postala saj s komunikologijo se je
dolgo igrala. Za marketing in ob-
veščanje nimamo več skrbi, saj v
naši sredi izvedenko imamo mi.
Čestitamo ji iz srca. Dekliška Bol-
junec

SARA je maturo končala in
skupaj s sošolci se je na maturan-
tski izlet podala. Ko se bo vrnila,
bo polno čestitk s strani Dekliške
Boljunec dobila!!!

Naša zvesta pevka ALMA
GRGIČ praznuje 70. rojstni dan.
Da bi z nami še veliko prepevala,
ji želijo pevke in pevci MePZ Ska-
la - Slovan.

Danes praznujeta zlato poroko

Olga in Vinko
Vodopivec

Iskreno jima čestitamo in želimo
veliko zdravja in veselih skupnih
dni

vsi domači

RMV - Slovenski taborniki v FJK

Jutri na tabor
Višek delovanja RMV je taborjenje, ki bo na Slapu ob Idrijci

Vi šek de lo va nja ta bor ni kov
Ro du mod re ga va la ne dvo mno
pred stav lja ta bor je nje,  ki  bo le tos
po te ka lo  od ne de lje, 15. ju li ja  do
30. ju li ja  na Sla pu  ob Id rij ci. Od hod
glav ni ne  bo  v ne de ljo:  v Se ža ni  na
no vi av to bus ni pos ta ji  bo zbi ra li šče
ob 8.00, od hod av to bu sa  pa  ob
8.30.  Ob 9.00  bo av to bus pri pe ljal
v Rož no do li no,  kjer  se bo do os ta -
lim pri dru ži li  še go riš ki ta bor ni ki.

Na ta bor nem pro sto ru  od če -
trt ka sta rej ši brat je  in ses tre pri -
prav lja jo naj važ nej še ob jek te: ku hi -
njo, štab ne šo to re  in jam bor.

Tu di le tos  bo pro gram ta bor -
je nja ze lo pes ter.  Po urad ni otvo rit -
vi  v to rek po pold ne  bo  v sre do  na
vrs ti raz is ko val ni  dan,  ko  se bo do
ta bo re či  v sku pi nah po da li  v  vas  in
spo zna va li  kraj,  v ka te rem ta bo ri -
jo. Umet niš ki  del ta bor je nja ne dvo -
mno pred stav lja te mat ski  dan,  ko
čla ni  za  dan do ži vi jo me ta mor fo -
zo: le tos  se pri prav lja no va raz gi -

ba na do go div šči na.  Na pro gra mu
sta  dva ce lo dnev na iz le ta  in se ve -
da ti pič ne ta bor niš ke ak tiv nos ti:
ak ci ja  na  drva  in drač je, pev ske va -
je, goz dne šo le  in de žur stva  v ku -
hi nji. Bo gat pro gram do pol nju je jo -
jo pro ga pre ži vet ja, šport ne  igre  in
bi vak.

Ta bo re čim  ne  bo dolg čas ni -
ti po no či,  saj čla ni pri prav lja jo ne -
kaj »noč nih« no vos ti. Se ve da  ne  bo
izo sta lo stra že nje za sta ve  in ta bor -
ne ga pro sto ra. Og nji bo do oča ra li
ve li ko ja so,  ki  se na ha ja čis to bli zu
Kos ma če ve do ma či je,  kjer  še ži vi
brat slo ven ske ga pi sa te lja Ci ri la
Kos ma ča.

Vi šek ta bor je nja  bo pred stav -
ljal ne dvo mno slav nost ni  ogenj,  ko
se bo do no vi čla ni krs ti li  in pos ta -
li pol no prav ni čla ni or ga ni za ci je.

Dan obis kov  bo  v ne de ljo 22.
ju li ja  ob 10.  ure  do 17.  ure. Dob ro -
do šlo  je sad nje, ze le nja va  ali pi ja -
ča  za ta bo re če.

T R S TSobota, 14. julija 200710



Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

AGIP Furlanska cesta 5, Istrska ul.
155
SHELL Ul. Locchi 3, Trg Duca degli
Abruzzi 4
ESSO Ul. Flavia 120/1, Sesljan cen-
ter, Ul. Carnaro - državna cesta 202
- km 3+0,67

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL - Ul. F. Severo 2/3
AGIP Istrska ulica 155, Miramarski
drev. 49, Ul. A. Valerio 1 (univerza),
Katinara - Ul. Forlanini, Naselje sv.
Sergija - Ul. Forti 2
ESSO Trg Foraggi 7, Zgonik - Držav-
na cesta 202, Ul. Carnaro - Državna
cesta 202 km 3+0,67
SHELL Ul. Locchi 3
V sodelovanju s FIGISC Trst

DRŽAVNA SREDNJA ŠOLA IVAN CAN-
KAR v Trstu sporoča, da bo julija in av-
gusta ob sobotah šola zaprta (tudi v to-
rek 14. avgusta).

DTTZ ŽIGE ZOISA obvešča, da bo med
poletno prekinitvijo didaktičnih dejav-
nosti šola zaprta ob sobotah, in sicer od
7. julija do vključno 01. septembra
2007. Med tednom bo tajništvo odprto
od 9. do 14. ure.

RAVNATELJSTVO DRŽAVNEGA ZNAN-
STVENEGA LICEJA FRANCE
PREŠEREN sporoča, da bo šola med po-
letno prekinitvijo didaktičnih dejavno-

sti od 7. julija do 01. septembra 2007 ob
sobotah zaprta; šola bo zaprta tudi v po-
nedeljek, 13. avgusta 2007 in v torek, 14.
avgusta 2007. Tajništvo bo delovalo od
ponedeljka do petka, od 9.30 do 12.30.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA IN
DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A. M.
SLOMŠKA sporoča, da se redni pouk v
šolskem letu 2007/2008 začne v pone-
deljek, 10. septembra 2007, ob 8. uri.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA IN
DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA A. M.
SLOMŠKA sporoča, da bo šola ob so-
botah zaprta do 1. septembra 2007 .

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE obvešča, da
ob priliki posodobitve zavodskih lestvic
za učno osebje posluje urad na ul. Car-
ducci, 8 (2. nadstropje) ob ponedeljkih,
sredah in petkih od 9.00 do 10.30, do
vključno ponedeljka 23. julija. Sindikat
spominja, da morajo prošnjo predstaviti
tudi osebe, ki so že vključene v pokra-
jinske lestvice habilitiranih.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča, da
je do 23. julija čas za vložitev prošnje za
vključitev v šolske (zavodske) lestvice
učnega osebja. Prošnjo je treba vložiti na
prvo od izbranih šol, navedenih na te-
mu namenjenem seznamu. Podrob-
nejša navodila in obrazci so dosegljivi na
spletni strani www.pubblica.istruzio-
ne.it. Urad posebej opozarja, da mora-
jo letos prošnjo predstaviti tudi kandi-
dati, ki so že vključeni v pokrajinske
(bivše permanentne) lestvice.

RAVNATELJSTVO DPZIO JOŽEF ŠTE-
FAN obvešča, da bo 13., 14. in vse sobote
avgusta 2007 zavod zaprt. Tajništvo bo
med poletjem delovalo od 8.30 do
12.30. Redni pouk za šolsko leto
2007/2008 se bo začel v ponedeljek, 10.
septembra 2007.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN-
CEV v Trstu prireja v petek, 20. julija
izlet na Mašun, kjer bo srečanje s po-
bratenim društvom iz Ilirske Bistrice.

Informacije in vpisovanje do med 9. in
13. uro na društvenem sedežu, Ul. Ci-
cerone 8, Trst, tel. 040-360072. 

KMEČKA ZVEZA IN ZADRUŽNA
KRAŠKA BANKA  prirejata v nedeljo,
29. julija 2007, tradicionalni članski
izlet na kmečki praznik na koroškem,
ki ga »SKUPNOST južnokoroških
kmetov« organizira v Šentprimožu v
Podjuni. Cena izleta je 20,00 evrov in
krije samo stroške prevoza. Vpisovan-
je v uradih Kmečke Zveze Trsta, Go-
rice in Čedada.

DRUŠTVO LAMPO prireja do nedelje,
15. julija tradicionalno poletno pusto-
vanje v Miljah nad parkiriščem Cali-
terra. Spored: v soboto, 14. julija, ob 21.
uri, večerna povorka mask.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Nabrežini ob-
vešča svoje bralce, da bo zaradi dopu-
sta zaprta do 15. julija.

SKD IGO GRUDEN - POLETNE DELAV-
NICE V JULIJU Oblikovanje usnja za
odrasle, 16. in 17. od 20. do 22. ure, tel.
333-8980166 Erika Kojanec. Šivanje
bleščič za otroke 16., 17. in 18. julija od
9.30 do 11.30, tel. 338-8475906 Sandra
Poljšak.

TABORNIKI RODU MODREGA VALA
obveščajo člane, da bo odhod na ta-
borjenje v nedeljo, 15. julija. Zbirališče
(vsi v kroju): v Sežani, na novi avto-
busni postaji ob 8. uri, odhod ob 8.30;
odhod iz Rožne doline ob 9. uri. V ne-
deljo, 22. julija bodo obiski od 10. do
17. ure. Taborniški srečno!

PD SLOVENEC IN FANTOVSKA IN DE-
KLIŠKA IZ BORŠTA IN ZABREŽCA pri-
redita 21. in 22. julija v parku Hriben-
ca v Zabrežcu šagro. V soboto, 21. ju-
lija bo za ples igral ansambel Roxie. V
nedeljo, 22. julija bo ples z ansamblom
Mega Mix. Oba dneva bodo delovali
dobro založeni kioski z vinom domačih
vinogradnikov in specialitetami na
žaru. 

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS se
bo sestal dne 17. julija ob 20. uri v svo-
jem sedežu (Prosek št.159), za obrav-
navo sledečih točk: sporočila, vprašan-
ja in interpelacije, dz 29/2005 - velike
strukture za trgovino - dovoljene
površine - smernice - odobritev -
mnenje, navodila za pripravo varian-
te občinskega splošnega regulacijske-
ga načrta - določitev nove trgovske co-
ne za velike strukture - mnenje, dan
Rajonskih svetov - skupna organizaci-
ja na mestnem trgu - september - ok-
tober - mnenje, načrt - varianta stav-
be K.O Kontovel - k.p.2264/1 in 2265
- prosilec Sirotich Renata - mnenje,
načrt - obnovitev stavbe - Križ 102 -
Prosilec Bubnich Tullio - mnenje, so-
delovanje - turnirji - ŠD Kontovel in
Primorje - mnenje.

AŠD SOKOL vabi starše otrok, ki se uk-
varjajo z žensko odbojko pri društvu,
na informativni sestanek za pripravo
nove sezone 2007/2008, ki bo v sredo,
18. julija, ob 20.30 na odprtem igrišču
AŠD SOKOL. Toplo vabljeni.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
bo od 20. julija do 3. avgusta zaprta za-
radi nujnih obnovitvenih del.

NOGOMETNI KLUB FC PRIMORJE IN
AŠV POMLAD organizirata Športni
praznik na Proseku. V petek, 20. juli-
ja plesna šola Club Diamante. V so-
boto, 21. julija ples z ansamblom Old
Stars. V nedeljo, 22. julija nastop god-
benega društva Prosek, sledi ples z an-
samblom Souvenir. Odprtje kioskov ob
18. uri. Vsi toplo vabljeni!

OBČINSKA KNJIŽNICA V BOLJUNCU
sporoča, da bo do konca julija delova-
la s sledečim urnikom: ponedeljek
16.00 - 18.30, sreda 9.00 - 11.30 in
16.00 - 18.30. Od 1. do 31. avgusta bo
zaprta za poletni dopust.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU je do

6. avgusta odprta po običajnem urni-
ku (ob pon. in sredah od 15. do 19.
ure).

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
obvešča, da bo od 25. junija do 31. av-
gusta odprta s poletnim urnikom, in si-
cer od ponedeljka do petka od 8. do 16.
ure.

MO SPDT prireja Planinsko Šolo, na-
menjena osnovnošolcem, na Planini
pri jezeru od 27. avgusta do 1. sep-
tembra 2007. Za informacije in prija-
ve: 338-5953515 (Katja).

SOMPD VESELA POMLAD vabi na po-
letni pevski teden za osnovnošolske
otroke »Poj z menoj«, ki bo od 27. do
31. avgusta 2007, v prostorih Marija-
nišča na Opčinah. Vsak dan od 8.30 do
17. ure bodo zborovodkinja Mira Fab-
jan in animatorji vodili pevske vaje, ple-
sne, športne in kulturne dejavnosti.
Prijave in informacije na št. 040-
213582 (Manica), 040-213104 (Silvia)
in 040-213249 (Nataša).

SKD VIGRED  vabi v četrtek, 19. julija,
ob 21. uri na šolsko dvorišče v Šem-
polaju na ogled igre Balkanski špijon
v izvedbi PD. Štandrež (v slučaju sla-
bega vremena bo prireditev na pro-
storu pod vrtcem). 

ARTEDEN07 - mednarodna likovna de-
lavnica v ŠKC v Lonjerju. Danes, 14. ju-
lija, ob 19.30, At Vernissage 
 Razsta-
va nastalih del na Artednu, predstavi-
tev Klavdij Palčič, nastop pevke Teje
Saksida in glasbenika Maria Babojeliča.
Vabi Skd Lonjer-Katinara.

SKD TABOR prireja TABOR 2007-PO-
LETJE POD KOSTANJEM: v četrtek,
12. julija, ob 21.15, v sklopu festivala
Folkest, irska skupina ATLANTIC
ROAR; v četrtek, 19. julija, ob 21.15 ce-
lovečerni film LA RICERCA DELLA
FELICITA' (R.Gabriele Muccino); v pe-
tek, 27. julija, ob 21.00, slovenske et-
no-rock-jazz skupine JARARAJA. Vse
prireditve bodo na dvorišču Prosvet-
nega doma, v primeru slabega vreme-
na pa v dvorani. Deloval bo tudi poletni
osvežilni kiosk. Čakamo vas!

GODBENO DRUŠTVO NABREŽINA va-
bi na praznovanja ob priliki 110. letnice
ustanovitve, v petek, 13. julija 2007, na
sedežu društva, ob 20.30 poimeno-
vanje dvorane po Stanku Misleju in
predstavitev spletne strani godbe; v so-
boto, 14. julija, na igrišču Sokola, ob
19.30 slavnostni koncert godbe, sledi
ples z ansamblom Kraški Kvintet; v ne-
deljo, 15. julija na igrišču Sokola, ob
17.00 povorka godb iz Nabrežinskega
trga na igrišče Sokola; sledi kratek kon-
cert vsake godbe ter ples z ansamblom
Modri val.

DAJEM V NAJEM podzemski parkirni
prostor pod sodiščem, prost od 1. av-
gusta. Tel. 040-816327.

DELAVNICA V NABREŽINI ki se ukvar-
ja z aluminijastimi zasteklitvami in
splošnim kovastvom zaposli vajenca z
voljo do dela. Ponujamo resnost, zah-
tevamo resnost. Tel. 040-200329.

IŠČEM KNJIGE (slovenščina, itali-
janščina, matematika in gospodarski
zemljepis) za 3. razred višje srednje
šole Ž. Zois (oddelek za knjigovodje).
Kličite na tel. št.: 334-1326272.

KMEČKI TURIZEM ŠVARA  je odprt ob
četrtkih, petkih, sobotah in nedeljah.
Tel. št. 040-200898.

KOZMETIČNI SALON NA OPČINAH
išče kozmetičarko z diplomo (t.i. qua-
lifica ali qualificazione) in izkušnjami.
Nujna rekvizita: odgovornost in volja
do dela. Za dodatne informacije 347-
0660007. 

LONJER  samostojno obnovljeno hišo,

hlev in senik z dograditvenim zem-
ljiščem ter 750 kv.m. vrta prodam. Tel.
0481-767647 ali 393-5131232.

NUDIM POMOČ pri raznih hišnih po-
pravilih: gradbeništvo, vodovodno
inštalaterstvo, vrtnarstvo. Tel. na št.:
333-2433698

ODDAJAM v najem v središču Gorice
pol opremljeno 140 kv.m. veliko tro-
sobno stanovanje v 1. nadstropju, z dvi-
galom, kuhinjo, sprejemnico z balko-
nom, z dvema kopalnicama, shrambo,
kletjo in parkirnim prostorom. Klima
in centralizirano ogrevanje. Tel. na št.:
346-8246674.

ODDAJAM v najem, v Ul. Manzoni, 90
kv.m veliko neopremljeno dvosobno
stanovanje z velikim atrijem, kuhinjo,
sprejemnico z balkonom, shrambo in
kletjo. Centralizirano ogrevanje. Tel. na
št.: 346-8246674.

PO UGODNI CENI prodam 4 gume za
avto, nabavljene februarja 2007, malo
rabljene, mere 155/70 r.13. Tel. št. 040-
228382 ali 338-7220353.

PODARIM  psičko, leto dni staro. Tel.
040-231054.

PRODAM HIŠO v Borštu blizu cerkve, v
izredno dobrem stanju. Zainteresira-
ni naj kličejo na tel. št.: 040-384122 ali
040-830454.

PRODAM PEUGEOT 106 1400 kubikov,
sport pack, letnik 2000, 79.000 pre-
voženih km, v zelo dobrem stanju. Ce-
na 3.000,00 evrov. Klicati na št. 348-
5613140.

PRODAM ŠOLSKE KNJIGE za prve tri
razrede klasičnega liceja France
Prešeren. Pokličite na tel. št. 349-
6236171.

RESTAVRACIJA NA KRASU išče nata-
karico in kuharja za stalno delo. Info:
392-4032979.

GIGI IN BORIS sta odprla osmico v Sa-
matorci. 

KMETIJA SLAVEC  je odprla vrata svo-
je osmice v Mačkoljah na št. 133. To-
plo vabljeni!

KMETIJA V GABROVCU  pri čebelarju
odpira svoja vrata. Toplo vabljeni.

KONTOVEL-NA KAMENCEH so odprli
osmico Dario, Andrej in Danilo.

OSMICA  je odprta v Mavhinjah pri Nor-
mi (družina Gabrovec). Tel. št.: 040-
299806. 

OSMICA  je v Dolini, pri Mariju Žerja-
lu. 

OSMICO  je odprl Milič, Repen 49. Tel.
040-327104.

OSMICO  sta odprli Mavrica in Sedon-
ja v Medji vasi št. 10. Tel. št. 040-
208987.

OSMICO je odprl Carlo Pegan, Zgonik
58.

V KRIŽU je odprl osmico Martin Kosu-
ta. Toči belo in črno vino ter nudi do-
mač prigrizek.

V SLIVNEM je Iztok odprl osmico. Tel.
040-200634.

V spomin na pokojno Vero Slavec - Čuk
darujejo ustanovitelji, bivši igralci in
simpatizerji športnega društva Breg
270,00 evrov za istoimensko društvo.

V spomin na pokojno Vero Slavec - Čuk
darujeta Klaudjo in Marino Kofol z
družinama 30,00 evrov za ŠD Breg.

Namesto cvetja na grob drage mame in
none Vere darujejo družine Čuk 100,00
evrov za AŠD Breg, 100,00 evrov za pi-
halni orkester Breg, 100,00 evrov za
MoPZ V. Vodnik in 100,00 evrov za
dom J. Ukmar.

V spomin na Ano Rustja vd. Polduzzi
darujejo Anna, Savina in Marina 50,00
evrov za spomenik NOB v Gabrovcu.
V spomin na Ano Rustja in Srečka Bu-
dina darujeta Srečko in Nadja 30,00
evrov za spomenik Nob v Gabrovcu.

Namesto cvetja na grob pokojne Štefi
Bratina darujeta Fulvio in Majda 25,00
evrov za boljunsko cerkev.

Slavko in Viola Košuta darujeta 10,00
evrov za kriški teater.

Odkar si nas zapustil, je minilo 20 let
in vendar si še vedno v naših srcih, dra-
gi papà

inž. Milan Sosič
Hilarij, Edi in Stanka z Rikotom

Opčine, 14. julija 2007
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TOMIZZOV DUH

Trieste
triste
MILAN RAKOVAC

LpT (Li sta  per Tri es te)  ne ob -
sta ja  več! Ško da, ško da! Ka ko ža los -
ten ko nec pr ve re gi o nal ne stran ke  v
teh na ših re gi jah. Stran ka, bo lje po -
ve da no, gi ba nje,  je ko nec se de me -
de se tih pre te kle ga sto let ja prav za -
prav zru ši la ve li čas ten med dr žav ni
pro jekt,  ki  je  bil,  po spo ra zu mu Al -
do Mo ro  - Mi loš Mi nić 1975, pr vi
eu ro re gi o nal ni pro jekt, dav no  pred
sa mo čez mej no ide jo  - Pro sto in du -
strij sko co no  na Kra su.

Li po  se do miš ljan,  u  to do ba  na
SF-fes ti va lu  na Svi e ten Ju stu  smo  se
sta li si or Man li o Cec co vi ni,  i ve če -
raj ući  se raz mi nja li  po krs ti jan ski  za
na še stva ri.  Ma, si or Man li o,  'sti
shop ping cen ters  per  noi Ju gos  in
pe ri fe ri a,  lo do man da vo,  i ser vi ri a
per pu li r  la cit ta ' ? Od go vor  me za -
pa nji o;  ma  no,  mio no no ie ra Če ho -
vin, Slo ven,  la  sa,  e  noi vo le mo bo -
ni ra por ti  con  voi al tri,  xe  che sa ra '
piu ' co mo do  per tut ti.  E  piu ' co mo -
do  si,  ghe di go,  la Cit ta ' sa ra '  piu ' pu -
li ta,...  e  la Zo na Fran ca? Qu el la in -
ves se  no!..

No,  kad re koh  da  je Li sta bi la
pr va re gi o nal na stran ka, mo ram  se
is pra vi ti,  jer pri je Man li ja Cec co vi -
ni ja  e di ta bel la (Cam ber, Gam bas -
si ni, Staf fi e ri  y  los  otros…), Ri je ča -
nin Ric car do Za nel la oku pi o  je ri ječ -
ke au to no ma še,  i su pro tus ta vi o  se
1919.  i D'An nun zi ju  i fa šis ti ma, ho -
te ći od rža ti ri ječ ku dr ža vi cu. Za nel -
la ta da bje ži  u Kra lje vi nu Ju gos la vi -
ju,  ali ka da po ku ša va ob no vi ti au to -
no ma še po sli je 1945., bi va ubi jen  od
ju gos la ven ske ru ke.  A pri je Za nel le
tu  je au to no maš Spli ća nin Bai a mon -
ti, ko jeg sa da po ku ša va ju re ha bi li ti -
ra ti  u Spli tu,  i  opet po sta vi ti nje go -
vu zna me ni tu fon ta nu  na ri vi…  A
pri je Bai a mon ti ja Mle ča nin Tom -
ma se o (Ši ben ča nin ro dom) ko ji
1948. po ku ša va ob no vi ti Se re nis si -
mu  i stvo ri ti »fe de ra ci ju slo bo dnih
jad ran skih re pub li ka«…

A na kon  svih  njih,  sve  do stva -
ra nja  LpT, re gi o na li zam  je  tek li te -
rar na  stvar, nji me  se ba ve oso bi to
Ful vi o To miz za  i po ne ko  na na šoj
stra ni;  a on da Man li o Ce co vi ni  na
ide ji an ti-osi mo stva ra za nos ni
»Me lon«, či ja aro ma obu zi ma Tr -
šća ne,  i Li sta  per Tri es te tri jum fi ra;
da  bi ni ti tri de set go di na kas ni je ne -
sta la. »Pom pe fu neb ri« pri pa da ju
još jed nom Cec co vi ni ju (ko ji na puš -
ta Li stu na kon  što  je pris tu pi la ( -
i za to pro pa la) For zis ti ma“; Man li -
ov  unuk Gad do di že ru ke  od Li ste,
a  još je dan  njen po vi jes ni vo đa, Gi -
an fran co Gam bas si ni re ći  će ne ki
dan: »Fi ne ab bas tan za in glo ri o sa«…

Net ko  će  se za ču di ti  što opla -
ku jem »Me lon«. Či nim  to naj pri je
za to  što  je Li sta  ipak bi la la bu đi  pjev
one »sac ra tri es ti ni ta '  de  no  se
pol«,  sa koj om  smo mo gli ba rem
raz go va ra ti.  I Li sta  je pro pa la  jer  u
tom svo me »tr ža štvu« ni je bi la do -
volj no »tr žaš ka«.  E Tri es te-de-no-
se-pol  la  ga aban do na da, 'ta can do  se
co'i  piu ' for ti: for zis ti, post fas cis ti,
nor dis ti.

Zgo do vin ski pa ra doks pro pa -
da Li ste  za  Trst le ži naj prej  v  tem,
da  je vznik ni la  iz mrt vih na ci o nal-
lo ka liz mov, hra ti po ko pa la de mo -
krist ja ne  in prav za prav  za  dve de set -
let ji an ti ci pi ra la nji hov po raz.

Prav ta ko  bi lah ko re kli,  da  je
Li sta ro do slov nik ita li jan ske ga  in ev -
rop ske ga po pu liz ma. Tis to  pa,  kar  še
po se bej ža los ti,  je dej stvo,  da  je zgo -
do vin ska re gre si ja ve čin ske ga tr žaš -
ke ga am bi en ta od klo ni la Li sto,  ker
ni bi la do vo lj re gre siv na. Re sda  je Li -
sta tr žaš ko vnet je sle pi ča tu di iz umi -
la  kot  svoj »ca val lo  di bat ta gli a«  in
ta ko eko nom sko za vr la  Trst, to da
no va tr žaš ka des ni ca  je Li sto za vr -
gla, nje no klav stro fi li jo  pa raz vi la  v
sa mo mo ril sko for mu lo. Za to sen ti -
men tal no to žim  nad dra gim po koj -
ni kom, kaj ti  - Li sta  je bi la bolj ša…

MEDNARODNI FESTIVAL OPERETE - Gostovanje gledališča New York Harlem Theatre

Porgy in Bess, Gershwinova mojstrovina
na tržaškem festivalu v tradicionalni izvedbi

Le ta 1935  so  ZDA do bi le oper no
moj stro vi no,  ki  se  je po men lji vo za sid -
ra la  v glas be no go vo ri co črn ske skup -
nos ti. Tež ko  bi ozna či li Por gy  nad  Bess
kot pre pro sto glas be no ko me di jo,  saj  je
av tor Ge or ge  Gershwin stre mel  po
ple me ni ti raz sež nos ti ope re  in  je  s  to že -
ljo pre se gel me jo broad wa ys ke ga mu -
zi kla,  a  v ti pič no ame riš kem slo gu,  z
edin stve ni mi iz ra zi jaz za, blu e sa  in črn -
ske du hov ne pes mi. Uglas bil  je lib re to
Du Bo se ja Hey war da  in bra ta  Ire
Gershwi na, lju be zen sko zgod bo  o po -
gub lje ni žen ski  in kru lja vim moš kim  v
okvi ru vsa kda njih  zgodb rev ne črn ske
če tr ti mes ta Char les ton.

Por gy  and  Bess  je  last tem no pol -
tih iz va jal cev, za to  je gle da li šče Ver di
za u pa lo iz ved bo dru ge pred sta ve le toš -
nje ga pro gra ma med na rod ne ga fes ti va -
la ope re te čla nom gle da li šča  New  York
Har lem The a tre,  ki  je za če lo de lo va ti le -
ta 1981  in  se  od te daj ukvar ja  z iz va ja -
njem  del ame riš ke glas be ne li te ra tu re.
An sam bel gos tu je  po ce lem sve tu  z
moj stro vi na mi,  kot  sta  na pri mer  Show
Bo at  ali So phis ti ca ted La di es;  v že lez -
ni re per to ar sku pi ne spa da ta tu di  dve
raz lič ni pro duk ci ji ope re Por gy  and
Bess.

Z ame riš kim pev skim an sam -
blom  je  ob  tej pri li ki so de lo val hiš ni,
sim fo nič ni or ke ster gle da li šča Ver di  v
Trstu,  ki  se  je po to pil  v zvoč ne at mos -
fe re jaz za  in blu e sa. So o ča nje  s stil ni -
mi zna čil nost mi ti pič no ame riš ke li te -
ra tu re,  z rit mič no raz no li kost jo  in pro -
žnost jo Gershwi no ve moj stro vi ne  je
pred stav lja lo spod bud ni  in zah tev ni iz -
ziv  za glas be ni ke tr žaš ke ga or ke stra.  Na
po ti  čim  bolj ugla še ne ga soz voč ja  z iz -

ra zi pev cev  na  odru  jih  je vo dil Wil li -
am Bark hy mer, umet niš ki  in glas be ni
vod ja gle da li šča  New  York Har lem
The a tre,  ki  je is kal bleš če či  ton big-ban -
da  in  je spod bu jal or ke stra še  k ži vi,  a
vča sih zvoč no pre ti ra no ener gič ni pri -
sot nos ti. Glas be ni ki  so  se pre prič lji vo
iz ka za li pred vsem  v so lis tič nih pre ho -
dih.

Svet mu zi kla  in glas be ne ko me di -
je  je  še raz me ro ma  mlad,  da  bi  ga re ži -
ser ji sku ša li po so do bi ti  in od da lji ti  od
iz vir nih ka lu pov, za to pu bli ka  te zvrs -
ti  ne pri ča ku je  na  tem po droč ju po seb -

nih pre se ne čenj. Re ži ser ka  in ko re o gra -
fi nja Baa york  Lee, stro kov nja ki nja  z dol -
go let no iz kuš njo,  in  njen asis tent La r -
ry Mars hall  sta  se od lo či la  za re a lis tič -
no upri zo ri tev,  ki sku ša  po skla da te lje -
vi vo lji iz po stav lja ti ko mič ne po te ze  in
us tvar ja ti  čim  bolj di na mič no do ga ja -
nje  med le se ni mi de lav ski mi hi ša mi sli -
ko vi te sce ne Mi cha e la Scot ta ( ki  jo  je
naj bolj zves ta pu bli ka fes ti va la ope re -
te  že po zna la  iz prejš nje ga gos to va nja
an sam bla  pred ne kaj le ti).

Ma le va ri an te  pa  so  se po ja vi le  v
pev skem iz va ja nju  in  v ne ko li ko afek -

ti ra nem igra nju,  po  eni stra ni  z oja če -
njem ele men tov ame riš ke črn ske tra di -
ci je (pred vsem  z ges ti ku la ci jo  in raz no -
vrst ni mi vzkli ki),  po dru gi  pa  s spre je -
ma njem mo der nih su ges tij naj no vej še -
ga raz vo ja lah ke glas be,  ki  ima ko re ni -
ne  v črn ski kul tu ri,  in  to pred vsem  s ko -
re o graf skim kre ta njem li ka Spor tin ' Li -
fe (pe vec Jer mai ne  Smith).  Lik ci nič ne -
ga raz pe če val ca ma mil,  ki sprem lja ži -
vlje nje skrom nih ri bi čev  na ro bu dru -
gač ne ži vljenj ske  in du šev ne raz sež nos -
ti,  je  v  tej upri zo rit vi pos tal žon gler,  ki
se vča sih umak ne ča su  in pro sto ru

zgod be  s sa mo stoj ni mi ske či  in kret nja -
mi  v slo gu spo ta  pop glas be.

V glav nih vlo gah  so pe li oper ni
pev ci  z med na rod no ka ri e ro,  ki  so sku -
ša li uje ti  in po da ja ti hib rid no vo kal no
na ra vo de la,  s ka te rim  je  Gershwin po -
ve ril in ter pre tom tež ko na lo go is ka nja
pra ve ga rav no ves ja  med oper nim, li rič -
nim iz ra ža njem  in ohra ni tvi jo čus tve -
ne ga to na  ter iz va jal skih po seb nos ti
glas be nih zvrs ti črn ske kul tu re ( na
pri mer smi sel  za ri tem  ali nuj na meh -
ko ba  in in ter pre ta tiv na svo bo da spi ri -
tu al  ali blu es izra zov).  Kljub ener gij,  ki
so  jo  vsi vla ga li  v ži vo ob li ko va nje pred -
vsem sku pin skih pri zo rov  in ze lo na -
por nih, so lis tič nih pev skih par tov,  pa  je
zmanj ka lo  prav nuj no po udar ja nje stil -
nih  in čus tve nih od ten kov  in  barv iz -
vrst ne par ti tu re,  saj  je pre vla do va la  pri
so lis tih  in  v zbo rov skih tre nut kih za -
gna nost kon stant nih for te jev.  V si cer
dob ri, pro fe si o nal ni pev ski za sed bi,  ni
bi lo iz sto pa jo čih pro ta go nis tov. Glav no
vlo go Por gy ja  je za se del bas ba ri to nist
Ter ry Co ok, og nje vi ta  Bess  je bi la In -
di ra Ma ha jan, fi zič no mo go čen  in za -
to po seb no pri me ren  Crown  je  bil Ced -
ric Can non. Ve lik us peh  je do se gla do -
ži ve ta iz ved ba Mo ni qu e McDo nald  v
vlo gi ma te rin ske,  a tem pe ra ment ne
Se re ne, Cla ra,  ki no si od go vor nost
naj bolj zna ne ga son ga Sum mer ti me,  pa
je bi la li rič na Ja ni nah Bur nett. Mar jor -
je Whar ton  je ime la hva lež no na lo go,
da  je ute le si la ka rak ter ni  lik sta re,
brih tne Ma rie,  pri ka te rem  je pre cej pri -
ti si la  na ka ri ka tur ni pe dal. Pu bli ka  je
spre je la gos tu jo či an sam bel  z ve li kim
odob ra va njem. Po no vi tve bo do  na spo -
re du  do 15.ju li ja. ( ROP)

Skupinski prizor iz
»ameriške

temnopolte opere«

VIDEM - Pred začetkom Mittelfesta

Isabelle Huppert
na otvoritvenem večeru
Francoska igralka je spregovorila o svoji vlogi v Andojevem delu

Z obi čaj nim eno stav nim iz gle -
dom  in po vsem ne na li če na,  kot
žen ske,  ki  so svo je  že do ka za le  in
jim  ni  do te ga,  da  bi is ka le no vih po -
tr dil,  je Isa bel le Hup pert vče raj  v
Vid mu spre go vo ri la  o svo ji naj no -
vej ši vlo gi, tis ti,  s ka te ro  bo nas to -
pi la rav no  ob otvo rit vi Mit tel fes ta.
Žen ska nes konč nih izra zov,  ki  se  v
vsa ki  od svo jih  vlog ka ma le ont sko
spre me ni  in po nu di gle dal cu vsa kič
dru gač no,  a ved no ena ko pre prič -
lji vo Isa bel le,  je tu di žen ska ve li kih
ti šin,  ki  z mol kom po ve  to,  kar  ji  z
gla som  ni us pe lo. Ma gnet na igral -
ka  bo no coj  s svo jo pri sot nost jo  in
nas to pom  v de lu Ti ho žit je  za člo ve -
ko ve pra vi ce Ro ber ta An do ja  še do -
dat no ov red no ti la otvo rit ve ni ve čer
16. iz ved be če daj ske ga fes ti va la.
Pa riš ka igral ka  bo ta ko rav no 14. ju -
li ja,  na  dan ob let ni ce fran cos ke re -
vo lu ci je, spre go vo ri la  o svo bo di,
ena ko prav nos ti  in brat stvu. Ges lo
Li ber té, éga li té, fra ter ni té  bo na -
mreč tu di ges lo no coj šnje pred sta -
ve,  v ka te ri  bo Hup per to va pred -
vsem vo dič,  glas, naj ver jet ne je  vest,
ki  bo vo di la gle dal ce  po iz bo ru tek -
stov ev rop skih  in sve tov nih mis le -
cev, ka te rih za pi si  so po sve če ni
rav no pra vi ci. »Ra bi li  smo po se ben
glas,  ki  bi  nas po pe ljal  do me je ne -
spre jem lji ve ga,  do kra ja,  ki  ne ve mo,
kje  se na ha ja, za go to vo  pa ve mo,  da
ob sta ja. Za to  sem po mis lil  na Isa -
bel le Hup pert  in  na nje ne ek strem -
ne li ke, pro ta go nis te ob rob nih si tu -
a cij,  ki  jih vse lej pre ži vi jo,  ker sa mo
njen  glas  nas lah ko po spre mi  do tis -
tih ne do re če nih res nic,  o ka te rih  bi
v zve zi  s pra vi ca mi, svo bo do, brat -
stvu  in ena ko prav nos ti mo ra li go -
vo ri ti ve li ko  bolj po gos to«,  je ob raz -
lo žil Mo ni Ova di a. Hup per to va  bo
ta ko  še en krat ob ra ču na la  s po me -

nom tis te Re vo lu ci je  in pos ku si la
po is ka ti  njen po men  v so dob nem
sve tu. »Na pad  na Bas ti li jo  ni ve zan
sa mo  na Fran ci jo, am pak pred -
stav lja bo gas tvo  vseh«, pra vi fran -
cos ka igral ka. » In tu di  tekst  je tri -
je zi čen,  da  bi  še  bolj po uda ril med -
na rod ni mi lje spo ro či la.  Pri  tem ni -
sem ime la no be nih te žav,  saj  gre  za
scen sko bra nje,  ki  v no vem pro sto -
ru  in ča su do bi va vsa kič raz li čen po -
men.  Od ved no ze lo ra da be rem,  a
to po čnem po na va di  v ti ši ni,  ko  pa
se od lo čiš  za jav no bra nje,  se po klic
igral ca ze lo pri bli ža tis te mu glas be -
ni ka,  kjer  je  vsak kon cert  vsaj  za
njan so zar li čen  od dru ge ga«.  Kaj  pa
smi sel va še ga dre viš nje ga iz va ja nja?
» Ne  vem,  če  sem to krat is ka la smi -
sel,  vem  pa  da  sem  v tek stih,  ki  sta
jih iz bra la Ova di a  in An do us pe la
naj ti po e zi jo. Ta ko po e ti ko,  ki go -
vo ri  o po li ti ki«.

O po li ti ki, pred vsem se da nji
fran cos ki gar ni tu ri  pa Isa bel le Hup -
pert no če spre go vo ri ti. Za njo  je  spet
go vo ril  molk,  ki  je  še en krat do ka -
zal re zer vi ra nost nje ne ga zna ča ja,  ki
ji  ne,  kot  je po ve da la, »do vo li,  da  bi
se  kdaj jav no iz po stav lja la  ali bo ri -
la  za do lo če ne pra vi ce«. »Svo je
zah te ve sku šam ures ni či ti  z dru gač -
ni mi me to da mi,  če  pa  bi  se  prav
mo ra la jav no za vze ti,  bi  to sto ri la
pro ti smrt ni kaz ni«.

Osem de set fil mov,  od Chab ro -
lo ve Ma da me Bo va ry,  do Ha ne ke -
je ve Pi a nist ke,  za  vsaj  še en krat to -
li ko gle da liš kih  vlog po stav lja Hup -
per to vo  v  sam  vrh sve tov nih  igralk.
Truf faut  je ne koč re kel,  da  je  film
ve li ko lep ši  od ži vlje nja, Chab rol  pa
me ni,  da  to ab so lut no  ni  res. Ka ko
na  to gle da te  vi? »Raz umem mne -
nje  obeh: ži vim  pa  kot Truf faut  in
mis lim  kot Chab rol,  ker  film  je  v

res ni ci ži vlje nje«. Ža lost no  in sreč -
no hkra ti,  kot  so po na va di nje ni li -
ki,  kjer  je sko raj vse lej razd vo je na
med dob rim  in  zlim,  saj  -  kot pra -
vi  -  so  ji  všeč kom plek sne, dvo lič -
ne vlo ge,  ki naj bo lje od ra ža jo zap -
le te nost na še ga ži vlje nja. » Film  je
umet nost,  ki  je naj bolj po dob na na -
še mu vsa kda nu,  saj omo go ča ce lo
vrs to mož nih od ten kov«.  Kaj  pa gle -
da li šče? » Film  je me dij  za spo zna -
va nje  nas sa mih, gle da li šče  pa me -
ri lo,  s ka te rim  se lah ko zr ca li mo  v
dru gih.  Ob opa zo va nju re ak cij gle -
dal cev, raz ume mo,  kaj me ni jo  o  nas,
kaj prav za prav  smo«. Si cer  pa  -  kot
je  še po ve da la  -» je  film ri tem, gle -
da li šče  pa skulp tu ra.  V fil mu  je  vse
od vis no  od mon ta že,  v gle da li šču  pa
si ži ve či  kip.  In gle de  na si tu a ci jo  in
in ter pre ta ci jo, snu ješ vsa kič no ve,  še
ne do kon ča ne skulp tu re«. Ki pe,  ki
bo do  v ob li ki ple sa, glas be  in gle da -
li šča  od da nes,  vse  do pri hod nje ne -
de lje go vo ri li  o pra vi cah, ka te rim  so
v ce lo ti po sve ti li le toš nji Mit tel fest.
»Pra vi cah,  na ka te re  vse pre več po -
zab lja mo«,  kot me ni Ova di a. » Ko
sem  pred me se ci  na se de žu fun da -
ci je Felt ri nel li  v Mi la nu  bral sez nam
pra vic,  za ka te re  se  je za vze la fran -
cos ka re vo lu ci ja,  me  je naj bolj pre -
se ne ti lo dej stvo,  da  so  že ta krat za -
sle do va li žen sko eman ci pa ci jo  in
ena ko prav nost  vseh manj šin,  se
pra vi  dveh zah tev,  ki  jih  še da nes  ne
spo štu je mo po vsem.  In  za  to  se  je
bo ri la bur žuj ska re vo lu ci ja,  ki  pa  je
pos ta la te melj na ših de mo kra cij.
Upor,  ki  je opo mi njal  na svo bo do,
brat stvo  in ena ko prav nost,  kar  smo
da nes,  po  dveh  in  več sto let jih po -
vsem po za bi li. Svo bo do  še ved no
ču ti mo  kot po memb no vred no to,
brat stvo  in ena ko prav nost,  pa  sta
nam  še ved no pre več tu ja...« ( Iga)
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LONJER - Že tradicionalna mednarodna likovna delavnica 

Arteden 2007:
mozaik umetniških zgodb
»Telovadnico za umetnost« prireja SKD Lonjer-Katinara - Danes zaključna razstava

Tudi letos se je Lonjer spremenil v ve-
lik slikarski atelje, v veliko delavnico, v kate-
ri se lahko umetniki in amaterji prepustijo
ustvarjalnemu duhu, ki v prvi polovici julija
preplavi vas. Vse od nedelje se namreč v Lon-
jerju odvija Arteden, mednarodna likovna de-
lavnica, ki postaja iz leta v leto pomembnejši
kulturni dogodek. Telovadnica za umetnost,
ji tudi pravijo njeni pobudniki in organiza-
torji, člani Slovenskega kulturnega društva
Lonjer - Katinara: delno zato, ker se večina
aktivnosti dogaja v prostorih tamkajšnjega
Športno-kulturnega centra, delno pa zato, ker
je Arteden kot telovadnica, v kateri lahko
kdorkoli in kadarkoli »razgiba« svoje misli in
ustvarjalnost.

Kljub temu, da sestavlja Arteden iz le-
ta v leto več spremnih dogodkov, da stoji za
njimi ogromno prostovoljcev, ostajajo osred-
nji protagonisti mednarodnega likovnega
tedna ustvarjalci. Ustvarjalno ekipo sestavlja
letos pet umetnikov, ki prihajajo iz Italije, Srbi-
je, Španije in Škotske. Med svojim enoteden-
skim bivanjem v Lonjerju so ustvarili vrsto
umetniških del, od slik do fotografij in raznih
inštalacij. Najlepša bodo danes na ogled v lon-
jerskem Športno-kulturnem centru, na raz-
stavi, ki jo bo ob 19. 30 odprl tržaški slikar
Klavdij Palčič.

Pred današnjim zaključnim aktom
Artedna smo z lonjerskimi umetniki preho-
dili njihovo življenjsko in ustvarjalno pot, spoz-

nali pozitivno energijo, ki se je ustvarila med
njimi. Z nekaj besedami: spoznali protagoniste
Artedna '07!

IZ ZARAGOZE PREKO BARCELONE
V LONJER

Jorge Raedo je španski umetnik, rojen
v Zaragozi, ki se je na svoji dosedanji ustvar-
jalni poti preizkusil v marsičem. Študiral je
arhitekturo, se posvetil dramaturgiji in režiji,
ustvaril številne scenografije in gledališke ko-
stume. Vseskozi je tudi gojil likovno izražan-
je: slikarstvo, ilustracijo, fotografijo. Medtem

je letos postal umetniški vodja nekega bar-
celonskega teatra, občasno pa poučuje tudi
na univerzitetnih tečajih. In vse to, ne da bi
dopolnil štirideseto leto starosti!

Jorgeja smo v Lonjerju zmotili, med-
tem ko je na prenosnem računalniku obde-
loval svoje komaj posnete fotografije. »O se-
bi ne mislim, da sem dober fotograf, ampak
z računalniškim programom Photoshop, lah-
ko to postane vsakdo,« je hudomušno priz-
nal. Ali je v njih prepoznati tudi umetniško
oko, se bo mogoče prepričati med današnjo
razstavo, na kateri bo Jorge predstavil tudi ne-
kaj svojih risb z ogljem.

»OVDE JE SUPER!«
Kdor je v prejšnji dneh obiskal Lonjer,

je ob vhodu v Športno-kulturni center goto-
vo naletel na mladeniča, ki je s slušalkami v
ušesih vihral čopič pred svojim slikarskim sto-
jalom. Victor Randjelović, profesionalni
srbski slikar, rojen v Leskovcu, ki je diplomi-
ral na umetnostni fakulteti na Cetinjah in se
izpopolnjeval v Franciji, je tu preživel večino
svojega lonjerskega časa, nad katerim je bil
preprosto navdušen. Vzdušje na Artednu se
mu zdi super, prav tako gostoljubnost Lon-
jercev in mesto Trst, kateremu zavida predv-
sem morje. Slike, ki jih je ustvaril v Lonjer-
ju, odražajo tipične značilnosti njegovega sli-
karstva: nadrealni motivi se prepletajo z žen-
skimi podobami iz časopisja in letečimi lad-

jami, prevladujejo pa tople barve in »baročne
manire«.

GRAFIKA V FORMATU POLAROID
Med udeleženci letošnjega Artedna je

tudi mladi študent doma s Krmenke Robi Ja-
komin, ki se je s fotografijo začel ukvarjati
pred približno desetimi leti. Ko je po sve-
tovnem spletnem nakupovalnem centru e-
buy pred letom dni kupil prvi Polaroid foto-
grafski aparat in seveda njemu potreben film,
je spoznal tudi fotografijo v tem formatu. Ker
pa je bil nabavljeni aparat pokvarjen, se je ra-
dovedni Robi začel »igrati« s filmom oziro-

ma kislinami in barvami v njem. S časom je
tehniko grafično izpilil in danes se v Lonjer-
ju predstavlja s ciklusom eksperimentacij
med grafiko in fotografijo; s pomočjo valjarja
in lesenih paličic je doslej oblikoval 5 sklo-
pov fotografij, do današnjega dne pa name-
rava uresničiti tudi prvotno zamisel, ki mu
jo je onemogočila izredno slaba dnevna sve-
tloba: serijo fotografij lonjerskih oken. Med
bivanjem v Lonjerju je digitalno poslikal tu-
di celo vrsto cvetov in jih dal povečati ravno
za razstavo.

Robi je obenem sodeloval tako pri pro-
jektu, ki si ga je zamislila modna kreatorka
Furlanka Anna Pontel, kot s člani lonjerske-
ga Mladinskega krožka: zbirali so foto-por-
trete starejših vaščanov in z njimi sestavili za-
nimiv kolaž.

TUDI VALIŽANI ŠTEJEMO ANGLEŽE
Devetindvajsetletna Valižanka Rhian

Haf je leta 2000 dokončala študij na likovni
šoli Edinburgh College of Art, kjer se je spe-
cializirala v oblikovanju stekla, kasneje pa se
je izpopolnila tako na področju likovne umet-
nosti kot dizajna. Z umetnostjo se žal ne mo-
re preživljati, zato pa deluje znotraj organi-
zacije Art Council of Wales, ki vodi projek-
te na področju umetnosti.

Rhian se v Lonjer vrača že drugič, saj
je vedno lepo početi nekaj različnega od vsak-
danjega, predvsem pa zato, ker jo Arteden
vsakič navdihuje in polni z idejami, ki jih na-
to lahko tudi uresniči. Pri ustvarjanju se na-
jraje poslužuje pištole za nanašanje barv, le-
pila in akrilnih barv, za lonjersko razstavo pa
je pripravila še zanimivo dodatno umetnino
iz papirnatih prtičkov, na katere je nanesla
vlažne kavne usedline.

Kako majhen je ta svet ... Po Rhianinem
mnenju je v Lonjerju tako kot doma. »Tudi
pri nas štejejo, koliko Angležev se je prese-
lilo v vas ... Tu pa se ukvarjajo z Italijani.«

ARTEDEN IS GROWING UP!
Iz rojstnega švicarskega Basla jo je mah-

nila na počitnice na Škotsko in tam tudi osta-
la.Tridesetletna Nadine Haberthuer se je po
dokončanem študiju na Telford Collegu iz-
popolnila na tečaju likovne umetnosti, obli-
kovanja in diplomirala iz umetniške upora-
be stekla. Najraje se posveča upodabljajoči
umetnosti, inštalacijam in profesionalnemu
oblikovanju. Umetnost v vseh svojih niansah,
pravi Nadine, razlaga družbo in različne lju-
di, ki jo sestavljajo; vsaka umetnina bi mora-
la v posamezniku, že ob samem pogledu nan-
jo, sprožiti celo vrsto občutkov in sugestij.

Pri svojih slikah je ta teden uporabila
pristno lonjersko zemljo in pesek, ju spojila
z živimi barvami in srebrnimi oziroma zla-
timi lističi.

Nadine se po petih letih, se pravi od
prve izvedbe Artedna, vrača v Lonjer. S pre-
senečenjem je ugotovila, da je od takrat li-
kovna delavnica izredno »zrasla«, vzpored-
nih dogodkov je vse več, da ne govorimo o
letošnji skupini umetnikov, ki je nadvse za-
nimiva. Hrana pa je itak odlična!!!

100% MELARA
V sklopu letošnjega Artedna so ob

»uradni posadki« ustvarjali tudi številni
drugi umetniki. Od četrtka do nedelje gosti
namreč Lonjer tudi zaključno delavnico
evropskega projekta Interars, ki se je ude-
ležujejo Cvetka Hojnik, Anda Klančič, Jasna
Merkù, Fulvia Zudič, Simon Kastelic in Ma-
tija Debeljuh. Lonjer pa je obiskala tudi čla-
nica skupine Gruppo 78, Furlanka Anna Pon-
tel, ki je z nekaterimi udeleženci Artedna iz-
vedla projekt s pomenljivim naslovom 100%
Melara. »Ko sem prvič prišla v Lonjer, je mo-
jo pozornost najprej pritegnila Melara, ta

ogromen organizem, ki se mi zdi, da pogo-
juje življenje Lonjercev; nenazadnje zato, ker
jim dnevno »ukrade« dve uri sonca. Zani-
malo me je, kaj se dogaja za tistimi betonskimi
stenami.« Anna, ki je zaključila študij na be-
neški likovni akademiji, si je prebivalce Me-
lare zamislila kar sama. S svojimi šivalnim
strojem, ki ga uporablja namesto čopiča, je
sešila svojevrsten kostum, vanj oblekla dva
domačina, Darjo in Gabrijela, ter s pomočjo
fotografa Robija ustvarila zanimivo reportažo.
Tudi ta bo na nocoj na ogled v prostorih lon-
jerske telovadnice. Tiste ...za umetnost! (pd
in sas)

Na slikah: pod
naslovom Jorge

Raedo, levo Robi
Jakomin, desno pa
Victor Randjelović
med ustvarjanjem

v Lonjerju

KROMA

Na levi sliki Rhian
Haf, na desni pa
Nadine Haberthuer
v kreativnem
zagonu

KROMA
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Neeksplodirano bojno sredstvo iz druge svetovne vojne odpeljali z nahajališča v Svetogorski četrti

Onesposobili ameriško bombo
»Potencialno je bila še nevarna«
Razstrelili jo bodo v prihodnjih dneh izven goriške pokrajine - Evakuacija občanov brez zapletov

Neeksplodirano
bombo (desno)
vlečejo iz jame
sredi zasebnega
vrta, nakar so jo
odpeljali proti
Codroipu (levo).

BUMBACA

GORICA - Z nekajdnevno zamudo bodo v ponedeljek stekla obnovitvena dela

Travnik postal gradbišče
Včeraj so na območju Travnika ter ulic Roma in Oberdan uvedli prepovedi vožnje in parkiranja - Poseg bo trajal poltretje leto

Trav nik  je vče raj pos tal grad bi šče.
Z ne kaj dnev no za mu do gle de  na po ne -
delj ko vo na po ved  so vče raj za pr li pro me -
tu ob moč je tr ga,  kjer bo do  v po ne de ljek
star ta la de la. Ob no va  se za če nja  na kri -
ži šču  med uli ca ma Ober dan  in Ro ma,  ki
bo os ta lo za pr to  do za klju čka tam kaj šnjih
del  in  do se lit ve grad bi šča. Rav no za to,  ker
bo po seg dol go tra jen  - skup no de vet sto
dni  od pre da je  -,  bo po te kal  v šes tih fa -
zah  na  prav to li kih pre de lih tr ga.

No va pro met na ure di tev  na ob -
moč ju grad bi šča  je za zna mo va na; ljud je
se bo do mo ra li spri jaz ni ti  z vrs to ome ji -
tev  in pre po ve di,  ki  jih bo do pri la ga ja li po -
te ku  del. Uli ca Ro ma  ter ces ta  pred cer -
kvi jo  sv. Ig na ci ja  in za vo dom  INPS  sta od -
slej ne pre hod ni, pre po ved vož nje  pa ve -
lja tu di  na  dnu uli ce Ober dan,  na kri ži -
šču  z uli co Ro ma. Vož nja  v  obe sme ri  je
za čas no do vo lje na  na sle pi ces ti,  ki po ve -
zu je Bom bi jev pre dor, Raš tel  in pre fek tu -
ro,  kjer  je pre po ve da no par ki ra nje. Is ta
pre po ved ve lja  v uli ci Ma me li za ra di po -
ve ča ne ga pro me ta  in vož nje av to bu sov.

Na Travniku so
se včeraj kopičila
cestna znamenja,
ki preusmerjajo
promet ter
prepovedujejo
vožnjo in
parkiranje.

BUMBACA

Kot  po  olju. Vče rajš nja ak ci ja  za de -
ak ti vi ra nje ame riš ke le tal ske bom be  iz
dru ge sve tov ne voj ne,  ki  so  jo  pred tre mi
ted ni naš li  na za seb nem zem lji šču dru ži -
ne Ra vac ci a  v Sve to gor ski uli ci 152  v Go -
ri ci,  se  je za klju či la  v  še kraj šem ča su,  kot
je bi lo pred vi de no. Eva ku a ci ja čez mej ne -
ga ob moč ja  s 400-me tr skim pre mer om,
za ra di ka te re  je mo ra lo svo je do mo ve za -
pus ti ti pri bliž no 200 ob ča nov,  se  je za če -
la  ob 7.  uri, ces to  in mej ni pre hod  pa  so
po nov no od pr li pro me tu  ob 10.30.  Za de -
ak ti vi ra nje  so pos kr be li tri je iz ku še ni pi -
ro teh ni ki tret je ga in že nir ske ga pol ka ita -
li jan ske voj ske,  ki  so 250 ki lo gra mov tež -
ko boj no sred stvo one spo so bi li  v pi člih
dvaj se tih mi nu tah. Na to  je vo jaš ki to vor -
njak od pe ljal bom bo  v biv še skla di šče raz -
strel iv  v Cod ro i po,  do ka te re ga  so  ga po -
spre mi li ka ra bi njer ji.  Po be se dah so u de -
le že nih  pri ak ci ji bo do bom bo raz strel i li
v pri hod njih  dneh.  Do te ga  bo  po  vsej ver -
jet nos ti pri šlo iz ven go riš ke po kra ji ne,
mor da  ob re ki Til ment.

»Bom bo  so  z na ha ja liš ča iz vle kli  z
žer ja vom kra jev ne ga pod jet ja. De la vec  jo
je po lo žil  v pri bliž no šti ri me tre glo bo ko
ja mo,  ki  smo  jo iz ko pa li  v bli ži ni.  Tam  smo
iz vle kli vži gal nik,«  je po ve dal pred stav nik
tret je ga in že nir ske ga pol ka Ste fa no Ve nu -
ti,  ki  je vo dil ope ra ci jo de ak ti vi ra nja.
»Bom ba  je bi la ze lo do bro ohra nje na.  Ko
jo  je  pred  več  kot 60 le ti spus ti lo le ta lo,
ni eks plo di ra la za ra di okva re  na de to na -
tor ju. Po ten ci al no  je bi la  še ne var na,  saj
bi  v tr če nju  ali za ra di ne pre vid ne ga rav -
na nja  z vži gal ni kom lah ko po či la. Vse bo -
va la  je ka kih 80 ki lo gra mov raz strel i va,  ki
ga  je se stav lja la  zmes tri to la  in ama to la,«
je po ve dal Ve nu ti. Pi ro teh nik,  ki  si  je ve -
li ko iz ku šenj  na po droč ju boj nih sred stev
na bral tu di  med mi si jo  v Ira ku,  je do dal,
da  je od kri va nje to vrst nih  bomb  na ita li -
jan skem ozem lju  vse  prej  kot red kost. » -
Kljub te mu  je nuj no po treb na iz red na
paz lji vost. Eks plo ziv na  moč  teh boj nih
sred stev  je bi la ze lo ve li ka. Drob ci  so lah -
ko do se gli 900 met rov da lji ne,«  je po jas -
nil Ve nu ti.

V Sve to gor ski če tr ti  je  že na vse zgo -
daj za pus ti lo svo je do mo ve pri bliž no 200
Go ri ča nov. Sve to gor sko uli co  so  od kri -
ži šča  z uli co Fos co lo nad zi ra li šte vil ni ka -
ra bi njer ji, agen ti pro met ne  in ob mej ne
po li ci je, mest ni re dar ji, fi nanč na stra ža  in
oseb je go riš ke kves tu re, ak ci jo  pa  je ko -

or di ni ra la pre fek tu ra; go riš ki pre fekt Ro -
ber to  De Lor en zo  je sprem ljal  ves po tek
od stra nje van ja. Sta no val ci  so  v mi nu lih
dneh pre je li na vo di la,  da  pred od ho dom
od pre jo  vsa ok na  in na nje križ no za le pi -
jo le pil ni  trak. Olaj šan  vhod  v sta no va nja
in od sot nost go spo dar jev  bi si cer lah ko
pri va bi la ta to ve, »sa mo mo ri l cev«,  ki  bi
sku ša li kras ti  ob to lik šni kon cen tra ci ji  sil
jav ne ga re da,  po pr vih ugo to vi tvah  ni bi -
lo. » Pred za čet kom ope ra ci je de ak ti vi ra -
nja  smo  z mest ni mi re dar ji  od  vrat  do  vrat
pre ve ri li,  ali  je  kdo iz med sta no val cev os -
tal do ma. Naš li nis mo ni ko gar,«  je po ve -
dal po kra jin ski po velj nik ka ra bi njer jev
Ivan Bo rac chi a. Vod ja le te če ga od del ka
go riš ke kves tu re Mas si mo Or to lan  je do -
dal,  da  so  po pre kli cu za po re po kli ca li  vse
sta no val ce,  ki  so  se na to lah ko vr ni li  na
dom  in za pr li ok na. »Ob moč je  je ne kaj
na ših pat ru lj nad zi ra lo  do ve čer nih  ur.
Pre pre či ti  smo ho te li,  da  bi  kdo iz ko ris -
til od sot nost sta no val cev  in  vdrl  v hi šo
sko zi od pr to ok no. Ugo to vi li nis mo no -
be ne ga pri me ra kra je,«  je  še po ve dal Or -
to lan.

V sa mo sta nu ur šu link  na vo ga lu
med uli co Pal la dio  in Sve to gor sko uli co
so ure di li za sil no za ve ti šče  za eva ku i ran -
ce,  ki  so  jim bi li  na raz po la go zdrav niš ko
oseb je  in čla ni ci vil ne za šči te. Po moč  so
iz ko ris ti li sa mo tri je ob ča ni,  ki  so  jih pro -
sto volj ci  okrog 10.  ure po spre mi li do mov.
Po na čr tih  je po te ka la tu di eva ku a ci ja  na
slo ven ski stra ni me je.  Po be se dah Si mo -
na Ven dra mi na, po velj ni ka Jav ne ga sil ske
služ be no vo go riš ke mest ne ob či ne,  so  vsi
upo šte va li var nost na na vo di la, ta ko za -
pos le ni  v tam kaj šnjih po slov nih ob jek tih
in skla di ščih  kot tu di ob ča ni. » V ča su eva -
ku a ci je nis mo za be le ži li no be nih kr ši tev,«
je po ve dal Ven dra min.  Na no vo go riš ko
že lez niš ko pos ta jo  je  ob 8.15 pri pe ljal  še
pot niš ki  vlak, na to  pa  so pos ta jo iz praz -
ni li  in  z eva ku i ra ne ga ob moč ja na po ti li  še
zad nje ose be. Ces to  so si cer za pr li  že  ob
7.  uri,  ob 8.35  pa  so  jim ita li jan ski var nost -
ni or ga ni spo ro či li,  da  se  je de ak ti va ci ja za -
če la.  Na slo ven ski stra ni  je  v ak ci ji  za za -
va ro va nje ob moč ja na ha ja liš ča so de lo val
en pred stav nik Slo ven skih že lez nic, tri -
najst ga sil cev  in de set po li cis tov. ( Ale)

ŠOLSKI URAD

Ponovno
objavili
lestvice

Z go riš ke ga ura da  za slo ven ske šo -
le  pri de žel nem šol skem ura du  FJK spo -
ro ča jo,  da  so bi le vče raj po nov no ob jav -
lje ne za čas ne les tvi ce, upo rab ne  do
ime no va nja  vseh kan di da tov  za šo le  s
slo ven skim uč nim je zi kom, ta ko  da  so
upo šte va li tu di to čke re zer vi ra nih ha bi -
li ta cij,  ki  so  se za klju či le  v po let nem ro -
ku 2006 -07. Ve lja jo  za na sled nja mes ta
in na te čaj ne raz re de: otroš ki vr tec (na -
vad na mes ta), otroš ki vr tec (mes ta pod -
por ne ga po u ka), os nov na šo la (na vad na
mes ta), os nov na šo la (mes ta  za  tuj je zik,
an gle šči na),  A037  - Fi lo zo fi ja  in zgo do -
vi na,  A082  - Li te rar ne ve de  na viš jih
sred njih šo lah,  A085  - Slo ven šči na, zgo -
do vi na  in dr žav ljan ska vzgo ja, zem lje pis
na niž jih sred njih šo lah, mes ta pod por -
ne ga po u ka  na niž ji sred nji šo li  in mes -
ta pod por ne ga po u ka  na viš ji sred nji šo -
li. Pol no prav na vklju či tev kan di da tov  bo
po go je na  od izi da re kur za  na Dr žav ni
svet,  ki  ga  je vlo ži lo mi nis tr stvo  za šol -
stvo. Kan di da ti lah ko  v ro ku pe tih  dni  po
ob ja vi za čas nih les tvic vlo ži jo ugo vor.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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V za čet ku ju li ja  je fa kul te ta  za upo rab -
ne druž be ne štu di je  v No vi Go ri ci za če la iz -
va ja ti štu di jo druž be nih vpli vov na čr to va ne -
ga me ga za ba viš ča, skup ne ga pro jek ta no vo -
go riš ke ga  HIT-a  in ame riš ke ga Har rah'sa.
Rez ul ta te bo do jav nos ti pred sta vi li pred vi -
do ma  v sre di ni av gus ta. » Bolj  kot  za štu di -
jo  gre  za eks per ti zo,  ki  pa  se  bo  v na sled njih
le tih  v ob li ki red ne ga mo ni to rin ga po zi tiv -
nih  in ne ga tiv nih učin kov igral niš ke de jav -
nos ti  na oko lje do pol nje va la  in nad gra je va -
la,« po jas nju je Bo rut Ron če vić, de kan fa kul -
te te.

V jav nos ti  je bi lo  v zad njem ča su pre -
cej vro čih raz prav  na te mo po sta vit ve me -
ga za ba viš ča; pred vsem pred stav ni ki ci vil ne
ini ci a ti ve, zdru že ni  v Go riš ko druš tvo  za ka -
ko vost bi va nja,  so  se več krat jav no spra še -
va li, za kaj do slej  še  ni bi la na re je na takš na štu -
di ja,  na pod la gi ka te re  bi bi lo  moč pred vi -
de ti druž be ne učin ke pro jek ta.  Še po se bej  pa
opo zar ja jo,  da  bi mo ra la bi ti jav nost  z iz sled -
ki takš ne štu di je se zna nje na  pred je sen skim
spre jet jem za ko nov  na te mo  iger  na sre čo,
da  bi  si lah ko iz obli ko va la mne nje.  Po Ron -
če vi će vi oce ni  bo,  kljub te mu  da  bo štu di ja
pred stav lje na še le  v sre di ni av gus ta,  še do -
vo lj ča sa  za te me lji to jav no raz pra vo.  Ob  tem
po udar ja,  da  jo  na last no po bu do  in stroš ke
iz va ja fa kul te ta; to rej na roč nik štu di je  ni  ne
dr ža va,  ne  HIT,  ki si cer so fi nan ci ra raz is ko -
val ne pro gra me fa kul te te. » HIT  ne  bo vpli -
val  na rez ul ta te,  saj  je  v nje go vem in te re su,
da do bi re al ne po dat ke.  Če  bi nek do na re dil
štu di jo za ra di pro mo ci je pro jek ta,  bi bi la  ta
ne re al na  in za to  ne  bi mo gli pri pra vi ti us trez -
nih ukre pov  za zmanj še va nje ne ga tiv nih
učin kov,« po jas nju je de kan.

Štu di jo  in upo rab lje no me to do lo gi jo
na me ra va jo jav no pred sta vi ti  na  kar  se  da
trans pa ren ten na čin. Šir ši stro kov ni jav nos -
ti bo do iz sled ke pred sta vi li 24.  in 25. sep tem -
bra,  ko bo do pri pra vi li med na rod ni sim po -
zij  o igral niš tvu  s po seb nim po udar kom  na
učin kih igral niš ke de jav nos ti  v lu či na čr to -
va ne ga me ga za ba viš ča. Si cer  pa  bo ome nje -
na eks per ti za  o druž be nih vpli vih me ga za -
ba viš ča pr va ce lost na to vrst na štu di ja,  ki  bo
na  to te mo na re je na  v Slo ve ni ji. Ob rav na va -
la  bo  vpliv  na ce lot no Slo ve ni jo, pri o ri tet no
ob moč je  pa  bo Go riš ka.  V pr vi fa zi iz de la -
ve štu di je čez mej ne ga vpli va  ne bo do ob rav -
na li,  vsaj te me lji to  ne, po jas nju je Ron če vić.
» S čez mej nim vpli vom  se bo mo in ten ziv no
ukvar ja li  v raz is ko val nem pro gra mu,  ki  bo
omo go čal dol go roč no ana li zo po zi tiv nih
učin kov igral niš tva  na druž be no oko lje  in ne -
ga tiv nih po sle dic  zanj,  ki  ga iz va ja mo  na fa -
kul te ti,« do da ja. Štu di jo iz va ja med na rod ni
in šti tut  za igral niš tvo,  ki  je  bil usta nov ljen  na
ome nje ni fa kul te ti,  pri nje ni iz de la vi so de lu -
je  več stro kov nja kov  in raz is ko val cev.

» V eks per ti zi bo mo po nu di li od go vo -
re  na vpra ša nja,  ki  se  o na čr to va ni in ve sti ci -
ji  ta  hip po jav lja jo  v raz gre ti jav ni raz pra vi.
Lo ti li  se bo mo oce ne po zi tiv nih  in ne ga tiv -
nih učin kov in ve sti ci je  in vpra ša nja,  s ka te -
ri mi me ha niz mi  bi okre pi li po zi tiv ne vi di ke
in mi ni ma li zi ra li ne ga tiv ne. Ob rav na va li
bo mo vi di ke,  ki  se iz ra ža jo  na in di vi du al nem
pa tu di  na druž be nem ni vo ju; tu kaj ima mo
vpra ša nje pa to loš ke ga ha zar di ra nja, kak šen
je de jan ski ob seg te ga,  ali  se  bo  s  to in ve sti -
ci jo po ve ča lo,  ali ob sta ja jo kak šni var stve ni
me ha niz mi. Tu kaj  sta  še vpra ša nji kri mi na -
li te te  in pro sti tu ci je, po memb na  so  še vpra -
ša nja,  kaj  to po me ni  za re gij ski  trg de la.  Ker
de lav cev pri manj ku je, ne ka te ri vi di jo  v  tem,
da  bi  jih pri pe lja li  od dru god, ne ga tiv ne vi -
di ke, ven dar  so lah ko tu di po zi tiv ni. Pri mer
je,  da  bi za pos le ni tu kaj pla če va li dav ke. Dru -
ge vi di ke bo mo ob ra na va li  v dalj šem ob dob -
ju,  ta  hip  pa  je po treb no od go vo ri ti  na vpra -
ša nja,  ki  jih go riš ka  in slo ven ska jav nost ter -
ja,« za klju ču je Ron če vić.

Katja Munih

BORUT RONČEVIĆ

FOTO K.M.

NOVA GORICA

Analiza
učinkov
igralnice

SOVODNJE - Občinski odbor z deželnima svetnikoma o zaščiti travnatih površin

Popis travnikov neuraden,
zato še vedno velja sedanji režim
Dolenc in Špacapan za spremembo zakona - Kmečka zveza poziva k vlaganju ugovorov

So vo denj ci lah ko  še na prej pro sto raz -
po la ga jo  s svo ji mi zem lji šči,  za ka te re  so pre -
je li us trez na do vo lje nja,  ne gle de  na na men
de že le  FJK,  da za kon sko za šči ti trav na te
povr ši ne.  Kot  smo  že po ro ča li, de žel ni za -
kon  je po se bej »pri za del« rav no ob soš ko ob -
či no.  Na nje nem ozem lju  so mno ga zem -
lji šča ne ob de la na  in opu šče na, za ra di če sar
so  jih usluž ben ci de žel ne di rek ci je ozna či li
za trav na te povr ši ne,  pa če prav ima jo kra -
ja ni za nje dru ge na čr te. Is to ve lja  za ob čin -
sko upra vo,  ki  ji no va za ko no da ja ute gne
pre pre či ti  ali  vsaj zap les ti pos to pek  za  že na -
čr to va no ši ri tev obrt niš kih  con.  Da  bi
prob le mu pri šli  do  dna,  je so vo denj ski žu -
pan  Igor Pe te jan po va bil  na ob či no slo ven -
ske de žel ne svet ni ke. Od zva la  sta  se  Igor Do -
lenc (Le vi de mo kra ti)  in Mir ko Špa ca pan
(Slo ven ska skup nost),  ki  sta  se  v če tr tek se -
sta la  s Pe te ja nom  in nje go vim od bo rom.

Žu pan ji ma  je po vzel prob le ma ti ko
za šči te trav na tih povr šin,  s ka te ro  sta svet -
ni ka do bro se zna nje na; opo zo ril  pa  ju  je  na
oko li šči no,  da de že la  ni upo šte va la re gu la -
cij skih na čr tov  in  že iz da nih do vo ljenj  za
spre mi njan je na memb nos ti zem ljišč.  Na na -
čr tu ji ma  je pri ka zal ob moč je,  ki  je za je to  v
za šči to;  iz pri mer ja ve  z os ta li mi ob či na mi,
ki  so  se obr ni le  na de že lo  s pro tes tom  in
ugo vo ri  - pred vsem Ro mans  in  Moš  -,  je raz -
vid no,  da  so So vod nje res nič no  med naj bolj
pri za de ti mi. Svet ni ka  sta po ve da la,  da  sta  se
že več krat se sta la  z Il ly je vim od bor ni kom
En zo Mar si li om  in funk ci o nar ji di rek ci je  za
kme tij ska  in goz dna ta zem lji šča,  ki  je po ver -
je na  za iz de la vo po pi sa za šči te nih zem ljišč.
Po ve da la  sta tu di,  da  je po pis ne ura den  in
ni do kon čen, de že la  pa mo ra še le upo šte -
va ti ugo vo re, za to ve lja  na zem lji ščih se da -
nji re žim. » Na  nas  je na lo ga,  da  po po li tič -
ni po ti spre me ni mo za kon  še  pred kon cem
le ta  in do se že mo,  da bo do iz vze te  vse povr -
ši ne,  ki  jih ure ja jo re gu la cij ski na čr ti  in grad -
be na do vo lje nja,«  je po uda ril Špa ca pan  in
iz ra zil pri ča ko va nje,  da  se  bo de že la  pri pri -
pra vah do konč ne ga po pi sa po sve to va la  z
ob či na mi. Do lenc  mu  je prit rdil  in pri sta -
vil,  da  je de že la za go to vi la,  da  ne  bo vklju -
či la zem lji šča,  ki  so na me nje na grad njam  ali
pro duk tiv ne mu sek tor ju. » S  tem  je re še ne -
ga tri če trt prob le ma,«  je za klju čil Do lenc.

Na Mar si li a  se  je obr nil tu di žu pan Pe -
te jan  in  ga vpra šal,  naj  mu po sre du je pra -
vil no tol ma če nje za ko na. Med tem  pa  iz
Kmeč ke zve ze opo zar ja jo,  da last ni ki zem -
ljišč lah ko  še ved no poš lje jo ugo vo re  na de -
žel no di rek ci jo,  pa če prav  je  rok za pa del 2.
ju li ja.  Če po tre bu je jo asis ten co,  se lah ko obr -
ne jo  na go riš ko pi sar no Kmeč ke zve ze (kor -
zo Ver di 51/ int.,  ob po ne delj kih, sre dah  in
pet kih  med 8.  in 13.  uro),  kjer ima jo  na raz -
po la go us tre zen ob ra zec.

GORICA - Svetniki opozicije v občinskem svetu na bojni nogi

»Romoli ni župan vseh«
Po oceni leve sredine večina ne upošteva opozicije in površno obravnava pomembna vprašanja

Vodilni
predstavniki
opozicije
v goriškem
občinskem svetu

BUMBACA

Le vo sre din ske pred stav ni ke  v go riš -
kem ob čin skem sve tu  skrbi od nos Ro mo -
li je ve ve či ne  do opo zi ci je  in po sle dič no ob -
ča nov,  ki  so  na maj skih uprav nih vo lit vah
gla so va li  za os ta le žu pan ske kan di da te. » -
Na dru gi se ji ob čin ske ga sve ta  so  nam za -
ni ka li mož nost po stav lja nja svet niš kih
vpra šanj  ter  nam vsi li li svo ja kan di da ta  za
pred sed ni ka  in pod pred sed ni ka ob čin ske -
ga sve ta,«  so po ve da li An dre a Bel la vi te  in
An na  Di Gi a nan to ni o (Fo rum  za Go ri co),
Bo ži dar Ta baj, Fe de ri co Por tel li  in Gi u li o
Mo set ti (Olj ka), Do na tel la Gi ron co li (Cit -
ta di ni  per Go ri zi a)  in Ber nar do  De San tis
(Pro get to Go ri zi a),  ki opo zar ja jo  na po tre -
bo  po več jem so de lo va nju  in skup ni raz -
pra vi  o po memb nih vpra ša njih,  kot  je  na
pri mer ime no va nje no ve ga uprav ne ga od -
bo ra druž be  IRIS. »Ne ka te re po memb ne
uprav ne od lo čit ve spre je ma jo površ no.
Pri mer  so iz ja ve gle de pro met ne ga na čr ta,
ve leb la gov ni ce  in ma ni fes ta ci je Oku si me -
je, ne pri prav lje nost  pa  so po ka za li tu di  pri
prob le mu trav na tih povr šin,«  je po jas nil
Por tel li. Gi ron co li je va  je iz po sta vi la vpra -
ša nje odob rit ve mest ne ga na čr ta  za na -
memb nost jav nih  in za seb nih ob mo čij:
»Ko mi si ja  za ur ba nis ti ko  ne  bo se stav lje -
na  pred 26. ju li jem,  ko  bi mo ral po te ka ti ob -
čin ski  svet,  na ka te rem  bo tre ba gla so va ti
o  tem na čr tu.  O vse bi ni  bo od bor nik Da -
ri o Ba re si po ro čal  na se stan ku na čel ni kov
sku pin 18. ju li ja, me ni mo  pa,  da  bi mo ral
prob le ma ti ko po glob lje no spo zna ti  ves
ob čin ski  svet,«  je po uda ri la Gi ron co li je va.

GORICA - Januarja grozil in oropal sestri

Slovenske oblasti
včeraj izročile roparja

Slo ven ske ob las ti  so vče raj iz ro či -
le go riš kim agen tom 23-let ne ga  D. V., dr -
žav lja na Bos ne  in Her ce go vi ne  z za čas -
nim bi va li ščem  v No vi Go ri ci,  ki  je 7. ja -
nu ar ja oro pal ses tri Ga bri el lo  in Gi u li a -
no Me lon  v nju nem sta no va nju  v dru -
gem nad strop ju stav be  na tr gu Ca vou -
r 10/ a  v Go ri ci.  Pri obo ro že nem ro pu  mu
je po ma ga la 31-let na  K. B.  iz No ve Go -
ri ce.

V sta no va nje  nič hu de ga slu te čih
Go ri čank  sta vsto pi la  okrog 11.30;  fant
je hladnokrv no na sta vil Ga bri el li Me lon
piš to lo  na sen ce  in  z grož nja mi do se gel,
da  sta  mu žen ski iz ro či li  šest ti soč ev rov.
Ko  sta  to sto ri li,  pa  sta  na  smrt pre stra -
še ni sta no val ki za če li kli ca ti  na po moč,
kar  je ro par ja spra vi lo  v  beg. Nju no kri -
ča nje  so sli ša li agen ti bliž nje kves tu re,  ki
so No vo go ri čan ko pri je li, med tem  ko  je
vsto pa la  v av to,  ki  si  ga  je iz po so di la  pri
so rod ni ku svo je ga za ro čen ca;  v Go ri co
sta  se na mreč pri pe lja la  z luk su znim vo -
zi lom znam ke au di  A8. Ro par ju  pa  je  beg
us pel  in  se  je za te kel  čez me jo.  Na pod -

la gi ar hiv skih fo to gra fij  sta ses tri Me lon
pre po zna li mla de ni ča  s piš to lo,  ki  so  ga
slo ven ski po li cis ti pri je li  že kma lu po tem
v No vi Go ri ci  in  ga pri ved li  k pre is ko val -
ne mu sod ni ku,  ta  pa  je  zanj od re di li pri -
por. Ita li jan ske ob las ti  so naj prej vlo ži le
for mal no zah te vo  za uved bo pre is ka ve
zo per osum ljen ca, na kar  so iz da le ev rop -
sko ti ra li co. Slo ven ski sod ni or ga ni  so  na
pod la gi zbra ne ga do kaz ne ga gra di va
zah te vo spre je li; slo ven ska po li ci ja  je vče -
raj  na mej nem pre ho du  pri Rde či hi ši
izor či la fan ta oseb ju le te če ga od del ka go -
riš ke kves tu re  in ob mej ne po li ci je,  ti  pa
so  ga za u pa li za por niš ki po li ci ji. Od ved -
li  so  ga  v kaz nil ni co  v uli ci Bar zel li ni,  kjer
je  na raz po la go go riš ke mu pre is ko val ne -
mu sod ni ku An dre -
i Co me zu,  ki  ga  bo zas li šal  v ro ku pe tih
dni. Osum ljen  je ro pa, ne do vo lje ne po -
ses ti orož ja, po vzro če nih po škodb  in ne -
do vo lje ne ga  vstop  v tu je sta no va nje. Nje -
go va paj da ši ca,  ki  je bi la spr va za pr ta  v
ce li ci tr žaš ke ga za po ra,  pa  je  po na va ja -
nju pre is ko val cev  v hiš nem pri po ru.

SOVODNJE

Pogajajo se
za brezžični
dostop v splet

So vo denj ska ob čin ska upra va  se
po ga ja  z vi dem skim pod jet jem,  ki  je pri -
prav lje no nu di ti  vstop  v sve tov ni  splet
pre ko brez žič ne ši ro ko pa sov ne po ve za -
ve AD SL (Wi Fi). Žu pan  Igor Pe te jan  je
po ve dal,  da  je po nu je na ce na kon ku renč -
na  in  da  bi konč no  le ugo di li šte vil nim
ob ča nom,  ki  se ob ra ča jo tu di  na ob či no
z zah te vo,  naj po ma ga  pri re še va nju
prob le ma. So vo denj ci na mreč  še da nes
ni ma jo mož nos ti pri klo pa  in upo ra be ši -
ro ko pa sov nih sto ri tev AD SL.

»Ob či na  je si cer  le po sred nik, hka -
ti  pa  je tu di sa ma zain te re si ra na  - ta ko
kot mno gi ob ča ni  in pod jet ja  -  za pri klop
na hit ro po ve za vo,« po jas nju je žu pan  in
do da ja,  da  je vi dem sko pod jet je ne po -
sred no po ve za no  s cen tra lo  v Mi la nu,  kar
po me ni,  da  se  na nas la nja  na na pra ve
druž be Te le com.  Iz Vi dma bo do  na ob -
či no po sla li in for ma tiv no gra di vo, na kar
bo ste kla ak ci ja oza ve šča nja ob ča nov. Po -
goj  za opri jem lji vej še do go var ja nje  so na -
mreč pri ja ve pod je tij  in So vo denj cev,  ki
se na me ra va jo pri klo pi ti.

Z desne Špacapan
in Dolenc

na pogoru
s Petejanom in

odborniki

BUMBACA
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DIJAŠKI DOM - Zaključek poletnega središča

Klovn Avguštin
zaželel otrokom
prijeten dopust

Sten Vilar
v klovnovi
preobleki je spet
osvojil goriške
otroke.

BUMBACA

Tu di slo ven ski Di jaš ki  dom Si mon
Gre gor čič  se  po dol gem  in na por nem šol -
skem le tu  ter pe tih ted nih po let ne ga sre -
diš ča  in šport ne šo le od prav lja  na do pust.
Ne ut rud no oseb je slo ven ske usta no ve  si  bo
pri vo šči lo kraj ši pre mor,  ki  bo  prav go to -
vo pri ne sel sve ži no  in ener gi jo  za na dalj -
nje de lo. De jav nos ti bo do po nov no stek -
le  v po ne de ljek, 27. av gus ta,  ko  bo star tal
dru gi  del po let ne ga sre diš ča.

Vče raj  je otro ke  na Sve to gor ski ces -
ti obis kal  že dol go let ni zna nec Di jaš ke ga
do ma, ljub ljan ski ani ma tor  Sten Vi lar. Sku -
paj  s so de lav ko An dre jo Sta re  je otro kom,
a tu di od ras lim pri ljubl je ni  gost zai gral ma -
lo gle da liš ko pred sta vo  z na slo vom Ne rod -
na Av gu šti na,  s ka te ro  je ob čin stvo naj -
mlaj ših iz red no nav du šil. Zgod bi  o klov -
nu  in nje go vi že ni  - ne rod nem Av guš ti nu
in ne rod ni Av guš ti ni  -,  so otro ci  z ve se ljem
pri sluh ni li bo di si za ra di pri vlač nih pes mi
z rit mič nim be sed nim re dom,  kot tu di za -
ra di prist nih cir kuš kih ske čev. Igral ca  sta
jih ob li ko va la  pod šo to rom ma le cir kuš ke
are ne,  v ka te ri  je  ob zma jih, le vih  in slo -
nih ri gal tu di  osel Raf fa el lo.

Igra  je  v se bi skri va la tu di glob lji po -
men,  saj  je  šlo  za zgod bo  o klov nu Av guš -
ti nu, pra vi cir kuš ki zvez di,  ki ne rod ni Av -
guš ti ni no če pri zna ti nje nih ples nih  in glu -
maš kih spret nos ti, skrat ka ena ko prav -
nos ti  med moš kim  in žen sko.  Upa  si ce lo
prit rdi ti usta lje ne mu ste re o ti pu,  ki pra vi,
da žen ske spa da jo  k otro kom  in  k lon cem.
Sam raz voj do god kov  pa po sta vi stva ri  na
pra vo mes to. Ne rod ni Av guš tin  je za ra di
zo bo bo la pri mo ran od po ve da ti  svoj nas -
top, nad omes ti  pa  ga ne rod na Av gu šti na,
ki  je  pod priž ga ni mi luč mi cir kuš ke are -
ne po že la nav du šen  aplavz pu bli ke. Av guš -
tin pos ta ne  po do god ku iz red no po no sen
nad svo jo so pro go. Za kon ca skle ne ta,  da
si bos ta  v ži vlje nju ved no po ma ga la  in  si
de li la de lo  v dru ži ni.

Po vsem pes tro  in ve se lo jut ro  se  je
za klju či lo  ob sprem lja vi cir kuš kih ko rač -
nic  in  z mi mo ho dom  otrok. Ne ka te ri  so
na dvo ri šče di jaš ke ga do ma pri jez di li  na le -
se nem ko nju, dru gi  pa  so pri ko ra ka li  z vi -
so ki mi pi sa ni mi ho du lja mi,  ki  so  si  jih sa -
mi iz de la li  pod men tor stvom vzgo ji te ljev
med bi va njem  v po let nem sre diš ču. ( VaS)

Drzna tatvina
V četrtek okrog 19. ure je na Prešerno-
vi ulici v Novi Gorici fant na kolesu do-
hitel kolesarko ter ji kar na kolesu strgal
torbico in zbežal. Med begom je iz tor-
bice pobral manjšo vsoto denarja in
plačilni kartici, nato pa torbico z osta-
limi predmeti odvrgel ob rob ceste. Ta-
tu še niso izsledili.

Knjiga o odporništvu
V pristanišču Nazario Sauro v Tržiču
bodo nocoj ob 20.30 v okviru praznika
VZPI-ANPI predstavili knjigo z naslo-
vom »Percorsi della memoria civile. La
lotta di liberazione nella provincia di
Gorizia« avtorja Luciana Patata. Knji-
ga o goriškem odporništvu in z boga-
tim fotografskim gradivom je nastala pri
centru Gasparini, poleg Patata pa bo-
sta o njeni vsebini spregovorila tajnik
centra Dario Mattiussi in tržiški od-
bornik za kulturo Stefano Piredda.

Rok za stanovanja
Goriško Podjetje ATER sporoča, da rok
za prijavo na razpise za dodelitev sta-
novanja v občinah Koprivno, Fara,
Moraro, Medeja, Šlovrenc in Moš bo
nepreklicno zapadel v ponedeljek, 16.
julija; na ta dan bo pristojni urad pod-
jetja na korzu Verdi v Gorici odprt med
10. in 12. uro.

Poletna srečanja
Občina Doberdob prireja Poletna
srečanja v Sprejemnem centru na Gra-
dini. Gre za niz projekcij in kulturnih
dogodkov, ki bodo popestrili kraške
večere. Začenjajo se v ponedeljek, 16. ju-
lija, ob 21. uri s predvajanjem filma »The
Queen«, nadaljevali se bodo 30. julija ob
21. uri s filmom »Little Miss Sunshine«,
3. avgusta ob 21. uri s koncertom iz ni-
za Med zvoki krajev - nastopil bo Har-
duo iz Italije -, zaključili pa 6. avgusta ob
21. uri s projekcijo filma »Saturno
contro«.

»Stopimo skupaj«
Znotraj projekta Stopimo skupaj so se
na pobudo Regijske razvojne agencije
(RRA) severne Primorske združile no-
vogoriška enota ŠENT-a, slovenskega
združenja za duševno zdravje, Varstve-
no delovni center Nova Gorica, novo-
goriška enota podjetja Želva in Ozara
Nova Gorica. Skupaj z italijanskimi par-
tnerji združenja ISO.NEW se namera-
vajo v jeseni prijaviti na projekt, ki bi lju-
di s posebnimi potrebami skušal
vključiti v sistem izobraževanja in za-
poslovanja.Skupaj s partnerji na itali-
janski strani, kjer imajo po besedah Da-
rijana Krpana iz RRA veliko tovrstnih
nevladnih organizacij, ustrezne izkušnje
ter dobro razvito socialno podjetništvo,
bodo prijavili projekt »Cilj III«, ki sodi
med Interregove projekte. »Gre za
projekt, ki bo skušal ljudi s posebnimi
potrebami vključevati v sistem izo-
braževanja in zaposlovanja,« pojasnju-
je direktor RRA, Črtomir Špacapan.

GORICA - Marinčič z afriško poslanko

Z vodnjaki pomagajo
državi Burkina Faso

Po manj ka nje vo de, zdrav stvo  in
šol stvo.  To  so glav ne prob le ma ti ke,  s
ka te ri mi  se spo pa da af riš ka dr ža va
Bur ki na Fa so,  ki ve lja  za  eno iz med naj -
rev nej ših  na sve tu. Dra ma tič ni po lo -
žaj pre bi val stva za hod ne af riš ke de že -
le  je  bil  v sre diš ču vče rajš nje ga sre ča -
nja  med po kra jin skim od bor ni kom
Mar kom Ma rin či čem  in po slan ko  iz
dr ža ve Bur ki na Fa so Dé si ré Sib dou Za -
gre,  ki  je  v do pol dan skem ča su obis -
ka la Go ri co.

Go spo dar stvo dr ža ve Bur ki na
Fa so  v glav nem slo ni  na med na rod ni
fi nanč ni po mo či,  med pod por ni ki  pa
je tu di go riš ka po kra ji na,  ki  že ne kaj  let
so de lu je  pri grad nji vod nja kov.  Le-teh
so  v po kra ji ni Ya ten ga  že zgra di li de -
vet, mno gi  pa bo do kma lu na red. Za -
gre je va,  ki  je tu di žu pa nja mes ta Za -
bre,  je raz lo ži la,  da vod nja ki  v dr ža vi
Bur ki na Fa so da nes kri je jo  le  eno tret -
ji no re al ne po tre be, če prav  so  na nje -
nem ozem lju tu di de žev na ta po droč -
ja. Pa da vi ne  so kon cen tri ra ne pred -

vsem  v ne ka te rih let nih ča sih, za to  je
tre ba vo do zbi ra ti  v cis ter nah  in  jo  iz
le-teh čr pa ti  v su hih me se cih.  Pri  tem
je Ma rin čič,  ki  je tu di pred sed nik de -
žel ne ga omiz ja  za Af ri ko, za go to vil
pod po ro go riš ke po kra ji ne.

V na da lje va nju  je te kla be se da  o
prob le ma ti ki po manj klji ve ga zdrav stva
v dr ža vi Bur ki na Fa so,  v ospred ju  pa  so
bi le tu di te ža ve  pri or ga ni za ci ji  in de -
lo va nju šol skih struk tur. » Za de cen tri -
ra no ko o pe ra ci jo  se mo ra mo do dat no
za vze ti,  kar  nam omo go ča,  da ne po -
sred no re šu je mo prob le me  z bolj ši mi
rez ul ta ti  in manj ši mi stroš ki.  Med sre -
ča njem  z Za gre je vo  smo spo zna li  še
do dat ne prob le me dr ža ve Bur ki na Fa -
so.  Le-ti  so  žal po dob ni te ža vam,  s ka -
te ri mi  se spo pa da jo tu di  v dru gih ob -
moč jih af riš ke ce li ne,«  je po ve dal
Mar ko Ma rin čič  in za klju čil: »Po kra -
jin ski od bor  ne  bo ni ko li za ni kal po -
mo či  tem po pu la ci jam, ka te rim  je tre -
ba po ma ga ti pred vsem  z us tvar ja njem
pri mer nih oko li ščin  za raz voj.« ( Ale)

Danes in jutri bodo na Goriškem
dežurne naslednje bencinske
črpalke:

GORICA
SHELL - Ul. Trieste 22
AGIP - Ul. Don Bosco 108
AGIP - Ul. Aquileia 60

TRŽIČ
SHELL - Ul. Matteotti 23
ESSO - Ul. I Maggio 59
IP - Ul. Boito 57
OMV - Ul. Terme Romane 5

KRMIN
API - Ul. Isonzo

GRADIŠČE
AGIP - Ul. Udine, na državni cesti
305 proti Marianu

TURJAK
AGIP - na pokrajinski cesti 1 (Fol-
jan-Pieris) Ul. XXV Aprile 31

FOLJAN
AGIP - Ul. Redipuglia 42

ROMANS
API - Ul. XXV Maggio 3/A

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL GIARDINO (Baldini), korzo Verdi
57, tel. 0481-531879.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, ul. Manlio 14/B,
tel.0481-480405.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.20 »Harry Potter e l'Ordine della
Fenice«.
Dvorana 2: 17.10 - 19.50 - 22.20
»Transformers«.
Dvorana 3: 17.45 »Come l'ombra«;
20.00 - 22.15 »Il destino di un guer-
riero - Alatriste«.

CORSO: zaprt.
TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.20 »Harry Potter e l'Ordine della
Fenice«.
Dvorana 2: 16.00 - 18.30 - 21.15 »Har-
ry Potter e l'Ordine della Fenice«.
Dvorana 3: 17.10 - 19.50 - 22.20
»Transformers«.
Dvorana 4: 16.50 - 18.15 »The Reef:
Amici per le pinne«; 20.00 - 22.00 »I
Fantastici 4 e Silver Surfer«.
Dvorana 5: 17.45 - 20.00 - 22.10
»Stepping - Dalla strada al palcosce-
nico«.

KRMIN
NA DVORIŠČU OBČINSKEGA GLE

DALIŠČA: 21.15 »USA contro John
Lennon«.

RAVNATELJSTVO ŠOL CANKAR 
VEGA  ZOIS sporoča, da se bo pouk
za dijake treh šol pričel v ponedeljek,
10. septembra, (razen 3., 4. in 5. ra-
zreda Cankar, ki pričnejo delovno
prakso 3. septembra). Koledar za šol-
sko leto 2007/08 je izobešen na ogla-
sni deski šole; objavljen je tudi na
spletni strani šole www.potep.org.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da je do 23. julija čas za vložitev
prošnje za vključitev v šolske (zavod-
ske) lestvice učnega osebja. Prošnjo je
treba vložiti na prvo od izbranih šol,
navedenih na temu namenjenem sez-
namu. Podrobnejša navodila in obraz-
ci so dosegljivi na spletni strani
www.pubblica.istruzione.it. Urad po-
sebej opozarja, da morajo letos
prošnjo predstaviti tudi kandidati, ki
so že vključeni v pokrajinske (bivše
permanentne) lestvice.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da so objavili začasne lestvice, upo-
rabne do imenovanja vseh kandidatov
za goriške šole s slovenskim učnim je-
zikom vseh vrst in stopenj. Sporočajo
tudi, da bo urad pred objavo do-
končnih lestvic poskrbel za popravo
in dopolnitev le-teh v skladu z dopi-
som št. AOODGPER 13317 z dne 27.
junija letos, ki so ga prejeli 28. junija.
Upoštevali bodo namreč točke re-
zerviranih habilitacij v smislu M.O.
85/05, ki so se zaključile v poletnem
roku 2006-07. Opozarjajo dalje, da bo
na osnovi prej omenjenega dopisa
polnopravna vključitev kandidatov
kljub temu pogojena od izida rekur-
za na Državni svet, ki ga je vložilo mi-
nistrstvo za šolstvo. Na osnovi 11. čle-
na odloka št. 3578/C7 deželnega šol-
skega ravnatelja za FJK z dne 6. apri-
la letos lahko kandidati v roku petih
dni po objavi začasnih lestvic vložijo
ugovor. Pristojni urad si tudi pridržuje
pravico, da bo po potrebi vnesel mo-
rebitne popravke ali dopolnitve.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja tradicio-
nalni piknik v soboto, 4. avgusta, z
izletom v Linhartovo mesto Rado-
vljico. Najprej bodo obiskali Prešer-
nov gaj v Kranju, nato si ogledali v Ra-
dovoljici čebelarski muzej in druge za-
nimivosti. Po kosilu v prijetnem go-
stišču bo priložnost za družabnost ob
glasbi Silva. Vrnitev v večernih urah;
vpisovanje do zasedbe mest na avto-
busu na tel. 0481-390688 (Saverij R.)
in pri poverjenikih (Veronika T., tel.
0481-882302; Ema B. tel. 0481-21361;
Ana K. tel. 0481-78061); na račun 20
evrov.

UPOKOJENCI DOBERDOB organizi-
rajo enodnevni izlet v soboto, 1. sep-
tembra, na Goli otok; informacije in
vpisovanje v trgovini pri Mili (tel.
0481-78398), v gostilni Peric (tel.
0481-78000) in pri Milošu (tel. 0481-
78121) do 15. avgusta.

CENTER GRADINA V DOBERDOBU:
16. julija, ob 21. uri film »The Queen«.

KULTURNO DRUŠTVO GABRJE orga-
nizira od ponedeljka, 16., do sobote,
28. julija, 21. gabrski turnir v nogo-
metu. Sodelovale bodo moške in žen-
ske ekipe. Vsak večer bo deloval do-
bro založen kiosk z domačim vinom.

OBČINSKA KNJIŽNICA V DOBER
DOBU bo do začetka šolskega leta od-
prta po poletnem urniku: ob pone-
deljkih med 14. in 17. uro in ob sre-
dah med 9. in 12. uro.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SOVOD
NJAH bo zaprta za dopust do 16. ju-
lija.

OBČINSKA KNJIŽNICA v Doberdobu
bo zaprta od 23. julija do 13. avgusta.

OVER NIGHT   Goriška pokrajina nu-
di vsako soboto brezplačni avtobusni
prevoz do zabavišč in nočnih lokalov.
Odhod avtobusov: Gorica -Rdeča
hiša 21.50, Travnik 21.55; Tržič - ul.
Pocar 22.10, 22.20, 23.10, 23.15, ul.
Valentinis-Gaslini 22.20, 22.30, 23.20,
23.25; Sesljan - morje 22.35, 22.45,
23.35, 23.40. Vrnitve: Sesljan - morje
1.10, 2.10, 3.10, 4.10; Tržič - ul. Va-
lentinis-Gaslini 1.25, 2.25, 3.25, 4.25,
ul. Pocar 1.35, 2.35, 3.35, 4.35; Gori-
ca - Travnik 3.00, 5.00, Rdeča hiša
3.05, 5.05; informacije na spletni stra-
ni www.aptgorizia.it« ali na tel. 800-
955957.

ZSKD obvešča, da je goriški urad odprt
po poletnem urniku od 9. do 13. ure.

MONFALCONE ESTATE v organiza-
ciji občine Tržič: do 5. avgusta
(Občinska galerija sodobne umetno-
sti na trgu Cavour) »Onde Mediter-
ranee« med 20. in 23. uro fotografska
razstava Stefana Grazianija in video
razstava italijanskih umetnikov z na-
slovom Albedo; do 15. julija (malo pri-
stanišče N. Sauro) praznik VZPI-
ANPI od 18. dalje; danes (mestno sre-
dišče) celodnevna tržnica, (park ul.
Valentinis) »Onde Mediterranee« ob
18. uri plesna in glasbena etnična pri-
reditev.

LEG LIBRERIA EDITRICE GORIZIA
NA vabi na notranje dvorišče knji-
garne na korzu Verdi 67 v Gorici na
srečanja z naslovom Avtorji in knji-
ge na dvorišču danes ob 18. uri. Pi-
sateljica in novinarka Valeria Pa-
lumbo bo predstavila svojo najno-
vejšo knjigo »Svestite da uomo. Don-
ne in abiti maschili dalla Grecia al-
l'Iran di oggi«.

NA HITOVI PLAŽI v Novi Gorici bodo
v organizaciji Mladinskega centra
Nova Gorica gledališke in lutkovne
predstave za otroke: danes ob 10. uri
Picko in Packo, kulturni zavod Kult;
21. julija, ob 10. uri potujoče gleda-
lišče Pro Fortis; 28. julija, ob 10. uri
potujoče gledališče Pro Fortis;  infor-
macije na tel. 003865- 3334021 (Van-
ja Peršolja).

OBČINA ROMANS organizira priredi-
tev »Insegui la tua storia«: v Fari 19.
julija ob 17.30 laboratorij z naslovom
»La natura in un quadro«, ob 21. uri
v Kmečkem muzeju gledališka pred-
stava »Le stelle del soldato«.

V PALAČI CORONINI CRONBERG (v
bivši konjušnici) bo 15. junija ob
16.30 Luciano Simionato predaval na
temo zbirk Coronini Cronberg; in-
formacije na tel. 0481-533485.

DANES V GORICI: 9.00, Maria Cijan
vd. Della Mea v kapeli splošne bol-
nišnice in na glavnem pokopališču.

DANES V GRADIŠČU: 11.00, Alberto
Manzini s pokopališča v stolnico in na
pokopališče.

DANES V KRMINU: 11.00, Rosalia
Zucco vd. Foscolini iz bolnišnice v
stolnico sv. Adalberta in na pokopa-
lišče.

DANES V RONKAH: 9.30, Giordano
Boscarol s pokopališča v cerkev sv.
Lovrenca in na pokopališče.
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POLITIKA - Popravek senatorja Marjetice Manzioneja zavrnjen z enim glasom razlike

Senat odobril pravosodno reformo
Vlado so »rešili« dosmrtni senatorji
Minister Mastella pozval sodnike, naj prekličejo stavko - Opozicija zahteva predčasne volitve

Senatorka FI Anna
Cinzia Bonfrisco

napada senatorja
Oljke Gerarda

D’Ambrosia 

ANSA

RIM  - Se nat  je si no či odob ril za kon -
ski pred log mi nis tra Cle men te ja Ma stel la  o
re for mi pra vo sod ne ga re da.  Zdaj  bo mo ra -
la za kon ski  ukrep po tr di ti  še po slan ska
zbor ni ca,  in  to naj po zne je  do 31. ju li ja, si cer
bo sto pi la  v ve lja vo re for ma,  ki  jo  je  v okvi -
ru biv še Ber lus co ni je ve vla de pri pra vil te da -
nji mi nis ter Ro ber to Cas tel li.  To  je konč ni
rez ul tat vče rajš nje ga za se da nja gor nje ga do -
ma ita li jan ske ga par la men ta.  A  do nje ga  je
pri šlo sre di hu dih po li tič nih zap le tov  in po -
le mik,  v ka te rih  je vla da tve ga la kri zo.

Ozrač je  se  je raz gre lo  že do pold ne,  ko
je se na tor ka  FI An na Cin zi a Bof ris co gro bo
na pad la se na tor ja Olj ke Ger ar da  D’Am bro si a,
biv še ga mi lan ske ga jav ne ga to žil ca. » Si mo -
ri lec,  si kri mi na lec,«  je kri ča la pro ti nje mu,
med tem  ko  je go vo ril.  Kot  je po zne je po jas -
ni la,  je  s  tem ho te la re či,  da  je  bil  D’Am bro si o
eden glav nih pred stav ni kov sku pi ne sod ni -
kov,  ki  so  v okvi ru afe re »čis tih ro kah« od -
stra ni li ce lot no do te da nje po li tič no vod stvo,
in si cer za to,  da  bi le vi ci omo go či li po hod  na
ob last.  Kljub  tem po jas ni lom  je iz pad Bon -
fris co ve na le tel  na ogor če ne re ak ci je vlad ne
ve či ne,  ki  je enot no zah te va la,  naj  se opra vi -
či.

To da po li tič no od lo čil na bit ka  se  je od -
igra la po pold ne,  ko  je se na tor Mar je ti ce Ro -
ber to Man zi o ne pro ti vo lji vla de  in nje ne ve -
či ne  dal  na gla so va nje  svoj spor ni po pra vek,
ki  je pred vi de val,  naj  bi bi li  v sod nih sve tih
za sto pa ni tu di od vet ni ki.  Šlo  je  za nad vse dr -
zen ko rak,  saj  je pra vo sod ni mi nis ter Ma stel -
la za gro zil,  da  bo od sto pil,  če  bo po pra vek
odob ren.

Na nje go vo sre čo  -  in  na sre čo vla de  -
je se nat Man zi o ne jev po pra vek za vr nil,  in si -
cer  s 156 gla so vi pro ti, 155  za  in  z 2 vzdr ža -
ni ma. Des na sre di na  je ta koj za gna la  vik  in
krik,  češ  da  so vla do »re ši li« do smrt ni se na -
tor ji.  V res ni ci  so tri je do smr tr ni se na tor ji
(Emi li o Co lom bo, Ri ta Le vi Mon tal ci ni  in
Car lo Az ze glio Ci am pi) gla so va li pro ti,  eden
(Gi u li o An dre ot ti)  pa  se  je vzdr žal,  kar  je  v
se na tu to li ko  kot na spro ten  glas.  Če  bi  se  ne
ude le ži li gla so va nja,  bi  bil Man zi o ne jev po -
pra vek odob ren  s 155 gla so vi pro ti 154. To -
da iz ka za lo  se  je,  da se na tor  UDEUR Ste fa -
no Cu su ma no po mo to ma  ni gla so val.  Ko  bi,
bi  bil Man zi o ne jev po pra vek za vr njen.  Na  tej
os no vi  bi lah ko tr di li,  da do smrt ni se na tor ji
ni so bi li od lo čil ni.

Po  tem do god ku  je des na sre di na  v
znak pro tes ta za pus ti la za se da nje.  To  je vlad -
ni ve či ni omo go či lo,  da  je ta koj odob ri la za -
kon ski pred log. Mi nis ter Ma stel la  je iz ra zil
za do volj stvo  in po zval sod ni ke,  naj pre kli če -
jo stav ko,  ki  so  jo na po ve da li  za 20.  t.  m. Des -
na sre di na  pa  je po zva la pred sed ni ka re pub -
li ke Na po li ta na,  naj raz pus ti par la ment,  češ
da vla da  ne raz po la ga  s po li tič no ve či no.

ITALIJA-FRANCIJA - Novi premier Francois Fillon na uradnem obisku

Prodi: Italija bo držala svoje obveze
za hitro železnico na odseku Lyon-Turin

ADICONSUM

Plaže so
po zakonu
proste

RIM  - Do stop  na pla že  je  v
Ita li ji  po za ko nu  prost ( in za stonj),
a te ga  vsi  ne ve do. Ma lo kdo tu di
ve,  da  se  je mo go če  na obal nem
pa su usta vi ti  in  na  njem le ža ti,  pa
če prav  je ob moč je  na kop nem  v
kon ce si ji. Za kon na mreč do lo ča,
da pa sa  do 5 met rov  od oba le  ni
mo go če da ti  v kon ce si jo.

Na ta ke  in po dob ne re či
opo zar ja Va de me cum  o pra vi cah
ko pal cev  in  o do sto pu  na pla že,  ki
ga  je vče raj pred sta vi lo zdru že nje
po troš ni kov Adi con sum  v Ri mu
in  ga bo do  v pri hod njih ted nih de -
li li  na ko pa li ščih.

» V fi nanč nem za ko nu  za le -
to 2006  je za pi sa no,  da imet ni ki
kon ce sij ima jo dolž nost za go to vi -
ti brez pla čen do stop  in mo re bi ten
pre hod  do obal ne ga pa sa,«  je  na
tis kov ni kon fe ren ci po ve dal taj nik
zdru že nja Pa o lo Lan di. »Dru ga če
re če no, ko pa li šča pro ti pla či lu  ne
sme jo bi ti ob vez na,«  je pri sta vil.

VLADA - Nič novega o pokojninah

Sprejet zakonski predlog
za manjše stroške politike

RIM  -  V na sprot ju  s pri ča ko va -
nji  se vla da  na svo ji vče rajš nji se ji  ni
uba da la  s po koj nin sko re for mo.  Kot
je po jas nil vlad ni glas nik Sil vi o Sir ca -
na, mi nis tr ski pred sed nik Ro ma no
Pro di  ni pred sta vil svo je ga pri ča ko va -
ne ga pred lo ga,  ker  so  še  v te ku po go -
vo ri zno traj vla de  in nje ne ve či ne,  pa
tu di za to,  ker ni so  še naš li  vseh sred -
stev  za fi nanč no krit je re for me. Sir ca -
na  je pri sta vil,  da  bo pred log vse ka kor
kma lu  znan,  po  vsej ver jet nos ti  pred
pri hod njim pet kom,  ko  se  bo vla da
po nov no zbra la. Ka že,  da  bi Pro di  rad
do se gel tr den do go vor  med vse mi
kom po nen ta mi svo je raz no li ke ve či -
ne, pre den  bi  šel  na so o če nje  s sin di -
ka ti  in po tem  s par la men tom.

Na svo ji vče rajš nji se ji  pa  je vla -
da odob ri la za kon ski pred log  za
zmanj ša nje uprav no-po li tič nih stro -
škov  in  za pro zor nost jav nih  uprav,  s
po moč jo ka te re ga  naj  bo kri li po -
mem ben  del stro škov  za po koj nin sko
re for mo  oz.  za omi li tev  t.  i. Ma ro ni -

je ve ga sta rost ne ga pre sko ka. Za kon -
ski pred log  je pri pra vil mi nis ter  za iz -
va ja nje pro gra ma Gi u li o San ta ga ta.
Ra ču na jo,  da  bo za dev ni za kon ski
ukrep omo go čil 1,3 mi li jar de ev rov
pri hran kov, 800 mi li jo nov  na dr žav -
ni rav ni  in 500 mi li jo nov  na de žel ni  oz.
kra jev ni rav ni.

A ka ko  naj  bi zmanj ša li stroš ke?
Kot  je po ve dal San ta ga ta, za kon ski
pred log pred vi de va uved bo ko re ni tih
ome ji tev  v upo ra bi služ be nih av to mo -
bi lov, te le fo nov  in ne pre mič nin, zlas -
ti sta no vanj. Po leg te ga  naj  bi skr či li
šte vi lo mi nis tr stev  na 12, ka kor  naj  bi
tu di  za pri bliž no 20%zmanj ša li šte vi -
lo par la men tar cev, de žel nih  in dru gih
svet ni kov. Od pra vi li  naj  bi raz ne »ne -
ko rist ne« usta no ve. Ta ko  naj  bi  npr.
gor ske skup nos ti  po no vem sme le ob -
sta ja ti  le  v ob či nah, ka te rih ozem lje  se
vsaj 80-od stot no na ha ja  na naj manj
600 met rih nad mor ske vi ši ne. Ome -
ji li  naj  bi tu di mož nos ti usta nav lja nja
jav nih pod je tij  ter nji ho vo de lo va nje.

Premier Francois
Fillon in ministrski
predsednik
Romano Prodi med
tiskovno konfrenco 

ANSA

RIM  - Ita li ja  bo spo što va la svo je ob -
vez nos ti gle de re a li za ci je hit re že lez ni ce,
vključ no  na od se ku Ly on-Tu rin. Ta ko  je za -
go to vil mi nis tr ski pred sed nik Ro ma no
Pro di,  ko  je vče raj  v Ri mu spre jel no ve ga
fran cos ke ga pre mi e ra Fran co i sa Fil lo na.
Pri hod nji po ne de ljek  se bos ta sre ča la mi -
nis tra  za in fra struk tu re  obeh dr žav An to -

ni o  Di Pi et ro  in Je an Lo u is Bor lo o,  da  bi
pod pi sa la skup no proš njo ev rop ski ko mi -
si ji  za so fi nan ci ra nje. Ita li jan ska  stran  bo
svoj  del pro jek ta pred sta vi la  v Brus lju pred -
vi do ma 20.  t. m. Spo mni mo  naj,  da  je vla -
da sre di le toš nje ga ju ni ja  po  dveh le tih od -
la šanj do se gla do go vor  s pred stav ni ki de -
žel ne upra ve Pi e mon ta  in  z de se ti no zain -

te re si ra nih žu pa nov, vključ no  s tu rin skim.
Res  pa  je tu di,  da  je pre bi val stvo  v Do li ni
Su sa  še ved no  v glav nem pro ti pro jek tu.

Pro di  in Fil lon  sta  se po go var ja la tu -
di  o dru gih bi la te ral nih  in med na rod nih za -
de vah.  Na po go vo rih  je so de lo val zu na nji
mi nis ter Mas si mo  D’Ale ma,  ki  je oce nil,  da
so od no si  med dr ža va ma »ze lo dob ri«.

PANORAMA

Sodno
obvestilo
Prodiju?

RIM  - Pred sed nik vla de Ro ma no
Pro di  je pre jel sod no ob ves ti lo  v okvi ru
pre is ka ve,  ki  jo vo di na mest nik dr žav ne -
ga prav dni ka  v Ca tan za ru Lu i gi  De Ma -
gi stris pro ti  t.  i. Lo ži  iz  San Ma ri na. Ta -
ko  je ted nik Pa no ra ma vče raj po pold ne
ob ja vil  na svo ji splet ni stra ni. Po jas nil  je,
da  je  t.  i. Lo ža  iz  San Ma ri na prav za prav
hu do del ska združ ba,  ki  si  je  na ne za ko -
nit na čin pris va ja la raz no vrst ne ev rop -
ske pri spev ke,  in  to  za mi li jo ne ev rov.  V
sku pi ni  naj  bi bi li tu di ne ka te ri pod jet -
ni ki, jav ni funk ci o nar ji  in po li ti ki,  ki  so
bi li  ali  so tes ni Pro di je vi so de lav ci.

» O sod nem ob ves ti lu  ne  vem  nič,
vse ka kor  pa iz ra žam pol no za u pa nje  v
sod stvo,«  je kma lu po tem iz ja vil Pro di  v
no ti  za  tisk. » Če  bom sod no ob ves ti lo  res
pre jel,  bom do ka zal,  da  z za de vo ni mam
ab so lut no  nič opra vi ti,«  je pri sta vil.

Med tem  se  je ogla sil tu di dr žav ni
prav dnik  v Ca tan za ru Ma ri a no Lom bar -
di. »Ni sem ob ve ščen  o  tem,  da  bi  moj na -
mest nik po slal sod no ob ves ti lo mi nis tr -
ske mu pred sed ni ku. Mis lim,  da  če  bi  ga
po slal,  bi  me  s  tem se zna nil,«  je de jal. Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3782 1,3788
japonski jen 168,68 168,39
kitajski juan 10,4323 10,4338
ruski rubel 35,0920 35,1620
danska krona 7,4416 7,4414
britanski funt 0,67795 0,67830
švedska krona 9,1560 9,1448
norveška krona 7,9130 7,9325
češka krona 28,318 28,353
švicarski frank 1,6579 1,6574
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 245,70 246,63
poljski zlot 3,7487 3,7581
kanadski dolar 1,4414 1,4484
avstralski dolar 1,5879 1,5967
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,1340 3,1380
slovaška krona 33,238 33,282
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6969 0,6971
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 82,92 83,23
turška lira 1,7540 1,7720
hrvaška kuna 7,2900 7,2960

ameriški dolar 1,39490 1,36625
britanski funt 0,68779 0,67196
švicarski frank 1,68060 1,63966
japonski jen 174,5294 163,9544
švedska krona 9,3688 8,9207
avstralski dolar 1,6257 1,5571
kanadski dolar 1,4683 1,4124
danska krona 7,5842 7,29852
norveška krona 8,11415 7,75084
madžarski florint 295,956 231,832
češka krona 32,6059 25,5177
slovaška krona 38,2743 29,9538
hrvaška kuna 7,81401 6,9676

ameriški dolar 1,3982 1,3637
britanski funt 0,6894 0,6724
danska krona 7,552 7,366
kanadski dolar 1,4626 1,4266
japonski jen 171,22 167,00
švicarski frank 1,6840 1,6425
norveška krona 8,022 7,825
švedska krona 9,288 9,059
avstralski dolar 1,6136 1,5739
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,8075 -1,01
ALLEANZA 9,61 +0,80
ATLANTIA 25,73 +0,67
BANCA ITALESE 18,59 +7,34
BANCO POPOLARE 20,21 +0,55
BPMS 4,9825 -0,15
BPM 11,49 +0,90
CAPITALIA 7,32 +0,48
ENEL 7,89 -0,48
ENI 28,21 +0,11
FIAT 23,44 -1,14
FINMECCANICA 23,18 -0,04
GENERALI 30,29 +1,17
IFIL 8,43 -0,74
INTESA 5,46 +1,87
LOTTOMATICA 29,1 +0,41 
LUXOTTICA 28,41 +0,32
MEDIASET 7,675 +0,74
MEDIOBANCA 16,29 -0,11
MEDIOLANUM 6,035 +1,28
PARMALAT 2,91 -0,68
PIRELLI 0,894 +0,10
SAIPEM 28,03 +0,39
SNAM 4,3175 -0,86
STMICROELEC 14,49 +0,28
TELECOM ITA 2,075 +0,97
TENARIS 18,41 -4,30
TERNA 2,5775 -0,29
UBI BANCA 19,04 +0,79
UNICREDITO 6,565 +0,38

13. julija 2007

13. julija 2007

13. julija 2007

13. julija 2007

13.07 12.07

+0,21
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KOSOVO - Bernard Kouchner v Prištini, Jaap de Hoop Scheffer v Beogradu

Sedanji osnutek verjetno zadnja
možnost za rešitev statusa Kosova
Francoski zunanji minister skušal pomiriti Albance, generalni sekretar zveze NATO pa vplivati na Srbe

PRI ŠTI NA  - Fran cos ki zu na nji mi -
nis ter Ber nard Ko uch ner  je vče raj obis -
kal Ko so vo,  kjer  je ko sov ske Al ban ce po -
zval,  naj so de lu je jo  z med na rod no skup -
nost jo gle de pri hod nje ga sta tu sa po kra -
ji ne. »Ne kaj ted nov  ali me se cev mo ra mo
so de lo va ti. Enot nost  je ze lo po memb na,«
je no vi nar jem  po sre ča nju  z vod jo mi si je
ZN  na Ko so vu Jo a chi mom Ru ec ke r jem
de jal Ko uch ner, po ro ča fran cos ka tis kov -
na agen ci ja  AFP.» To  je te žak pro ces  in
sku paj  ga bo mo skle ni li,«  je  še de jal Ko -
uch ner,  ki  je  bil pr vi ci vil ni upra vi telj  na
Ko so vu, po kra ji no  pa  je vo dil  od le ta 1999
do kon ca le ta 2000.  Na pro gra mu  ima da -
nes  še sre ča nje  z glav ni mi vo di te lji ko sov -
skih Al ban cev,  za ka te re  upa,  da  jih  bo pre -
pri čal  k no vim po ga ja njem. Hkra ti  je ko -
sov ske Al ban ce že lel po mi ri ti gle de pod -
po re  EU  in Za ho da na čr tu po seb ne ga od -
pos lan ca  ZN  za Ko so vu Mart ti ja Ah ti -
saar i ja,  ki pred vi de va nad zo ro va no ne od -
vis nost po kra ji ne. » Ne mis li te,  da  se  je  EU
spre me ni la.  Ne ver je mi te,  da  se  je ka te ri -
ko li iz med va ših pri ja te ljev spre me nil,«  je
še po ve dal Ko uch ner.  Ob  tem  je za go to -
vil,  da Pa riz na spro tu je de lit vi Ko so va.

Fran cos ki zu na nji mi nis ter  je  na Ko -
so vo do po to val  iz Sr bi je,  kjer  v če tr tek de -
jal,  da  v pri me ru ne do se ge do go vo ra  v
mo re bit nih no vih po ga ja njih,  ki  jih pred -
vi de va zad nji os nu tek re so lu ci je  ZN,
nad zo ro va na ne od vis nost Ko so va »os ta -
ja edi na mož nost«. Po uda ril  je tu di,  da  je
vpra ša nje Ko so va po treb no re ši ti  pred in -
te gra ci jo Sr bi je  v Ev rop sko uni jo.

Ge ne ral ni se kre tar zve ze Na to  Jaap
de Ho op Schef fer  jpa  je vče raj  v Be o gra -
du iz ja vil,  da  je zad nji, pe ti os nu tek re so -
lu ci je  o Ko so vu,  ki  je  pred Var nost nim
sve tom  ZN, mor da zad nja mož nost  za re -
ši tev sta tu sa po kra ji ne.  Po sre ča nju  s srb -
skim zu na njim mi nis trom Vu kom Je re mi -
čem  je  de Ho op Schee fer  še po uda ril,  da
se  je »nuj no po treb no iz ogni ti ne po treb -
nim od la ša njem  v re še va nju pri hod nje ga
sta tu sa« po kra ji ne, po ro ča be o graj ska
tis kov na agen ci ja Be ta.» Na mi zi  je tu di
pred log (po seb ne ga od pos lan ca  ZN  za
Ko so vo Mart ti ja) Ah ti saar i ja,  za ka te re -
ga me ni mo,  da  je do ber  in  da pred stav lja
do bro os no vo.  Pred  VS  ZN  je tu di no vi
na črt re so lu ci je,  ki pred vi de va na da lje va -
nje po ga janj, ta ko  da  upam,  da bo do tis -
ti,  ki  so do slej pos ku ša li pre pre či ti  to re -
so lu ci jo, po ka za li ma lo  več flek si bil nos ti,«
je de jal ge ne ral ni se kre tar Na ta.

Ob  tem  je po nov no po zval  vse stra -
ni  k zadr ža nos ti  in zmer nos ti, do dal  pa,
da  je  po nje go vem mne nju sta tus  quo  na
Ko so vu ne vzdr žen. » Imam  vtis,  da  je  ta
zad nji na črt re so lu ci je mor da zad nja

mož nost.  To  ni pro ces,  ki  je  v ro kah Na -
ta,  v  njem  mi ne po sred no  ne so de lu je mo,
in  to  je ne kaj,  kar  je po treb no re ši ti  v  VS
ZN,«  je  še do dal.

Je re mič  je med tem  na no vi nar ski
kon fe ren ci po ve dal,  da  sta  se  z ge ne ral nim
se kre tar jem Na ta stri nja la,  da  je ohra ni -
tev mi ru  in var nos ti naj po memb nej ša
pred nos tna na lo ga  na Ko so vu  in  v re gi ji.
Po ve dal  je  še,  da  je  od  de Ho op Schef fer -
ja da nes do bil za go to vi lo,  da bo do mi rov -
ne si le  Kfor sto ri le  vse  za za šči to srb ske
manj ši ne  na Ko so vu.  De Ho op Schef fer
se  je da nes  v Be o gra du se stal  še  s srb skim
pred sed ni kom Bo ri som Ta di čem  in pre -
mi e rom Vo jis la vom Koš tu ni co.

Rus ki zu na nji mi nis ter Ser gej La vrov
je si cer  že za vr nil tu di zad nji os nu tek re -
so lu ci je  ZN  o Ko so vu,  ki  so  jo pri pra vi le
ZDA  in Ev ro pej ci. Za vr nil  ga  je tu di Be -
o grad. Be o graj ski pred stav ni ki hkra ti za -
sto pa jo sta liš če,  da pri hod nja po ga ja nja
med Be o gra dom  in Priš ti no  ne  bi sme la
po te ka ti  pod po kro vi telj stvom Ah ti saar -
i ja, »ne stran kar ske ga po sred ni ka«  pa  je  v
pe tek zah te va la tu di Mos kva.

Predsednik
kosovske vlade

Agim Ceku in
francoski zunanji
minister bernard

Kouchner včeraj v
Prištini

ANSA

Abas bo oblikoval novo
palestinsko vlado

Ramala, 13. julija (STA) - Začasna pa-
lestinska vlada pod vodstvom Salama
Fajada jr sinoči odstopila, nadome-
stila pa jo bo nova začasna vlada, ki
bo lahko na oblasti brez omejitev, so
sporočili palestinski predstavniki.Se-
danjo vlado je Abas oblikoval, potem
ko je sredi junija gibanje Hamas zav-
zelo območje Gaze. Pred tem sta od
marca skupaj vladala Abasovo gibanje
Fatah in Hamas. Še pred oblikovan-
jem začasne vlade je Abas na pale-
stinskih ozemljih razglasil izredne
razmere.

Iran in IAEA dosegla
dogovor o inšpektorjih

DUNAJ - Iran in Mednarodna agen-
cija za jedrsko agencijo (IAEA) sta
dosegla dogovor o obisku inšpektor-
jev IAEA v jedrskem reaktorju na
težko vodo v Araku, ki je trenutno v
gradnji. To je bil eden od vrste do-
govorov, ki jih med obiskom v Tehe-
ranu v sredo in četrtek dosegel vod-
ja inšpektorjev in namestnik direk-
torja IAEA Olli Heinonen, so danes
sporočili z IAEA na Dunaju, poroča
nemška tiskovna agencija dpa.Inšpek-
torji IAEA v okviru vrste dogovorov
načrtujejo obisk v Araku do konca ju-
lija, so še sporočili. IAEA je Iran
prvotno zavrnil dostop do Araka, kjer
bi lahko proizvajali plutonij, potem ko
je enostransko odpovedal dogovor o
inšpekcijah z agencijo.

Družinska tragedija v Franciji
PARIZ - Neki francoski žandar je
včeraj okoli poldneva ubil svojega so-
delavca, svoja otroka, na koncu pa si
je sodil še sam, poroča francoska ti-
skovna agencija AFP, ki se sklicuje na
podatke francoske policije.Nesreča se
je zgodila v kasarni v Malakoffu v
južnem predmestju Pariza. Zaenkrat
še ni znano, kaj je bilo vzrok za omen-
jeno dejanje. Eden izmed otrok je bil
star 10 let, starost drugega pa ni zna-
na. Kraj dogodka je že obiskala fran-
coska notranja ministrica Michele Al-
liot-Marie.
Francoski žandarji so vojaški
uslužbenci, ki opravljajo policijske na-
loge.

ZDA - Za določitev datuma umika 223 poslancev, proti 201

Predstavniški dom za umik iz Iraka,
predsednik Bush ponovno grozi z vetom

WAS HING TON  - Pred stav niš ki
dom ame riš ke ga kon gre sa  je  v če tr tek  z
223 gla so vi pro ti 201 po tr dil pred log,  ki
zah te va  umik ve či ne ame riš kih vo ja kov
iz Ira ka  do 1. apri la 2008. Pred sed ni ca
pred stav niš ke ga do ma Nan cy Pe lo si ( na
sli ki An sa)  iz Ka li for ni je  je po zva la  h gla -
so va nju ne mu do ma  po ob ja vi po ro či la  o
po manj ka nju na pred ka iraš ke vla de  pri
do se ga nju ci ljev,  ki  jim  jih  je za dal ame -
riš ki kon gres. Pred sed nik  ZDA Ge or ge
Bush  je  že  pred dne vi za gro zil  z ve tom
na  tak pred log. O po dob nem pred lo gu,
ki  je  del za ko no da je  za fi nan ci ra nje
Pen ta go na  v pro ra čun skem le tu 2008  od
1. ok tob ra le tos na prej,  bo pri hod nji te -
den gla so val se nat. Ven dar de mo kra ti  za
zdaj  še ni ma jo ni ti 60 gla sov, po treb nih
za uvrs ti tev pred lo ga  na konč no gla so -
va nje,  ne gle de  na ne kaj od mev nih re -
pub li kan skih pres to pov. Po leg te ga  pa  za
od pra vo Bus he ve grož nje  z ve tom na to
po tre bu je jo 67 gla sov, pred stav niš ki  dom
pa  jih  je  za  ta na men  prav ta ko  zbral pre -
ma lo.

Za gla so va nje  z de mo kra ti  so  se do -
slej opre de li li še le tri je re pub li kan ski se -
na tor ji,  to  so Gor don  Smith  iz Ore go na,
Olym pi a Sno we  iz Mai ne a  in  Chuck Ha -
gel  iz Ne bras ke.  Na Bus he vi stra ni  je za -
nes lji vo ne od vis ni se na tor Jo seph Li e ber -
man  iz Con ne cti cu ta, vod ja se nat ne ve -
či ne Har ry Re id  iz Ne va de  pa  bo mo ral
pos krbe ti tu di  za stran kar sko dis ci pli no,
da  mu  na na sprot no  stran  ne ui de kak -
šen de mo krat.

Če de mo kra tom  ne us pe  s pred lo -
gom  o do lo čit vi da tu ma umi ka,  je  v re -
zer vi  še pred log,  ki  ga pod pi ra naj manj
de set re pub li kan cev.  Gre  za  bolj  ali
manj ena ko vse bi no,  ki  se skli cu je  na pri -
po ro či la Iraš ke štu dij ske sku pi ne  in  ne
go vo ri to li ko  o umi ku  kot  pa spre mem -
bi na log ame riš ke voj ske.  Ta  naj  bi  se ne -
ha la bo je va ti  v bo jih  med Ira ča ni, am pak
skrbe la  le  za ur je nje vlad nih  sil, va ro va -
nje me je  in  lov  na te ro ris te  Al Kai de.

Pred sed nik  Bush od loč no vztra ja
pri  tem,  da  ne  bo raz miš ljal  o umi ku  ali
spre mem bi stra te gi je  do sep tem bra,  ko

bo  o po lo ža ju  v Ira ku ozi ro ma po te ku
stra te gi je na po tit ve do dat nih 30.000 vo -
ja kov  v  Irak po ro čal po velj nik  sil  na te -
re nu ge ne ral Da vid Pe tre aus. Nan cy Pe -
lo si  je  v če tr tek de ja la,  da ni ma smis la ča -
ka ti,  ker  se  ne  bo  nič spre me ni lo,  saj  že
po ro či lo,  ki  ga  je pri pra vi la ad mi ni stra -
ci ja  ni mo glo ugo to vi ti na pred ka. Po ro -
či lo  o na pred ku  pri do se ga nju ci ljev iraš -
ke vla de pra vi,  da  je  pri os mih  od 18 ci -
ljev do se žen za do vo ljiv na pre dek,  pri os -
mih ne za do vo ljiv,  pri os ta lih  pa me šan
ozi ro ma ni ma jo do vo lj po dat kov,  da  bi
ga iz me ri li.

Bush  je  od pred sta vit vi po ro či la no -
vi nar jem de jal,  da  je  na pri mer iraš ka vla -
da ures ni či la  cilj  in da la  tri bri ga de  sil  za
sta bi li za ci jo Ira ka  ter na me ni la  okrog 7,3
mi li jar de do lar jev sred stev  za ur je nje,
oprem lja nje  in mo der ni za ci jo  sil. Pri znal
je,  da gle de de lit ve naft nih pri hod kov  ni
bi lo na pred ka, ven dar  pa vztra jal,  da mo -
ra jo vztra ja ti  do zma ge. Kon gre su  je spo -
ro čil,  da  ne mo re vo di ti voj ne, am pak lah -
ko  le  da de nar. ( STA)

Del Pontejeva na Brionih
z Mesičem in Sanaderjem

ZAGREB - Hrvaški predsednik Sti-
pe Mesič in premier Ivo Sanader sta se na
Brionih srečala z glavno tožilko Medna-
rodnega sodišča za vojne zločine na ob-
močju nekdanje Jugoslavije Carlo Del Pon-
te. Del Pontejeva se na Brionih udeležuje
regionalne konference državnih tožilcev iz
BiH, Črne gore, Hrvaške in Srbije. Del
Pontejeva, ki je na Brione prispela v
četrtek, je izpostavila pomen sodelovanja
držav v regiji s haaškim sodiščem. Kot je
dodala, se bo po zaključku dela medna-
rodnega sodišča povečala odgovornost
državnih tožilstev v posameznih državah,
ki bodo prevzele sojenja vojnim zločincem.

Sanader je pred srečanjem na Brio-
nih dejal, da bo Del Pontejevi ponovno
omenil pripravljenost hrvaške vlade, da po-
da potrebna jamstva, če bo obramba
haaškega obtoženca Anteja Gotovine zah-
tevala začasno izpustitev na prostost do
začetka sojenja v Haagu.

Črna gora prvič
praznuje dan državnosti

PODGORICA - Črna gora je včeraj
praznovala prvi dan državnosti, odkar je
pred dobrim letom dni postala samostoj-
na država.

Črnogorski predsednik Filip Vuja-
novič je v četrtek zvečer priredil sprejem
za predstavnike političnega, kulturnega,
znanstvenega, gospodarskega, javnega in
športnega življenja, pa tudi diplomatske-
ga zbora v državi. Vsi Črnogorci pa se lah-
ko veselijo dveh dela prostih dni, poroča
črnogorska tiskovna agencija Mina. Za
Črno goro je 13. julij pomemben zgodo-
vinski datum. Na ta dan leta 1878 so jo na
Berlinskem kongresu priznali kot suvere-
no državo, leta 1941 pa se je v Črni gori
prav na 13. julij začel protifašistični upor.
Ta dan so Črnogorci doslej slavili kot dan
upora. Referendum o neodvisnosti Črne
gore od Srbije je potekal 21. maja 2006.

Za neodvisnost je glasovalo dobrih
55 odstotkov volivcev.
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LJUBLJANA - Od 17. do 27. avgusta

Mladi levi 
Festival, ki bo letos na sporedu že desetič, organizira zavod Bunker

Po let ni  utrip  v slo ven ski pres -
tol ni ci  bo le tos  že de se tič po pe stril
fes ti val Mla di le vi. Fes ti val,  ki  bo
po te kal  od 17.  do 27. av gus ta,  bo
gos til pro duk ci je  iz vse ga sve ta  iz
pre tež no upri zo rit ve nih umet nos -
ti.  V Ljub lja no  bo pri pe ljal ta ko  že
uve lja vl je ne umet ni ke  kot tu di tis -
te »mla do le vov ske«,  ki še le za če -
nja jo svo jo  pot.

Ve či na do god kov  bo  v Sta ri
elek trar ni,  je spo ro čil pro du cent
fes ti va la, za vod Bun ker.  S pro jek -
tom »Mne mo park.  A mi ni  train
wor ld«  se  v Ljub lja no vra ča Ste fan
Kae gi (Švi ca/Nem či ja)  iz ko lek ti va
Ri mi ni Pro to kol l.  Po lan ski us peš -
ni ci  s to vor nja ki, »Car go So fi a
Ljub lja na«, tu di  s  to pred sta vo
ho di  po tan ki me ji  med umet nost -
jo  in do ku men tar nost jo, obo je  pa
pod čr tu je te ma vsa kda nje ga ži vlje -
nja.

In fo art, to rej po lje  med umet -
nost jo  in iz obra že va njem, bo do za -
sto pa li tu di  Stan's Ca fe, an gleš ki
ko lek tiv,  ki  bo  s ku pi ri že vih  zrn
de mon stri ral raz lič ne sta tis tič ne
vred nos ti.  V Ljub lja ni  bo te ma in -
sta la ci je » Of  All  The Pe op le  In  All
The Wor ld« ener get ska po troš nja
v Slo ve ni ji.

Slo ven ska sku pi na Mild reds
sta rim »bal kan skim šla ger jem«
do da je  nov » twist«, za to po slu šal -
cev  ne za gra bi nos tal gi ja, am pak
»sku paj  z nji mi iz go var ja jo be se de
lju bez ni«.  Iz Ka zah sta na  bo  v Ljub -
lja no pri šel žen ski ko lek tiv

Art& Shock  s pred sta vo » Back  in
the US SR«,  na  odru Sta re elek trar -
ne  bo  z » All na tu ral« nas to pi la Ka -
te McIn tosh (No va Ze lan di ja/Bel -
gi ja).

Od pred stav  s slo ven skih od -
rov  bo fes ti val gos til Pred tem/Po -
tem Se bas ti ja na Hor va ta  in Ro din
II Bar ba re No va ko vič Ko lenc.  Na
Mla de le ve  se  z no vi mi de li vra ča -
ta Mar ti ne Pi sa ni  iz Fran ci je  in
Em ma Dan te  iz Ita li je.

Et ien ne Char ry (Fran ci ja)  je  v
pro jek tu »Sies tas mu si ca les« zas -
no val po či va li šče  na le žal ni kih  in
zvoč no in sta la ci jo,  ki  iz le nob ne -
ga po le ža va nja us tva ri umet niš ko
iz kuš njo.  Med gos ti fes ti va la  je tu -
di Ja po nec Hi ro ak -
i Ume da  s  kar dve ma pred sta va ma
»whi le go ing  to  a con di ti on«  in
»Ac cu mu la ted Lay out«.  Obe  sta
so lo  in zdru žu je ta do vr še nost gi ba
ter pod por nih ele men tov, pred -
vsem svet lob no ob li ko va nje  je iz -
jem no.

Tu ni zi jec Rad hou a ne  El Med -
deb  je igra lec, to krat  bo gos to val  z
av tor skim ples nim pro jek tom »Po -
ur  en fi nir  avec  moi«. Sa ša Asen -
tič (Sr bi ja)  v » My pri va te bio po li -
tics« osvet li pro duk cij ske  in šir še
kon tek stu al ne po go je na sta ja nja
pred stav, nor veš ki ko lek tiv  De
Utvalg te  pa  v pred sta vi »Jim my
Young« te ma ti zi ra res nič nost ne
šo ve.  S Hr vaš ke  bo  na Mla de le ve
pri šel Ma ti ja Fer lin  s pr ven cem » -
Sad  sam«. ( STA)

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� MittelFest 2007
Danes, 14. julija ob 18.30, cerkev sv.

Frančiška / »Borodin String Quartet«,
v sodelovanju s »Studiomusica - Mo-
dena«.

Gledališče Ristori ob 20.30 / »Il sacro se-
gno dei mostri«, zamisel in režija Da-
nilo Manfredini.

Cementarna ob 22.30 / »Natura morta
per i diritti umani, "Appunti sulla Ri-
voluzione"«, zamisel in postavitev Ro-
berto Andò.

Jutri, 15. julija ob 17.00, cerkev sv.
Frančiška / »D’un tratto nel folto del
bosco«, povzeto iz romana Amosa
Oza. Režija: Roberto Piaggio.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 18.30 /
»Dare al buio (la fine)«, Letizia Russo.
Projekt in režija: Renzo Martinelli.

Gledališče Ristori ob 20.30 / »Il sacro se-
gno dei mostri«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 20.30 / »Boyarina
Morozova«, glasba Rodiona Shchedri-
na, dirigent Boris Tevlin.

Športna palača ob 22.30 / »Circus hi-
story/cirkus istorija«, zamisel, režija,
koreografija in kostumi Sonja Vu-
kićević.

V ponedeljek, 16. julija ob 18.00,Veliki
samostan / »Triangolo degli schiavi«,
tradicionalna ljudska glasba iz Apulije,
Poljske in Nigerije.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 20.30 /
»Dare al buio (la fine)«, (ponovitev).

Kamnolom Tarpezzo (Špeter) ob 20.00
/ »Per la carta universale dei diriti del-
l’uomo«, na sporedu so štiri točke.

V torek, 17. julija ob 18.30. cerkev sv.
Frančiška / »Slum«, režija Milvia Ma-
rigliano.

Gledališče Ristori ob 20.30 / »Journal
d’un inconnu«, koreografija in izvedba
Josef Nadj.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 21.30 /
»Dare al buio (la fine)«, (ponovitev).

Športna palača ob 22.30 / »Paradise of
the heart Labyrinth of the World«,
Skutr (Martin Kukučka, Lukáš Trpišov-
sky), zamisel Miloslav Klíma.

V sredo, 18. julija ob 19.00, cerkev sv.
Frančiška / »4.48 psychosis«, Sarah Ka-
ne, režija Desislava Shpatova.

Gledališče Ristori ob 20.30 / »Journal
d’un inconnu«, (ponovitev).

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Sarà una
bella società«, zamisel Shela Shapira in
Edmonda Bersellija, režija Ruggero
Cara.

G L E DA L I Š Č E
V četrtek, 19. julija ob 19.00, gledališče

Ristori / »È vietato digiunare in spiag-
gia, "Ritratto di Danilo Dolci"«. Tekst
Renato Sarti in Franco Però, režija
Franco Però.

Športna palača ob 21.00 / »Anima se-
parata«,koreografije Emija Greca, režija
Pieter C. Scholten.

Trg pred stolnico ob 22.30 / »Proget-
to Nion, "Not in Our Name"«, gla-
sbeni in orkestralni projekt Claudio
Cojaniz.

V petek, 20. julija ob 19.00, cerkev
sv. Frančiška / »Barocco Flambo-
yant«, na sporedu Haendeljeva in Vi-
valdijeva glasba, dirigent Marco Fe-
ruglio.

Cerkev S. Maria dei Battuti ob 19.00 /
»Not to bey, "I diritti di Antigone e di
Welby"«, režija Carla Cassola.

Trg pred stolnico ob 21.00 / »Il piccolo
spazzacamino, "Facciamo insieme
un’opera"«, glasba Benjamin Britten,
režija Luca Valentino.

Veliki samostan ob 22.30 / »Le ceneri di
Gramsci«, Pier Paolo Pasolini.

SLOVENIJA
� »14. PRIMORSKI

POLETNI FESTIVAL«
Danes, 14., jutri, 15. in v torek, 17. ju-

lija ob 21.30, Koper, dvorišče Univer-
ze / Jean-Baptiste Poquelin Molière:
»Namišljeni bolnik«. Produkcija: PPF in
SSG Trst. Ponovitve: .

V ponedeljek, 16. julija ob 21.00, Por-
torož, Avditorij / »Carmen«. Plesna
predstava. Nastopa Compañia Antonio
Gades.

� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA
PUF FESTIVAL

Predstave v Kopru bodo v parku pred
kopališčem v Kopru, na Pristaniški
ulici (med policijo in kavarno Kape-
tanija ter po vaških trgih v MO Ko-
per). V slučaju dežja bodo predstave
v Taverni.

Petek, 20. julija ob 19.30, Ploščad pri
kopališču: Gyulad Terka , Madžarska,
ulične lutke in lutkovna delavniva;
20.00, 20.30, Pristaniška: Mikropo-
dium, Madžarska: STOP! Mini lutkov-
na predstava 2x; 21.00 Ploščad pri ko-
pališču: Mojca Morya Maiek, Planeta-
mi koncert gongov.

Sobota, 21. julija ob 10.00, Park pri
tržnici: Gyulas Terka, Madžarska,
ulične lutke; ob 18.00 in 19.00 park pri
kopališču: Mikropodium, Madžarska:
STOP! Mini lutkovna predstava.

V nedeljo, 22. julija ob 10.30, Ploščad
pri kopališču: LG Matita Matija Solce:
Pulcinella, lutke.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
� Mednarodni festival operete
The Gershwins’: »Porgy and Bess«,

dvorana Tripcovich / Ponovitve: danes,
14. ob 20.30 in jutri, 15. julija ob 17.30.

Von Suppé: »La bella Galatea«, dvo-
rana Tripcovich / V petek, 20. in v so-
boto, 21. julija ob 20.30 ter v nedeljo,
22. julija ob 17.30.

� FOLKEST
Ob 21.15

Danes, 14. julija, Gorica, javni vrt na
Korzu Verdi / Hotel Palindrone, Av-
strija.

V ponedeljek, 16. julija, Videm, na gra-
du / Francesco De Gregori, Italija.

V torek, 17. julija, Špeter, Villa de’ Brandis
/ Eliades Ochoa y Grupo Patria, Kuba.

V sredo, 18. julija, Koper, Titov trg / Ba-
ba Zula, Turčija.

V četrtek, 19. julija, Koper, Titov trg /
Ginger Leigh Band & Carolyn Won-
derland, ZDA.

V soboto, 21. julija, Milje, Trg Marco-
ni / Nabac, Irska.

V nedeljo, 22. julija, Trst, Veliki trg /
Fairport Convention, VB.

V ponedeljek, 23. julija, v Nabrežini
pred županstvom / Genticorum, Que-
bec.

V sredo, 25. julija, Zgonik, občinski trg
/ Bodega, Škotska.

PORDENON
Vila Manin
V soboto, 21. julija / Björk, koncert v

okviru trbiškega glasbenega festivala
No Borders.

TRBIŽ
� GLASBENI FESTIVAL

NO BORDERS
V sredo, 18. julija / Amos Lee.
V petek, 20. julija / Negramaro.
V nedeljo, 22. julija / Pino Daniele.
V nedeljo, 29, julija / Gotan Project.

SLOVENIJA
SEŽANA
Pred supermarketom Tuš
Danes, 14. julija ob 21.00 / Mladifest

2007 - Zaklonišče prepeva, Gušti in Po-
lona, Billy’s Private Parking

KOMEN
Nogometno igrišče
Danes, 14. julija ob 16.00 / Festival Kra-

stival, Brez panike, Mercenary Coc-
kroach (oboji HR), Necropopcorn,
Dickless Tracy idr.

KANAL OB SOČI
Langa - osrednji trg
Danes 14. julija ob 22.00 / Festival Kon-

trada 2007.
TOLMIN
Prapetno Brdo pri Tolminu
Danes, 14. julija ob 21.00 / Zablujena

generacija, The Drinkers, Vaška sub-
kultura, Pain in the ass.

Sotočje
V torek, 17. julija ob 16.30 / Metal

Camp 2007 - Sepultura, Deadsoul Tri-
be, One Man Army, Converge, Pro-
spect, Sadist, Animosity idr.

V sredo, 18. julija ob 16.30 / Metal
Camp 2007 - Doro, Dismember, Kor-
piklaand, Die Apokalyptischen Reiter,
Disillusion, Vreid, Deadlock idr.

AJDOVŠČINA
Kašev letni vrt
Jutri, 15. julija ob 20.00 / Primož

Grašič, Nikola Matošič in Drago Gajo
jazz trio.

IZOLA
� NOČI NA PLAŽI

Simonov zaliv
Danes, 14. julija / Wit Matrix.
V soboto, 21. julija / Pero Lovšin s

Španskimi borci in Aki Rahimovski.
V soboto, 4. avgusta / Tony Cetinski in

Severina.
PORTOROŽ
Amfiteater Avditorija
V torek, 17. julija ob 21.00 / Koncert

opernih arij - Simfonični orkester RTV
Slovenija. Dirigent: Lorenzo Castriota
Skenderbeg. Solisti: Galija Gorčeva,
Martina Gojčeta Silič, Branko Ro-
binšak, Marko Kobal, Sašo Čano.

� 30. festival MELODIJE
MORJA IN SONCA

Danes, 14. julija ob 21.00, finalni večer.
PIRAN
Punta
V četrtek, 19. julija ob 21.00 / »Piran-

ski poletni utrip«, večer ciganske gla-
sbe: Koko in Mandovi. Vstop prost.

� 5. MIFF - Mednarodni folklorni
festival sredozemskih držav

Danes, 14. julija ob 21.00, Tartinijev
trg, Piran / Akrites, Serres (Grčija), AFS

G L A S B A
Študent (Slovenija), Armenian Teena-
gers Cultural Union (Armenija). Vstop
prost.

Jutri, 15. julija ob 21.00, Avditorij Por-
torož / Osrednji večer festivala »Gol-
den MIFF night«. Val Piran (Slovenija),
Yorem, Izmir (Turčija), Akrites, Serres
(Grčija), AFS Študent (Slovenija), Kud
Lola (BIH).

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, kipi - do 30. julija 2007 - Galeri-

ja Mestne in Prešernove hiše
Dela na papirju - do 30. julija 2007 - Ste-

briščna dvorana Mestne hiše
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

SAN VITO AL TAGLIAMENTO
Grafike - do 15. avgusta - Cerkev sv. Lo-

vrenca, odprto od četrtka do nedelje od
10.00 do 12.30 in od 16.00 do 20.00.

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

LJUBLJANA - Fotografija - do 12. av-
gusta 2007 - Mednarodni grafični li-
kovni center

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Muzej Revoltella: do 15. julija bo na ogled

razstava slik in glinastih kipcev umetni-
ka Gilla Dorflesa. Urnik ogleda: od 9.00
do 18.00, od ponedeljka do sobote (ra-
zen ob torkih, ko je muzej zaprt) in od
10.00 do 18.00 ob nedeljah.

Palača Gopčević: do 22. julija, bo vsak
dan od 9.00 do 19.00 na ogled razsta-
va aktov.

Državna knjižnica: do 31. julija razsta-
vlja posoški slikar Dario Delpin. Od-
prto od ponedeljka do petka od 8.30 do
18.30, ob sobotah od 8.30 do 13.30, ob
nedeljah in praznikih zaprto.

MILJE
Muzej sodobne umetnosti Cara: do 28.

julija bo na ogled skupinska razstava
»Incidenti Meta-Fisici«. Razstavljajo:
Alessandra Bonta, Walter Criscuoli,
Claudia Degano in Stefano Tubaro.
Odprto od torka do sobote od 19.00 do
21.00, ob četrtkih od 10.00 do 12.00.

REPEN
Kraška hiša: do 22. julija bo na ogled li-

kovna razstava Štefana Pahorja »Tita-
ni, pozabljeni bogovi«.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

ZGONIK
Vinoteka: do 29. julija bo na ogled fo-

tografska razstava avtorja Franca Paceja
»Jadra s Krasa in morja«. Odprto vsak
dan razen ob ponedeljkih od 18.00 do
21.00.

TRŽIČ
Galerija sodobne umetnosti (Trg Ca-

vour 44): do 5. avgusta, od 20.00 do
23.00, sta na ogled razstavi »Albedo: a
new perspective in italian moving
images« in Stefano Graziani: »viaggio
al centro della terra«.

GORICA
Palača Attems-Petzenstein (Trg De

Amicis 2): do 19. avgusta bo na ogled
razstava Piranesi: vaze, svečniki, sar-
kofagi, svetila in antična okrasila. Od-
prto od 9.00 do 19.00, ob ponedeljkih
zaprto. Odprto tudi 15. avgusta. Vsa-
ko soboto in nedeljo ob 17.00 do za-
prtja razstave bodo nudili brezplačne
vodene obiske; informacije na tel.

R A Z S TAV E

0481-547541 ali tel. 0481-547499 (mu-
sei@provincia.gorizia.it, www.provin-
cia.gorizia.it).

Na goriškem gradu bo do 28. oktobra
od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

Državna knjižnica (Ul. Mameli): še da-
nes, 14. julija je na ogled fotografska
razstava na temo ukinjenih mej med
Italijo in državami Schengenskega
ozemlja.

Kulturni dom: do 31. julija je od 9.00 do
13.00 odprta razstava slikarja Jeronima
Lopesa.

SLOVENIJA
KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu juliju in av-
gustu ob ponedeljkih, od 7.00 do 14.00
in ob sredah, od 11.00 do 18.00.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Galerija loterija Slovenije (Trubarje-
va 79): Klavdija Marušič razstavlja sli-
ke »Primorska simfonija«. Odprto od
10.00 do 13.00 in od 17.00 do 19.00, ob
sobotah, nedeljah in praznikih zaprto.
Vstop prost. Od 1. do 31. avgusta za-
prto.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

AVSTRIJA / Koroška
CELOVEC
Galerija Alpe-Adria: »Art Tansania« -

Umetnost iz vzhodne Afrike. Razstava
je odprta do vljučno 16. julija 2007 vsak
dan razen ob ponedeljkih od 10.00 do
18.00.

VRBA OB VRBSKEM JEZERU
Casineum ob jezeru: razstava »first

flush« - skulpture iz kamna, razsta-
vljajo: Sibylle von Halem, Michael Kos,
Max Seibald, Egon Straszer, Wolfgang
Walkensteiner, Heliane Wiesauer-Rei-
terer.

ROŽEK
Galerija Šikoronja: svoje slike razstavlja

Guido Katola.
TINJE
Dom prosvete »Sodalitas«: v četrtek,

26. julija, ob 19.30, odprtje razstave
»Umetnost bolj vprašanje kot odgovor«
- Razstavlja Spasoje Papić.
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ŠŠppoorrtt
KOLESARSTVO - Šesta etapa kolesarske dirke po Franciji

V ciljnem sprintu slavil
belgijski specialist Boonen
Rumena majica še vedno last Cancellare - Goričan Degano 16. - »Paco« Wrolich 56.

NOGOMET - Včeraj so v Trstu predstavili Triestino 2007-08

Bo petek 13. srečen dan za Triestino?
Predsednik Stefano Fantinel gleda z velikim navdušenjem na začetek novega prvenstva - Od danes na pripravah v Ravacsletu - 4. avgusta v Tolmeču proti Palermu

Za vra že ver ne lju di  je bi la iz bi ra dne va pred -
sta vit ve Tri es ti ne  za se zo no 2007/2008 po vsem zgre -
še na. Bo mo vi de li,  če  bo pe tek 13. ju li ja  res ne pri za -
nes ljiv  s Tri es ti no,  ki  je vče raj  z zbo rom igral cev urad -
no za če la  pot  v no vo se zo no.

Kot vsa ko po let je  je tu di le tos pri šlo  do do lo -
če nih spre memb: tre ner ja Ro lan da Ma ra na,  ki  je na -
sle dil Fran ca Var re l lo,  so  že  pred ted ni pred sta vi li,  v
tem ob dob ju  pa  je se ve da pri šlo  do pre cej šnjih za -
me njav tu di  v igral skem ka dru. Ro ka no ve ga tre ner -
ja  je  še ka ko vi dna,  saj  je druš tvo na je lo  kar  tri igral -
ce,  ki  so  v pre te klos ti  že igra li  v Ma ra no vih eki pah.
Gre  za iz ku še ne ga vez ne ga igral ca Lu i gi ja Pi an ge re -
l li ja,  za na pa dal ca Ales san dro Sgrig no  ter boč ne ga
bra nil ca An dre o Mi la ni ja. Vse ka kor pre mi kov  bo  še
ne kaj,  saj  ima Tri e sti na  še  tri raz po lož lji va mes ta  za
do dat ne na ku pe.  Po  vsej ver jet nos ti  gre pri ča ko va ti
okre pit ve zlas ti  v ob ram bi ( na sre di ni  so bra nil ci šte -
ti,  na le vem pa su  pa Pe sa re si ni ma pra ve ga nad omes -
ti la), na vi ja či  pa  bi  si sr čno že le li  še na kup od lič ne ga
na pa dal ca.  Med sko raj tri de se ti mi igral ci  - pr vi eki -
pi  se bo do na mreč pri dru ži li  še ne ka te ri mla din ci,
zad nji tre nu tek  sta  se sku pi ni pri dru ži la tu di  dva mla -
da fran cos ka igral ca: pr vi  je  igral do slej  v mla din skem
sek tor ju Mo na co ja, dru gi  pa  z Au xer re jem  -  ki bo -
do da nes za če li  s pri pra va mi  v Ra vas clet tu,  pa  ni Mau -

ra Mi la ne se ja. Iz ku še ni tr žaš ki bra ni lec  in pred sed -
nik Ste fa no Fan ti nel  sta  se po go var ja la tu di vče raj, od -
lo či tev  pa bo do spre je li  po šti ri in dvaj se tur nem pre -
mis le ku. Be se de pred sed ni ka Fan ti ne la si cer ni so ka -
za le  na pre ko me ren op ti mi zem, ta ko  da  je pri hod iz -
ku še ne ga le vo no ge ga bra nil ca  vse  prej  kot go tov.  Bolj
kot eko nom ska  plat  naj  bi  šlo  za za go to vi la igral cu,
da  bi lah ko  v druš tvu os tal tu di  po kon cu ka ri jer e,  to
se pra vi  čez  dve se zo ni.

Ste fa no Fan ti nel gle da  z ve li kim nav du še njem
na za če tek no ve ga pr ven stva,  saj  so lah ko  v prejš nji
se zo ni utr di li te me lja druš tva,  ki  so bi li za ra di To nel -
lot to ve vla da vi ne po šte no na če ta. Že lel  je od pra vi ti
ka te ri ko li pe si mi zem,  ki  je pri ha jal  na  dan  v ne ka te -

rih kro gih (mis lil  je zlas ti  na me di je  in na vi ja če). Fur -
lan ski pred sed nik  je pre pri čan,  da  bo le toš nja eki pa
do vo lj ka ko vost na,  da  bi  se iz ogni la vse mu lan ske -
mu trp lje nju. Ze lo os tro  pa  je za ni kal ka te ro ko li tr -
di tev,  da  naj  bi pri šlo  do ne spo ra zu mov  ali  še hu je spo -
rov  med tr žaš ko  in fur lan sko na ve zo zno traj klu ba:
»Ze di nje ni  smo  in pre pri ča ni,  da lah ko  le  vsi sku paj
do se že mo tis te ci lje,  ki  smo  si  jih za sta vi li!«

Tre ner Ro lan do Ma ran  je  z do se da njo ku po pro -
daj no bor zo do kaj za do vo ljen: »Druš tvo  je sle di lo mo -
jim na pot kom  in pri spe li  so tri je igral ci,  ki  jih do bro
po znam  in ka te rim sle po za u pam. Ven dar rav no ta -
ko po znam  in za u pam  vsem os ta lim. Pre pri čan  sem,
da bo mo lah ko po zi tiv no pre se ne ti li,  v Ra vas clet tu
pa bo mo mo ra li za če ti us tvar ja ti ze di nje no sku pi no.
Le  ta  ti omo go ča,  da  si kas ne je  v pr ven stvu us pe šen.«

Druš tvo  je  že spo ro či lo ter min pr ve zah tev nej -
še pri prav ljal ne tek me Tri es ti ne.  V Tol me ču bo do
Ma ra no vi va ro van ci 4. av gus ta gos ti li ene ga iz med
naj ka ko vos tnej ših  A li ga šev.  Gre  za Pa ler mo,  ki  se  na
se zo no pri prav lja  v Av stri ji  in  se  je  med po let jem okre -
pil  z na ku pom na pa dal ca Fa bri zi a Mic co li ja.

Za Tri es ti no  bo le toš nja  že šes ta za po red na se -
zo na  v  B li gi.  V prejš njih le tih  so  se Tr ža ča ni ta ko od -
re za li ( v okle pa ju tre ner ozi ro ma tre ner ji): 2002/2003
(Ros si) – 5.mes to; 2003/2004 (Tes ser)  - 10. mes to;

2004/2005 (Tes ser)  - 18. mes to  in ob sta nek  po igra -
nju konč ni ce; 2005/2006 (Ca lo ri, Vi er cho wod, Rus -
so,  De Fal co  in Ago sti nel li)  - 13. mes to; 2006/2007
(Ago sti nel li  in Var re l la)  - 17. mes to.

Nedokončen spisek igralcev za sezono
2007/2008 (v oklepaju leto rojstva, vloga in
prejšnja ekipa, če gre za nov nakup): Riccardo Al-
legretti (1978, vezist), Filippo Antonelli Agomeri
(1978, vezist, Pescara), Franco Da Dalt (1987, vezist,
Varese), Paolo De Cristofaro (1987, vezist, Pro Pa-
tria), David Dei (1974, vratar), Luigi Della Rocca
(1984, napadalec), Giorgio Gorgone (1976, vezist),
Mattia Graffiedi (1980, napadalec), Pablo Granoche
(1983, napadalec, Veracruz – Mehika), Patrick Ka-
lambay (1984, vezist), Georgios Kyriazis (1980, bra-
nilec), Ildefonso Lima (1979, branilec), Ettore Mar-
chi (1985, napadalec), Andrea Milani (1980, brani-
lec, Bari), Michel Orneck (1989, napadalec, Mona-
co – Francija), Andrea Peana (1986, branilec), Aldo
Perricone (1986, branilec, Bellaria Igea), Emanuele Pe-
saresi (1976, branilec), Luigi Piangerelli (1973, vezist,
Brescia), Renan Pippi (1984, napadalec, Bellaria Igea),
Lorenzo Rossetti (1980, vezist), Generoso Rossi (1979,
vratar), Alessandro Sgrigna (1980, napadalec, Bari),
Emiliano Testini (1977, vezist).

Iztok Furlanič

Finale Argentina - Brazilija
Jutrišnji (ob 23. uri po našem času) fi-
nale južnoameriškega nogometnega
pokala med Brazilijo in Argentino bo
prava poslastica. Argentina kuje
maščevanje, saj so jih Brazilci v finalu
leta 2004 v Peruju premagali po izva-
janju enajstmetrovk.

Kopje zadelo skakalca
Na včerajšnji tretji preizkušnji Zlate li-
ge v atletiki v Rimu se je pripetila ne-
sreča: kopje finskega metalca Pitka-
makija je zabodlo francoskega skakal-
ca v daljino Sdirija. Francoza so takoj
odpeljali v bolnišnico in naj ne bi bil
težje poškodovan. Tekač s protezami
Oscar Pistorius iz Južnoafriške repu-
blike je bil v teku na 400 m drugi, zma-
gal je Stefano Braciola.

Vse pravice kupila Sky
Privatna televizijska hiša SKY se je že
dogovorila z vsemi ekipami italijanske
nogometne A-lige: v sezoni 2007/2008
bo predvajala vse tekme najvišje lige in
bo omogočila naročnikom, da si prek
satelita lahko ogledajo že uvodno
srečanje 25. avgusta.

Fučka spet v Italiji
Gregor Fučka se iz španske Girone
vrača v Italijo. v naslednji sezoni bo igral
za rimski Virtus. Tržačan je podpisal
enoletno pogodbo z možnostjo po-
daljšanja za eno sezono. Fučko je pre-
pričala tudi pristonost Dejana Bodiro-
ge, ki bo pri Virtusu v vlogi športnega
direktorja.

Lucarelli v Ukrajino
Nogometaš Livorna Cristiano Lucarelli
bo letos igral pri ukrajinskem Šahtjo-
ru iz Donjecka (prvenstvu se bo začelo
ta konec tedna). Za prestop je ukra-
jinsko vodstvo prispevalo 9 milijonov
evrov (3 za igralca). Romin napadalec
Montella pa se je preselil k Sampdorii.

Slovenec iz Argentine k Dravi
Dvaindvajsetletni Argentinec sloven-
skega rodu Javier Grbec, doslej napa-
dalec v nogometni ekipi Boca Juniors,
je opravil prvi trening z nogometaši
ptujske Drave.

Leghissa začel z zmago
Michele Leghissa je včeraj na prvi
preizkušnji evropske lige v nogometu
na mivki v San Benedettu del Tronto
z reprezentanco igral proti Češki in sla-
vil s 4:1. Z zmago si je izbrana vrsta za-
gotovila nastop v polfinalu, ki bo na
sporedu danes.

O zma go val cu šes te eta pe ko le sar -
ske dir ke  po Fran ci ji  od Se mur-en-A u -
xo i sa  do Bou rg-en-Bres se ja  so vno vič
od lo ča li sprin ter ji.  Do ci lja 199,5 ki lo me -
tra dol ge eta pe  je na mreč glav ni na pri -
spe la  v str nje ni sku pi ni, naj hit rej ši  v
sprin tu  pa  je  bil Bel gi jec  Tom Bo o nen
(Quick step-In ner ge tic),  ki  je  tik  za se boj
pus til Špan ca Os car ja Frei re a (Ra bo -
bank)  in Nem ca Eri ka Za bla (Mil ram).

Ju nak dne va  je  bil ne dvo mno Brad -
ley Wig gins (Co fi dis  - osvo jil  je zla to
olim pij sko me da ljo  v za sle do val nem
te ku  v Ate nah),  ki  je na pa del  že  po 2  km
in  si pri vo zil  kar 18 mi nut nas ko ka.
Glav ni na  je Bri tan ca uje la 7  km  pred ci -
ljem, po vsem iz mu čen  pa  ni mo gel sle -
di ti rit mu. Za klju čil  je  na 183. mes tu.

Švi car Fa bi an Can cel la ra ( CSC)  je  v
cilj pri spel  z glav ni no  in ta ko zadr žal vod -

stvo  v skup nem seš tev ku. Za ni miv  je  bil
boj  za ze le no maj ico  med Za blom  in Bo -
o ne nom,  ki  jo  je na pos led ob le kel sled nji.

Za me jec Pe ter Wro lich (Ger ol stei -
ner)  je  bil  na vče rajš nji 6. eta pi 56., slo -
ven ski ko le sar Ta dej Va lja vec (Lam pre-
Fon di tal)  pa 78..  Oba  sta  čez cilj no  črto
pri spe la  s ča som zma go val ca. Go riš ki
ko le sar En ri co De ga no  pa  je  bil 16.

Da naš nja gor ska eta pa,  ki pred vi -
de va tu di  vzpon 1. ka te go ri je ( Col  de  la
Co lom bi è re 1618  m),  je dol ga 197,5  km.

Scarponiju 18 mesečna
prepoved nastopanja

Kolesar Michele Scarponi je za-
radi dopinga dobil 18 mesečno prepo-
ved nastopanja. Disciplinska komisija

državne krovne kolesarske zveze mu je
prisodila milejšo kazen od sicer pred-
videne dveletne prepovedi, ker je 27-
letni kolesar priznal jemanje in nato so-
deloval s preiskovalci. Tekmovalec eki-
pe Acqua&Sapone je sodeloval s špan-
skim zdravnikom Eufemianom Fuen-
tesom, ki je obtožen, da je ducate ko-
lesarjev zalagal s prepovedanimi sub-
stancami.

Kolesarsko moštvo Astana pa je tu-
di uradno odpustilo 28-letnega nemške-
ga kolesarja Matthiasa Kesslerja, saj je
pri tem kolesarju vzorec B pokazal pre-
veliko količino testosterona v telesu.

Disciplinska komisija državne ko-
lesarske zveze pa je včeraj zaslišala
Edyja Mazzonelija. Italijanski kolesar pa
ni bil prav nič zgovoren. Odločil se je za
molk.

Belgijec Tom
Boonen je prvič
zmagal na
letošnjem Touru,
pred tem pa je bil
enkrat na ciljni črti
drugi

ANSA

ODBOJKA

Kljub porazu
v polfinalu
tudi Brazilija

Od sre de  v Ka to vi cah  na
Polj skem me ri svo je mo či  šest naj -
bolj ših od boj kar skih moš kih re -
pre zen tanc.  Med nji mi le tos  ni Ita -
li je,  za ka te ro nas to pa tu di go riš -
ki od boj kar Ma tej Čer nic,  saj  se  ni
pre bi la  med ve li ke fi na list ke (8 po -
ra zov  in 4 zma ge).  Za pres tiž ni na -
slov od boj kar ske sve tov ne li ge  so
se  v mi nu lih  dneh  v  dveh sku pi nah
me ri le  ZDA, Polj ska, Fran ci ja  ter
Bol ga ri ja, Ru si ja  in Bra zi li ja. Fran -
cos ka re pre zen tan ca si cer nas to pa
v vlo gi »po vab ljen ca«,  saj  je vstop -
ni co do bi la  po po va bi lu med na -
rod ne od boj kar ske zve ze. Bol ga ri -
ja  je bi la  v kva li fi ka cij ski sku pi ni si -
cer dru ga,  saj  je pr vo mes to osvo -
ji la gos ti te lji ca Polj ska,  ki  bi nas -
to pa la  v vsa kem pri me ru. Os ta le
re pre zen tan ce  pa  so  si  s pr vim
mes tom  v kva li fi ka ci jah za go to vi -
le nas top  na Fi nal si xu.

Pr vovr stno pre se ne če nje  so
že pr vi  dan  v Ka to vi cah fi na la pri -
pra vi li Bol ga ri,  saj  so  s 3:2  v niz ih
ugna li sve tov ne  in olim pij ske pr -
va ke Bra zil ce.  V če tr tek  je Ru si ja
glad ko ( s 3:0) pre ma ga la Bol ga ri -
jo.  Z zma go Bra zi li je  v vče rajš njem
od lo čil nem sre ča nju pro ti Ru si ji  s
3:1  so  se sve tov ni pr va ki Bra zil ci
le uvrs ti li  v da naš nji pol fi na le.  V
sku pi ni  E  ni pri šlo  do pre se ne čenj.
Pol fi na list ki dru ge sku pi ne Polj ska
in  ZDA  sta bi li zna ni  že  v če tr tek,
vče rajš nje sre ča nje  med re pre -
zen tan ca ma  pa  je od lo ča lo  le  o pr -
vem  in dru gem mes tu  v sku pi ni.
Polj ska  je  z zma go  s 3:0  v niz ih
pro ti  ZDA osvo ji la pr vo mes to  v
sku pi ni  in  se  bo za to da nes po me -
ri la  z Bra zi li jo, Ame ri ča ni  pa  z Ru -
si jo. Tret je u vr šče ni Fran ci ja  in
Bol ga ri ja bos ta od igra li tek mo  za
5.  in 6. mes to.

TRENER TRIESTINE ROLANDO

MARAN

KROMA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.it
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NAŠ POGOVOR - 20-letni Izolčan Anej Lovrečič v italijanski B ligi

Od Doline preko Kopra
na jug Apeninskega polotoka
Svojo nogometno pot je z očetom-trenerjem Fabiom Lovrečičem začel pri Bregu

Primorska nogometna šola je »sko-
vala« še enega talenta. To je dvajsetletni
Anej Lovrečič (letnik 1987) iz Izole, ki je
pred kratkim podpisal štiriletno pogodbo
z italijanskim B ligašem Leccejem (treni-
ral ga bo trener Papadopulo). Zanj so se
zanimali tudi Reggina, Bari in Mantova
ter nekateri drugi klubi v tujini. Anej, ki je
v letošnji sezoni igral hkrati za člansko eki-
po Kopra v prvi slovenski ligi in za ekipo
iz Dekanov v tretji ligi, je svojo nogomet-
no pot začel v Dolini pri Trstu. Njegov prvi
klub je bil Breg, pri katerem je cicibane tre-
niral Anejev oče, sicer priznani trener in
strokovnjak Fabio Lovrečič. Z Anejem, ki
je v četrtek odpotoval na zdravniški pre-
gled in predstavitev ekipe v Lecce ter bo že
jutri odšel na priprave na Trbiž (do 3. av-
gusta), smo se na štiri oči srečali v domači
Izoli. Ob prijetnem klepetu nam je mla-
denič dal razumeti, da je trdno priklenjen
z nogami pri tleh. Pripravljen je na trdo
delo in žrtvovanje. Skratka edini pravi re-
cept (skupaj s kančkom sreče) za uspeh.

Začel si v zamejstvu pri Bregu...
Začel sem pri šestih letih pri Bregu

v Dolini, kjer me je treniral oče Fabio. Tam
sem igral do desetih letih in zatem, ker
sem bil pač tuj državljan, sem se moral
preseliti v Izolo, kjer sem igral do petnaj-
stega leta. Sledil je odhod h Kopru. Moj
oče Fabio me je treniral dobrih osem-de-
vet let, zatem so me še vodili Sandro Val-
devit, Vinko Vižintin, Marino Viler, pa še
nekaj jih je bilo. V članski ekipi pa igram
drugo sezono.

Kako se spominjaš tistih let pri
Bregu?

Vrnil bi se... (smeh), res. Bilo je res
prijetno in tista leta v zamejstvu mi bo-

do ostala za vedno v zelo lepem spomi-
nu. Sem že rekel, da bom tam končal svo-
jo kariero. Zamejci ste zelo v redu. Lah-
ko izrabim priložnost in se zahvalim nek-
danjemu predsedniku Brega Silvestru
Korenu.

Pa imaš morda stike z nekdanji-
mi soigralci (letniki 1987)?

Na žalost ne, čeprav vem, da Mar-
tin Cheber in Peter Carli uspešno igrata
pri Vesni, potem sta brata Slavec, Igor
Ghezzo in še bi lahko našteval. O njih pa
ne vem ničesar.

Kako bi se opisal kot nogometaš?
Najraje igram za napadalci, čeprav

lahko igram kjerkoli v vezni liniji. Sem
agresiven, rad grem v duel, skačem. Kaj pa
bi rad izboljšal? vse (smeh).

Kolikokrat tedensko si treniral v
zadnjih sezonah?

Odkar sem končal ekonomsko šolo
v Kopru, treniram dvakrat dnevno. Ko ni
bilo moštvenih treningov, sem vadil sam.

V glavnem tek in vadba z utežmi.

Kako so te sploh zasledili odbor-
niki Lecceja?

Pri tem je največ zaslug imel moj
agent Amir Ružnič. Ko sem igral pri Ko-
pru, je skoraj vsako tekmo pripeljal agen-
te in odbornike raznih A in B ligaških
društev. Njemu se moram res zahvaliti, če
ga ne bi bilo, bi najbrž ostal tu v Kopru.

Kaj pričakuješ od nove sezone?
Čimveč bom skušal napredovati in

si izboriti mesto v postavi. Volje do dela
in treningov mi ne manjka. Z italijanščino
nimam večjih problemov, tako da tudi iz
tega vidika bi se moral hitro vključiti v no-
vo okolje.

B liga je že zelo zahtevno prven-
stvo...

Res, sicer pa prav gotovo ne bom
igral proti marsovcem (smeh). Velja pa, da
je zelo dolgo prvenstvo in vsi igralci so ze-
lo dobro fizično pripravljeni. Sicer s Ko-
prom smo že igrali prijateljsko tekmo pro-

ti Udineseju. Bilo je kar zahtevno.

Če bi slovensko prvo ligo primer-
jali z italijanskimi prvenstvi?

Boljše ekipe slovenskega prvenstva
bi lahko igrale v B ligi, slabše pa v C1.

Z Leccejem boste igrali tudi pro-
ti Triestini.

Prijatelji so me že opozorili naj jim
poskrbim vstopnice, ko bomo prišli na go-
stovanje v Trst.

Kaj pa boš največ pogrešal od do-
mače Primorske?

Družina, prijatelji, vse. Novi izzivi pa
me sploh ne strašijo.

V Sloveniji si oblekel tudi dres
mladinske reprezentance.

Tako je, pred kratkim sem prvič na-
stopil s selekcijo U21. Drugače pa sem
pred tem že nastopal za ostale mladinske
selekcije. Moj cilj je seveda igrati v član-
ski izbrani vrsti.

Jan Grgič

Osebna izkaznica
Višina: 178 cm
Teža: 73 kg
Številka čevljev: 40 in pol
Najljubša pijača: »bičikleta«
Najljubša jed: pašta s škampi
Vzornik: Gianfranco Zola
Navijaš za: Parmo in Koper
Trener, ki te je največ naučil: oče

Fabio Lovrečič
Naj film: vsi tisti, ki prikazujejo re-

snične dogodke
Naj glasbena skupina: Guns n’ Ro-

ses
Življenski moto: Vse v svojem času

(od none)
Hobiji: biljard

Izolčana Aneja
Lovrečiča, ki je
prejšnji teden

podpisal za Lecce
(B liga) vežejo lepi

spomini na
zamejstvo

KK BOR vabi starše otrok, ki
se bodo udeležili Basketball
Campa v Črnošnjicah na Dolen-
jskem (od 26. avgusta do 2. sep-
tembra), na slepni operativno -
informativni sestanek v torek, 17.
julija 2007 na Stadion 1. maj v
Trstu.

OD BOR prireja pod pokrovi-
teljstvom ZSŠDI-ja od 27. avgu-
sta do 1. septembra odbojkarski
kamp za otroke osnovnih in
nižjih srednjih šol (vsak dan od 8.
do 17. ure na Stadionu 1. maj).

Dodatne informacije in vpi-
sovanje: info@od-bor.com ali
3497923007 (v večernih urah).

ZSŠDI vabi predstavnike
društev na ogled športne ponud-
be Mariborskega Pohorja danes,
14. julija. Prijave sprejemata ura-
da ZSŠDI v Trstu in Gorici.

ZSŠDI obvešča, da bosta ura-
da v Trstu in Gorici v poletnih
mesecih odprta od 8. do 14. ure.

ŠD SOKOL vabi starše otrok, ki
se ukvarjajo z žensko odbojko, na
informativni sestanek za pripra-
vo nove sezone 2007/2008, ki bo
v sredo 18. julija ob 20.30 na od-
prtem igrišču AŠD Sokol. Toplo
vabljeni.

ROLKANJE - 3. preizkušnja svetovnega pokala

Mateja in David
za točke v Nemčiji

Bra ta Ma te ja  in Da vid Bo ga tec
(Mla di na) bos ta da nes  in jut ri  z dr žav -
no re pre zen tan co nas to pi la  na tret ji
pre iz kuš nji sve tov ne ga po ka la  v Le ip -
zi gu  v Nem či ji.

Da nes  bo  v jut ra njih  urah pro log,
ki  bo do lo čal jut riš njo start no li sto  za
za sle do val no vož njo.  V ve čer nih  urah
pa  se  bo sve tov na ro l kar ska eli ta po me -
ri la  v sprin tu. Ma te ja Bo ga tec  bo nas -
to pi la  že  na jut ra njem de set ki lo me tr -
skem pro lo gu. Pro ga  je ze lo raz gi ba na
in  ji  je pi sa na  na ko žo, ta ko  da  bo lah -
ko do se gla do bro uvrs ti tev. Po dob no
ve lja tu di  za jut riš njo za sle do val no
vož njo (20  km).  V sprin tu  pa  se  bo kriš -
ka ro l ka ri ca bo ri la  za naj viš jo uvrs ti tev.
Nje na naj več ja tek mi ca  bo mla da obe -
tav na Šve di nja Ma ri a Ma gnu son.

Za mes to  na zma go val nem  odru
se  bo bo ril tu di Da vid (nas to pilč  bo sa -
mo  v sprin tu),  ki  bo sku šal pre ma ga ti
vo dil ne ga  na les tvi ci sve tov ne ga po ka -
la Ru sa Glu čko va. Tret ja Mla di ni na
»az zur ra«  Ana Ko šu ta to krat  v Nem či -
ji  ne  bo nas to pi la.

NOGOMET - Ni še jasna sestava D lige

Sovodenjci za sedaj
še v 2. amaterski ligi

No go me ta ši So vo denj  -  vsaj  do
na sled nje ga skle pa fe de ra ci je  - bo -
do tu di  v pri hod nji se zo ni igra li  v 2.
ama ter ski li gi. Vče raj po pold ne  se  je
na mreč  v Ri mu zbra lo vod stvo fe -
de ra ci je  D li ge  in od lo ča lo, ka te ra
eki pa  ima pra vi co  do re pa sa že  v
med de žel no pr ven stvo.  Od  ekip  iz
na še de že le  sta  se  za po nov no igra -
nje  v  D li gi po te go va li Ri vig na no  in
Por de no ne,  ki  sta  v le toš nji se zo ni
iz pad li  v elit no li go. Por de no ne  bo
br žko ne os tal  v elit ni li gi, Ri vig na -
no  pa  ni  še po vsem od pi san ozi ro -
ma  -  po mne nju pred sed ni ka de žel -
ne fe de ra ci je Ren za Bur re l li ja  -  ima
ze lo dob re mož nos ti  za igra nje  v  D
li gi. Fur lan ski  klub  je na mreč če tr -
ti  na po seb nem spis ku fe de ra ci je.
Tri eki pe (Ses te se, Re na te  in Sa luz -
zo)  so  že bi le vklju če ne  v  D li go,  v
ka te ri  še mar si ka te ri  klub tve ga
»ban krot« (klu bi Al ca mo, Co sen za
in Ra gu sa  so  že pro pad li). Tak šen
raz plet  bi raz ve se lil tu di So vod nje,

ki  bi ta ko  v pri hod nji se zo ni igra li
v 1.  AL. Pred sed nik Zdrav ko Ku -
štrin  pa os ta ja re a list: »Ve se li li  se
bo mo še le ta krat,  ko  bo no vi ca
urad na. Pred sed nik Bur re l li  je op -
ti mist.« Od lo či tev  naj  bi pad la ko -
nec me se ca.

Za Ri vig na no ( in tu di Por de -
no ne) na vi ja jo tu di  pri kriš ki Ves ni
in štan dreš ki Ju ven ti ni  v elit ni li gi.
S te ma dve ma eki pa ma  bo pr ven -
stvo  prav go to vo  bolj zah tev no  in
tu di  boj  za pr vo  in dru go mes to  bo
mno go  manj ize na čen.

»KUPOPRODAJNA BORZA« -
Pri Juventini (elitna liga) so ta teden
(kot smo že poročali) uradno naje-
li številne nogometaše. »Ekipa je
skoraj popolna,« je dejal športni
vodja Gino Vinti, ki je še dodal, »da
bo društvo najelo še kakega nogo-
metaša. Najbrž v obrambi in na sre-
dini igrišča, pa še kakega mladinca.«
Med kandidati za »belo-rdeči« dres
je branilec Zorzut.

KOŠARKA - EP U20

V Gorici
danes
polfinala

Ev rop sko pr ven stvo mlaj ših čla nov
se bli ža kon cu. Da nes bo do  v go riš ki
šport ni pa la či Pa la bi got od igra li pol fi nal -
na sre ča nja, jut ri  pa  bo  še fi na le ( ob 19.00,
Pa la bi got),  ki  bo okro nal ce lin ske pr va ke.

Da nes  se bos ta naj prej po me ri li re -
pre zen tan ci Špa ni je  in Ru si je ( ob 18.00),
sle di lo  pa  bo sre ča nje  med fa vo ri ti  za na -
slov Sr bi  in gos ti te lji Ita li ja ni ( ob 20.15).
Slo ven ski ko šar kar ji  so  po pe tih zma gah
v če tr tek do ži ve li uso den po raz pro ti Ru -
si ji,  ki  jim  je za prl vra ta  v pol fi na le. Jut ri
bo do Ali lo vi če vi va ro van ci igra li pro ti Bol -
ga rom  za konč no 5. mes to.

Raz oča ra nje  po po ra zu  je bi lo  za slo -
ven sko vrs to  in na sploh  za šte vil ne na vi -
ja če,  ki  so sle di li od lo čil ni tret ji tek mi dru -
ge ga de la, ve li ko. Glav ni  vzrok po ra za  je
bi lo  po Ali lo vi čevm mne nju 23 iz gub lje -
nih  žog  in dej stvo,  da  so Slo ven ci do pus -
ti li na sprot ni kom pre več sko kov  v na pa -
du. Ka pe tan slo ven ske re pre zen tan ce Ja -
ka Klo bi čar  je  po tek mi iz ja vil,  da  je  bil
ključ po ra za pred vsem nez bran za če tek,
kar  se  jim  je po tem ma šče va lo.

V bo ju  za raz vrsti tev  od 5.  do 8. mes -
ta  sta po leg Slo ve ni je  in Bol ga ri je tu di re -
pre zen tan ci Iz ra e la  in Tur či je,  ki  se bos -
ta po me ri li da nes  ob 13.15  v Pa la bi go tu.

V No vi Go ri ci  pa bo do da nes od -
igra li naj prej sre ča nja  za raz vrsti tev  od 13.
do 16. mes ta:  ob 14.00 Ma džar ska  - Gr -
či ja,  ob 16.15 Ma ke do ni ja  - Latvi ja, sle di -
li  pa bo do bo ji  za raz vrsti tev  od 9.  do 12.
mes ta:  ob 18.45 Hr vaš ka  in Lit va,  ob 21.00
pa Fran ci ja  in Gru zi ja.

Da nes  bo  v okvi ru  EP-ja  v Ba lo nu ( -
v no vo go riš kem šport nem par ku)  na
spo re du tre ner ski se mi nar:  ob 9.00  uri  bo
pre da val Alek san der Dži kič, po moč nik  pri
moš tvu Min ne so ta Tim ber wol ves (NBA-
li ga)  na te mo »Ob ram ba naj bolj po gos tih
so de lo vanj  v na pa du«,  ob 10.30  bo Di mit -
ris Ito u dis, po moč nik Želj ka Ob ra do vi ča
pri Pa nat hi na i ko su  bo pri ka zal va je na pa -
da  v pro sto ru  in na pa di Pa nat hi na i ko sa,
ob 12.00  pa Duš ko Iva no vič, tre ner Bar -
ce lo ne,  ki  se  bo osre do to čil  na pro ti na pad.

Jadranje, EP optimist:
Tito Rodda (Čupa) 24.

Po drugem dnevu evropskega
prvenstva v razredu optimist v Atenah vo-
di Šved Carl Strombeck. Čupin jadralec
Tito Rodda je izboljšal svojo uvrstitev za
devet mest in je sedaj 24. (posamične
uvrstitve: 19. in 14. mesto). Na skupni raz-
vrstitvi je med italijanskimi vrstniki boljši
le Leonardo Dubbini, ki je skupno na 2.
mestu.
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI PRIREDITEV

FILMI PO TV

SESTAVIL 
LAKO

NAJJUŒ-
NEJÆI DEL 
INDOKINE

NAJSVETEJÆI 
DEL V PRA-
VOSLAVNI 

CERKVI

SLIKA 
POKRAJINE 

S ÆIRÆIM 
RAZGLEDOM

LUTKAR

MESTECE 
V FJK 
(NAÆA 

PISAVA)

FOTO 
BORIS 

PRINÅIÅ

NAÆ MOTO- 
RISTIÅNI 

KLUB

RENE
LACOSTE

CILJ, 
SMOTER

STAR 
PREBIVALEC 
APENINSK. 
POLOTOKA

PUÆÅAVSKI 
RIS

TOLSTOJEVA 
JUNAKINJA 
KARENINA

TERORI-
STIÅNA 

STRANKA 
IZRAELA

GORSKA 
ZDRAVILNA 
RASTLINA

TERME PRI 
PADOVI

NOGOMETAÆ 
IBRAHIMOVIfi

ÅAS BREZ 
VOKALA

NASELJE PRI 
LJUBLJANI

NAÆA 
PREVAJALKA 

DEBELJUH
GRÆKA ÅRKA

NAJMANJÆI 
DELEC 
SNOVI

POJAV OB 
NEVIHTAH

TANJÆE 
VRVI

ÆPANSKA 
FILMSKA 
IGRALKA 
SASTRE

GIB NOGE 
PRI HOJI, 

TEKU, PLESU

BEOTIJEC
MINATTI 

IVAN

KOMEL IGOR
MESTO V 

HRVAÆKEM 
PRIMORJU

RAZTELE-
ÆEVALEC

VOJAÆKA 
ZLOŒLJIVA 
POSTELJA

ITALIJANSKA 
POLITIÅARKA 

FACCIO

REKA NA 
POLJSKEM
IZBIRALEC, 
OBIRALEC

REKA V 
FRANCIJI

NEKD. JUG. 
TENISAÅICA
SLOVENSKA 

REVIJA

PIJAÅA 
ZA APERITIV

SRBSKI 
NOGOMETNI 

TRENER  
DUJKOVIfi

STAR NAZIV 
ZA GLINO

FRANCOSKI 
POPEVKAR 
… FAMILY

OSKAR
KJUDER

NAJVIÆJI 
VRH KILI-

MANDŒARA 
V AFRIKI

BLAZINJAK 
BREZ 

NASLONJALA

BARVILO V 
ORGANSKEM 

TKIVU

GRENKI 
ŒELIÆÅNI 

LIKER

MESTO V 
JEMENU
JUDEŒEV 

SIN

ARHEOLOG
NUDIST, 

ÅASTILEC 
GOLOTE

RENE 
LACOSTE

GLAVNO 
MESTO 

MAROKA

UKAZI 
V VOJSKI
PIJAÅA 

NA ŒURIH

NOMADI 
OB MRTVEM 

MORJU
OS. ZAIMEK

ITALIJANSKA 
FILMSKA 
IGRALKA 

(CLAUDIA)

DAROVALEC
GLAVO-
NOŒEC 

Z LOVKAMI

NADNA-
RAVNO BITJE

FR. SLIKAR 
(EUGENE)

BERI 
PRIMORSKI 
DNEVNIK

POKLON
NOÅNI 
LOKAL

PSEVDONIM 
J. MURNA

NEKD. PREDS. 
ZSÆDI KALAN

MESTECE NA 
ÆVEDSKEM

AM. IGRALEC 
CLARKE

KRAJ PRI 
BENETKAH

NEKDANJI
AM. TENISAÅ 

MAYOTTE
RUDI PAVÆIÅ

ITAL. POLITIK 
(GIUSEPPE)

NAÆA 
NIKALNICA

ALBERT 
EINSTEIN

ADA 
NEGRI

INDIJSKI 
ÆAHOVSKI 

VELEMOJSTER

OSTANEK PRI 
STISKANJU 
GROZDJA

ÅEÆKI REŒISER 
IN IGRALEC 
(RUDOLF)

NEKDANJI 
KOÆARKAR 
BOSNE RA- 

DOVANOVIfi

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ 
DNEVNIK

POMOŒNA 
VOJAÆKA 

ENOTA

VERSKA 
SKUPNOST 
PRI JUDIH

SLOVARÅEK - ARC = reka v Franciji • INEMANN = åeæki reœiser • KIBO = najviæji vrh Kilimandœara • LAMI = francoski slikar • NER (FAMILY) = francoski popevkar • RATOMIR = ime srbskega nogometnega trenerja Dujkovifla

Ured niš tvo Edi nos ti  je  v  tem ted nu pre je lo
za ni mi vo pro test no pis mo,  v ka te rem pri de  do iz -
ra za prob lem dav kov  v zve zi  z ben ci nom: » Da  je
brez ob zir nost av to mo bi lis tov skraj na,  je go la res -
ni ca,  da  pa  ima ve či na  teh gos po dov  še dav ka pro -
sto do bi va nje ben ci na ( kar mno gim mor da  ni
zna no), do čim mo ra ubo gi de la vec, naj si bo  že
kme to va lec, ro ko de lec  ali  pa tu di ma li dr žav ni
usluž be nec za dav če ni pe tro lej  za po treb no raz -
sve tlja vo to li ko draž je ku po va ti –  to  je naj več ja
kri vi ca  in za ti ra nje ubo ge ga ljud stva  od stra ni –
do tič nih fak tor jev.  Če  se jem lje  v po štev,  da  je  na
sto ki lo gra mov pe tro le ja na lo že no dva najst  kron
dav ka, to rej pri bliž no de set sto tink  na  en li ter  in
da  se pov preč no  v ma lih dru ži nah  po naj ma nje
en li ter pe tro le ja po rab lja  na  dan, štev ši dol ge
zim ske no či,  ko mo ra de lov no ljud stvo  pri lu či
nad ome šča ti,  kar  ni bi lo mož no  pri son čnem svi -
tu,  da  si slu ži naj nuj nej ši ži vež –  in  če  se po mis -
li, ko li ko dav ka pros te ga ben ci na po rab lja jo av to -

mo bi lis ti – bo ga ta ši, po tem  je jas no raz vid no,
kak šno  skrb  ima dr žav na upra va  za ubo go de lav -
no ljud stvo!

Ne ome je na pra vi ca,  pa tu di sve ta dolž nost
bi bi la mo žem  v dr žav nem zbo ru de la ti  na  to,  da
bi  se ob da čil ben cin  za av to mo bi le, po seb no  za
one,  ki slu ži jo sa mo gos po dom  za za ba vo,  in  v ne -
sre čo ljud stvu (av to mo bi le ku pu je jo pov preč no
v tu jih dr ža vah)  in  bi  se te mu pri mer no zmanj -
šal da vek  na pe tro lej  za raz sve tlja vo.  Če  bi  se  ta,
jaz pra vim pa met na mi sel ures ni či la,  ne  bi bi lo
de lav ne mu pre bi val stvu sa mo ma te ri al no po ma -
ga no, am pak  bi  se go to vo tu di šte vi lo av to mo bi -
lis tov do kaj zmanj ša lo, ( ker tu di imo vit ni kom
smrdi da vek)  in  s  tem tu di ne sre če,  ki  so  na dnev -
nem re du.  Kdo  mi  bo mo re bi ti opo re kal,  da  bi po -
tem stroj na in du stri ja pe ša la  in  da  bi dr ža va  po
tem ško do tr pe la,  ali pro ti te mu  si do vo lju jem pri -
po mni ti, ko li ko  manj ne sreč  bi  se do ga ja lo  in ko -
li ko po li cij skih mo či  bi bi lo pri hra nje nih.«

V  Rim  je  te  dni pri spe la de le ga ci ja tr žaš ke ga  in
go riš ke ga Sin di ka ta slo ven skih šol ni kov,  ki  jo se stav -
lja jo  dr. An drej Bu dal,  dr. Egi dij Ko šu ta,  dr. Ra do Bed -
na rik  in  dr. Bo ris Ma še ra. Pri mor ski dnev nik  se  je  v
tem ted nu po gos to po sve čal prob le ma ti ki slo ven ske -
ga šol stva  v Ita li ji  in  z za u pa njem gle dal  na de le ga ci -
jo za mej skih šol ni kov,  v ka te ro  so bi la upr ta upa nja
ce lot ne slo ven ske manj ši ne: » Kot  je zna no,  je prejš -
nji mi nis ter  za jav no šol stvo Ros si ob lju bil de le ga ci -
ji slo ven skih šol ni kov,  ki  ga  je obis ka la  pred me se ci,
da  bo po zval  v  Rim za stop ni ka slo ven skih šol ni kov,
ki  bi  bil mi nis tr stvu  na raz po la go  pri po nov ni pro -
učit vi  in spre mem bi vlad ne ga za kon ske ga os nut ka  za
slo ven ske šo le  v Ita li ji.  Žal  do te ga va bi la  ni pri šlo,  pa
tu di za kon ski os nu tek  je os tal ne spre me njen  in  je  bil
se daj ne po prav ljen pred lo žen se na tu. Za to  je bi lo nuj -
no,  da  se de le ga ci ja slo ven skih šol ni kov zo pet od pra -

vi  v  Rim,  kjer  je nje na na lo ga na ve za ti sti ke  s čla ni
šes te se nat ne ko mi si je  za jav no šol stvo  in umet nost
in  ji pri ka za ti dis kri mi na cij ske to čke,  ki  jih vse bu je
za kon ski os nu tek  za slo ven ske šo le  v Ita li ji. Po leg te -
ga bo do čla ni de le ga ci je obis ka li tu di vo dil ne oseb -
nos ti raz nih po li tič nih  strank,  ki  so za sto pa ne  v se -
na tu,  da  jim  pred raz pra vo  o za kon skem os nut ku pri -
ka že jo že lje  in zah te ve slo ven ske ga pre bi val stva  v Ita -
li ji. De le ga ci ja  bo  v Ri mu os ta la ne kaj  dni.  V zve zi  z
za kon skim os nut kom  za slo ven ske šo le  v Ita li ji  je tis -
kov ni  urad tr žaš ke fe de ra ci je  KPI iz dal po ro či lo,  v ka -
te rem ugo tav lja,  da vse bu je na črt ne spre jem lji ve dis -
kri mi na cij ske to čke  v od no su  do slo ven ske ga pre bi -
val stva,  in si cer za to,  ker go vo ri  o ob sto je čih slo ven -
skih šo lah  kot  o vzpo red nih te ča jih ita li jan skih  šol  in
ker  je  za  vpis zah tev na pred lo ži tev pis me ne proš nje
star šev  ter do kaz  o ra bi slo ven ske ga je zi ka.«

Sobota, 14. julija, italia 1, ob 21. uri

Jurassic park
Režija: Steven Spielberg
Igrajo: Sam Neill, Laura Dern in Jeff Goldblum
Na oddaljenem otoku premožni podjetnik John
Hammond s pomočjo znanosti ustvari tematski park.
Eksponati so pravi živi dinozavri. Ustvarili so jih s po-
močjo DNK okostij, ki so jih odkrili arheologi. Za-
radi sabotaže pa pride do okvare varnostnega siste-
ma in vse varovalne ograde se odpro.

Sobota, 14. julija, Rai 1, ob 21.20

La principessa Sissi
Režija: Ernst Marischka
Igrajo: Romy Schneider, Karl-Heinz Bohm in Mag-
da Schneider
Prvi del triologije o avstrijski princesi Elizabeti, ženi
cesarja Franca Jožefa, je že ob izidu, leta 1955 nale-
tel na izjemen uspeh. Zgodbo cesarja opisuje v obli-
ki bolj ali manj romantične love story in v obliki ope-
rete pripoveduje o sanjah, ki se baje včasih tudi ure-
sničijo...

Ponedeljek, 16. julija, canale 5, ob 21.20

Litigi d'amore
Režija: Mike Binder
Igrajo: Kevin Costner, Joan Allen, Erika Christensen,
Keri Russell in Evan Rachel Wood
Terry dobro ve, kaj je trdo življenje. Odločno in pri-
kupno dekle se je moralo sprijazniti z vlogo matere
samohranilke, ko je njen mož nekega dne izginil nez-
nano kam. Naporna vzgoja štirih hčera postane še
bolj komplicirana, ko se Terry zaplete v ljubezensko
zvezo s simpatičnim sosedom, nekdanjim igralcem
bezbola in radijskim didžejem. Ta izkušnja pa je obe-
nem priložnost, da skupaj s svojimi odraščajočimi
hčerami ponovno podoživi romantične trenutke ozi-
roma jim pomaga razrešiti tudi njihove ljubezenske
težave.

Torek, 17. julija, Tv slo 1, ob 19.55

Babica gre na jug
Režija: Vinci Vogue Anžlovar
Igrajo: Nataša Matjašec, Nataša Barbara Gračner, Bo-
jan Emeršič in Majolka ©uklje
On the road film, v strogo slovenski omaki, katere-
ga cilj je portoroška igralnica. Gospa Sara, babica, ki

je že dopolnila se-
deminosemdeset
let, zbeži iz doma
za ostarele. Zasan-
jani glasbenik Da-
vid pa pobegne
pred nepopustlji-
vim stanodajalcem,
Laura istočasno za-
pusti svoj bend.
Neregistrirani stari mercedes in cesta, ki pelje na jug,
na prostost, v novo življenje. Na tej poti se splete ce-
la vrsta zgodb in zabavnih situacij, pa tudi pristnih
in toplih človeških vezi. Glavni junak končno sreča
babico, saj je v življenju ni imel nikoli. In babica se še
nikoli ni imela tako lepo, kot te dni … in nadaljujejo
pot na jug.

Sreda, 18. julija, rete 4, ob 23.30

Certi bambini
Režija: brata Andrea in Antonio Frazzi
Igrajo: Gianluca Di Gennaro, Carmine Recano in Ar-
turo Paglia
Nekoliko različno otroštvo in nenaklonjena usoda lah-
ko docela označita obstoj, najprej otrok in nato tudi
odraslih, ki jim življenje nikakor ni prizaneslo. S ta-
ko trpkim argumentom sta se želela preizkusiti tudi
brata Frazzi in ob kratkohlačnikih, ki tako ali drugače
preživljajo svoja najmlajša leta, opisala tudi otroke, ki
se na lepem znajdejo v vlogi morilcev. Celovečerec
je leta 2004 zmagal na češkem festivalu v Karlovyh
Varyh in opozoril na tenkočutnost dveh predstavni-
kov italijanske starejše režiserske generacije, ki ju je
kritika predolgo prezirala.

Petek, 20. julija, rete 4, ob 21. uri

Ferie d'agosto
Režija: Paolo Virzi
Igrajo: Laura Morante, Silvio Orlando, Sabrina Fe-
rilli in Ennio Fantastichini
Dve Italiji, dva različna pogleda na svet in povsem
drugačno doživljanje vsakdana, ki pa ga morajo, četu-
di samo v počitniškem času na nek način deliti... Pao-
lo Virzi, ki je najbrž eden osrednjih potomcev slovi-
te italijanske komedije se je tokrat lotil dveh različnih
rimskih stvarnosti. Prvo predstavlja družina trgov-
ca, ki meni, da bo z denarjem kos katerikoli situaci-
ji, drugo pa družina intelektualca, ki snobovsko gle-
da na avgustovskega soseda na otoku Ventotene. (Iga)
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Pesem mladih 2007: OPZ Frideerik

Baraga - Sv. Križ
20.30 TV Dnevnik

Utrip evangelija
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nad.: Sottocasa
7.00 Jutranji razvedrilni variete: Sabato,

Domenica & ... (vodita Sonia Grey
in Franco Di Mare)

9.35 7 dni v parlamentu
10.05 Aktualno: Dnevi Evrope
10.25 Gremo v kino, 10.30 Vremenska

napoved
10.35 Film: Un amore invisibile (dram.,

ZDA, ’99, i. Rita Wilson, Victor
Garber)

11.45 Nanizanka: Lady Cop
12.35 Nan.: Gospa v rumenem - Ujetnik

preteklosti (i. Angela Lansbury)
13.30 Dnevnik
14.05 Aktualna odd. o morju in ljudeh, ki

ob njem živijo: Linea Blu - Elba (vo-
di Donatella Bianchi)

15.25 Dok.: Quark Atlante
16.15 Dok.: Stella del Sud - Etiopija
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Verska odd.: A Sua immagine
18.00 Nan.: Komisar Rex - Iisabella (i. To-

bias Moretti)
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 Dnevnik
20.30 Rai Tg Šport
20.35 Variete: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Film: La principessa Sissi (zgod.,

Avstrija, ’55, r. Ernst Marischka, i.
Romy Schneider, Karl-Heinz
Bohm)

23.20 Dnevnik Tg1
23.25 Variete: Nagrada Troisi (vodita

Massimo Giletti min Sonia Grey)
0.30 Glasb. odd.: Music 2007
1.00 Nočni dnevnik/Zmenek, 1.45Izžre-

banje lota

6.00 Rainews
6.40 Odvetnik odgovarja
6.50 Dok.: Morje ponoči
7.00 Variete za najmlajše: Random,

(7.00) Dnevnik
10.30 Dnevnik Tg2
10.35 TSP Dežele
11.05 Nad.: Out of Practice (i. Henry

Winkler), 11.30 Ed (i. Julie Bowen)
12.10 Nan.: JAG - Majhen srečen božič (i.

David James Elliott)
13.00 Dnevnik
13.25 Sereno variabile
14.05 Film: Holes - Luknje v puščavi

(dram., ZDA, ’03, i. Sigourney
Weaver, Jon Voight)

16.00 Film: 4 amiche, nuovi amori (kom.,
ZDA, ’01, i. Mindy Cohn)

17.15 Dok.: Abissi - V globinah
18.00 Dnevnik, vreme
18.10 Nan.: Sošolci - Na robu prepada (i.

Massimo Lopez, Valeria Valeri)
20.00 Risanke
20.20 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
21.05 Variete: Mediteranska noč (vodita

M. Leofreddi in Gabriele Cirilli)
23.30 Dnevnik Tg2
23.40 Tg2 Dosje - Zgodbe

0.30 Oddaja o gledališču

7.00 Prepovedano mladoletnikom
7.55 Mi smo zgodovina
9.00 Film: L’ imperatore di Capri (kom.,

It., ’50, i. Toto’)
10.25 Risanke
11.15 Variete za najmlajše: Fantabosco in

risanke
12.00 Tg3 - Šport - Meteo
12.15 Tgr Zdravje
12.30 Tgr Sredozemlje
13.10 Kolesarstvo: Tour de France
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.50 Tgr Znanstveni dnevnik
15.15 Šport: Tour de France, 17.20 Spor-

tabilia, 17.35 ženski Giro d’ Italia

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
18.00 IP v sabljanju
18.55 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti, vremenska

napoved
20.00 Šport: Tour de France
20.05 Variete: Blob
20.10 Dok.: Superstoria
21.00 Dok.: Gaia - Živi planet (vodi Mar-

co Tozzi)
23.10 Dnevnik, deželne vesti
23.30 Film: La vita che vorrei (dram., It.,

’04, r. G. Piccioni, i. Luigi Lo Cascio,
Sandra Ceccarelli)

0.30 Tg3 nočni dnevnik, vreme
1.55 Fuori orario

6.00 Pregled tiska
6.15 Nan.: Pot za Avonleo, 7.40 Trije

vnuki, 8.25 Pacific blue
9.20 Nad.: Hornbowler (i. Ioan Gruf-

fudd, Michael Byrne)
11.30 Dnevnik, promet
11.40 Aktualno: Forum
13.30 Dnevnik Tg 4, vreme
14.00 Film: Giorni di gloria... giorni d’

amore (dram., ZDA, ’91, r. Mark
Rydell, i. James Caan, Bette Midler)

15.50 Tgcom, informacije za jadralce
16.45 Včeraj in danes na TV
17.50 Aktualno: Solaris
18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Nan.: Colombo - Umor profesorja

(i. Peter Falk, Jose’ Ferrer)
21.10 TV film: Maigret: Signe’ Picpus

(krim., Fr., ’02, i. Bruno Cremer,
Maurice Chevit)

23.10 Nan.: Boston Legal (i. Mark Valley,
James Spader, W. Shatner)

0.15 Film: Inseguimento mortale (thril-
ler, ZDA, ’98, i. Harry Hamlin)

1.00 Pregeld tiska
2.20 Glasba: Giuni Russo

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.30 Super Partes
9.15 Film: Il ritorno di Buffalo Bill

(pust., Danska_Švedska, ’05, i.
Hampus Nystrom)

10.55 Tg com/Meteo5
12.00 Nan.: Summerland (i. Lori Lou-

ghlin, Nick Benson, J. McCartney)
13.00 Dnevnik TG 5/Meteo 5
13.40 Aktualno: Giffoni Film Festival

(vodi Roberta Capua)
13.45 Nan.: Belli dentro - Izpiti (i. Leo-

nardo Manera, Claudio Batta, Ste-
fano Chiodaroli)

14.15 TV film: Questa e’ la mia terra (It.,
i., Kasia Smutniak, Roberto Farne-
si, Remo Girone, 2. del)

16.20 Nan.: Pepper Dennis
17.25 Film: Ragazze vincenti (kom., ZDA,

’92, r. Penny Marshall, i. Tom
Hanks, Geena Davis)

18.10 Tg com/Informacije za jadralce
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura
21.20 Variete: La sai l’ ultimissima? (vo-

dita Pippo Franco in Natalia Estra-
da)

23.30 Film: Passione ribelle (dram., ZDA,
’01, i. Matt Damon, Penelope Cruz)

1.00 Nočni dnevnik, vreme

6.10 Odprti studio
6.20 Nan.: Arnold (i. Gary Coleman),

7.05 Young Hercules
7.55 Film: Nasolungo e la principessa

(ris., ZDA, ’03)
9.35 Variete za najmlajše

10.45 Variete: Ziggie
11.25 Nan.: Ned - Šola preživetja, 11.50

Phil iz prihodnosti
12.25 Odprti studio, vreme
13.00 Variete: Candid camera
13.25 Šport: Grand Prix Moto
13.50 SP v motociklizmu: VN Nemčije

(poskusne vožnje)
16.00 Film: Charlie II - Moj štirikolesni

prijatelj (kom., Danska, ’06, i. Nikita
Wokurka)

17.00 Tgcom/Nasveti za jadralce
17.55 Aktualno: Lucignolo - Giffoni Film

Festival
18.30 Odprti studio, vreme
19.00 Nan.: Love Bugs 3
19.15 Nad.: Anni ’50 (i. Ezio Greggio, Cri-

stiana Capotondi)
21.00 Film: Jurassic Park (fant., ZDA, ’93,

r. S. Spielberg, i. Sam Neill)
22.00 Tg com/Meteo
23.25 Nan.: Surface - Kriptozoologija (i.

Italia 1

Canale 5

Rete 4

Carter Jenkins, Austin Nichols)
1.45 Maraton Orient Express

8.00 13.45, 16.40, 19.30, 20.30, 23.00
Dnevnik

9.35 Nad.: Leonardo da Vinci (i. Philip-
pe Leroy, Giulio Bosetti)

11.00 Nad.: Marina
11.30 Glasbena oddaja
13.10 Nan.: Don Matteo 2
13.40 Šest minut v deželnem zboru
14.10 Oddaja o turizmu
15.15 Dokumentarec o naravi
17.00 Risanke
19.00 Automobilissima
19.55 Športne novice
20.05 Oddaja o kmetijstvu
20.50 Balet: Ricardo Nunez
23.30 Film: L’ uomo di Corleone (dram.,

It., ’78, r. P. Squitieri, i. Giuliano
Gemma, Claudia Cardinale)

6.00 12.30, 20.00, 1.10 Tg La7
9.05 Aktualno: Intervju
9.35 Film: Gli uomini della terra di-

menticata dal tempo (pust., ZDA,
’77, i. Patrick wayne)

12.00 Aktualno: Ime in Priimek
12.30 Šport 7
13.05 Nan.: Mai dire si
14.00 TV film: Jack reed 2 (dram., ZDA,

’94, r.-i. Brian Dennehy)
16.00 Nan.: Hustle
18.00 Film: La corsa piu’ pazza d’ Ame-

rica (pust., ZDA, ’81, i. Burt Rey-
nolds)

20.30 Posebna odd. La7 - Paris Hilton
21.30 Nan.: Inšpektor Barnaby (i. John

Nettles, Jane Wymark)
23.30 Aktualno: Germany 2006: Italija -

Ghana
2.25 Film: I favolosi Baker

6.10 Kultura, 6.15 Odmevi
7.00 Zgodbe iz školjke
7.25 Risanka
7.35 Iz popotne torbe: Bodice
7.50 Pod klobukom
8.30 Kratki film EBU: Termovka
8.45 Nad.: Sorodni duši
9.10 Kino Kekec - Film: Pik in Amadeus

(Nem.)
10.40 Polnočni klub: Znani Mariborčani

o sebi
11.55 Tednik
13.00 Poročila, vreme, šport
13.15 Dok.: Vse o živalih - Šimpanci,

13.40 Kapibare
14.10 Film: Hercul Poirot: Smrt na Nilu

(krim., VB, i. David Suchet, Hugh
Fraser)

15.55 Vrtiljak
15.55 Glasbeni gostje
16.00 O živalih in ljudeh
16.10 Absolunto
16.15 Kraji in ljudje
17.00 Poročila, šport, vreme
17.15 Ozare
17.20 Vrtiljak
17.25 Turistika
17.30 Glasbeni gostje
17.35 Na vrtu
18.00 Izbor iz političnih dialogov
18.05 Očitno užitno
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.25 Šport. Utrip
19.40 Eutrinki
19.55 Nad.: Prekleti kralji: Kornski stru-

pi (Fr., 3. del)
21.35 Oddaja o turizmu: Poletna pote-

panja
22.20 Poročila, šport, vreme
22.55 Nad.: Sopranovi (ZDA, ’06, i. James

Gandolfini, Lorraine Bracco, Edie
Falco)

23.55 Film: Proces proti Friedmanovima
1.40 Dnevnik, vreme, šport

6.30 Zabavni infokanal
7.00 TV prodaja
7.30 Skozi čas
7.40 Absolutno globalno
8.10 Tarča
9.40 Dok.: Argh, Slovenec, ki je očaral

Japonce
10.00 Dok.: Homo sapiens - Izumitelj sanj
10.55 Film: Sneguljčica
12.20 TV prodaja
12.55 Kajak in kanu na divjih vodah
14.15 Atletika: Zlata liga

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

15.15 Kolesartsvo: 94. Tour de France
(prenos)

17.50 EP v košarki do 20 let: polfinale
(prenos iz Nove Gorice)

20.10 Nogomet: Domžale - Koper (Su-
perpokal Slovenije, prenos iz
Domžal)

22.05 Slovenski magazin: Posočje
22.35 Vrtiljak

0.50 Nad.: Huff (ZDA, 2. del)
1.45 Nad.: Pokvarjena dekleta
2.30 Dnevnik zamejske TV
2.55 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - dežel-
ne vesti

14.20 Euronews
14.30 Arhivski posnetki
15.15 Nanizanka
16.15 Avtomobilizem
16.30 Globus, 17.00 Vesolje je...
17.30 Dok.: City Folk
18.00 Program v slovenskem jeziku: Brez

meje
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 Vsedanes, šport
19.25 Jutri je nedelja
19.35 Odmev
20.05 Potopis
20.35 EP v košarki do 20 let
22.05 Vsedanes - TV dnevnik
22.20 SP v hokeju na ledu 2003

0.10 Vsedanes - TV dnevnik
0.25 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
0.45 Čezmejna TV - TV dnevnik

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani
18.00 Čas za nas
18.40 Goriška in Vipavska
19.40 Settimana Friuli
20.10 Duhovna misel
20.25 Hitova poletna plaža
20.40 Kultura: Poletje z gledališčem in s

knjigo
21.10 tedenski pregled
21.30 Ne prezrite
21.40 Rally za SP - Norveška
22.40 Klepet na kvadrat: Aleksander

Mežek
23.40 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro
jutro po naše, vmes Koledar; 8.00 Po-
ročila in deželna kronika; 8.10 Kulturni
dogodki; 8.50 Glasba za vsakogar; 9.15
Sence nad menoj, sledijo Glasbeni listi;
10.00 Poročila; 10.10 Koncert: Duo Oleg
Bugaev, violončelo in A. Pavlovič, klavir;
11.20 Glasbeni listi; 12.00 Ta rozajanski
glas, sledijo Glasbeni listi; Napovednik;
13.20 Glasba po željah; 14.00 Poročila in
deželna kronika; 14.10 Sobotni morski
val; 17.00 Poročila in kulturna kronika;
17.10 Naša pesem Maribor 2007; 18.00
Mala scena - Izidor Cankar: S poti
(dram. J. Petrovec, r. V. Jurc, 4. del); 19.20
Napovednik; Slovenska lahka glasba;
19.35 Zaključek.
RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, Po-
ročila; 6.00 Jutro na RK; 7.00 Jutranjik,
kronika; 7.30 Noč in dan; 9.00-12.30 So-
bota in pol; 9.10 Prireditve; 10.45 Izlet;
11.00 Življenje v zavetišču za živali pri
sv. Antonu; 12.00 Kulinarični kotiček:
dobrote iz hiše Franko; 12.30 Opol-
dnevnik; 13.00 Glasba po željah; 14.45
Du jes?!; 15.30 Dogodki in odmevi;
16.00-19.00 SMS - Lestvica RK ; 17.30
Primorski dnevnik; 19.00 Dnevnik; 20.00
Legende s T. Cindričem; 22.30 Pod-
zemlje: metal, underground, hardcore,
punk... zvoki
RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.25
Pesem tedna; 8.40 Govorimo o...; 9.00
Stekleni grad; 9.33 Sobota z vami; 10.00
Replay; 10.40 Mladi pisatelji; 11.00
Smash, svet mladih; 15.15 Sigla single;
Vreme, promet; 13.00 Svetnik dneva, vse
najboljše; 13.33 Pesem tedna; 14.00 Pro-
za; 14.35 New entry; 15.00 Jersey boy;
16.00 Ob 16-ih; 18.00 London Calling;
18.45 Extra extra extra; 19.28 Meteo in
promet; 20.00 Smash; 21.00 Lirično;
22.00 Sobota z vami; 22.30 Reggae; 0.00
Prenos RS.

RADIO

Tv Primorka

Koper

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00,
11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00,
21.00, 23.00 Poročila; 6.45 Pregovor je od-
govor; 7.00 Kronika, vreme; 7.40 Čitalni-
ca; 8.05 Ringaraja; 9.05 Sobotna raglja;
10.10 Knjižnica za mlade; 10.30 Gori, do-
li, naokoli; 11.30 Vonj po...; 12.05 Na da-
našnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe; 13.20
Obvestila in osmrtnice; 14.30 S knjižnega
trga; 15.00 Radio danes; 15.30 DIO; 16.30
Razkošje v glavi; 17.05 Tedenski mozaik;
18.15 Sladkosled; 19.00 Dnevnik; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 Sobotni koncert;
21.30 Glasbeni vrtiljak; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.40 Za prijeten konec dneva; 23.05
Literarni nokturno; 23.30 Igra.

SLOVENIJA 2
5.30, 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.40 Kulturne
prireditve; 9.00 Moja soseska; 9.35 Po-
pevki; 10.00 Sobotna akcija; 12.00 Zapi-
si iz močvirja; 13.00 Do 13-ih; 14.00 Kul-
turni val; 14.45 Gost izbira glasbo; 15.10
Radio danes; 15.30 DIO; 16.00 Popevki
tedna; 16.15 S. Teršek z gosti; 17.40 Špor-
tna oddaja; 18.45 Črna kronika; 19.30
Športna sobota; 22.30 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
13.00, 14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 6.05
Jutranjica; 7.00 Kronika; 8.00 Lirični utri-
nek; 9.45 Inventura; 10.05 Zborovski pa-
noptikum; 10.50 Glasbeni antagonisti;
11.05 Naši umetniki pred mikrofonom;
11.25 Oddaljeni zvočni svetovi; 12.05 Pi-
halne godbe; 13.05 Odprti termin; 14.05
Izobraževalni pr.; 15.00 Divertimento;
15.30 DIO; 16.10 Baletna glasba; 16.40
Likovni odmevi; 17.00 Literarni odlom-
ki; 18.00 V podvečer; 20.00 Resna glasba;
0.05 Slovenski koncert; 1.00 Lirični utri-
nek

RADIO KOROŠKA
18.00-19.00 Od pesmi do pesmi, od srca
do srca; Radio Agora: 10.00-14.00/18.00-
2.00; Radio Korotan: 2.00-10.00/14.00-
18.00 (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
PRAE srl - DZP doo

Družba za založniške pobude
Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,

fax 040 7786381
Tisk: EDIGRAF srl, Trst

Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR
Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,

tel. 040 7786300, fax 040 772418
email: trst@primorski.it

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 533382, fax 0481 532958

email: gorica@primorski.it
Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, korzo Verdi 51

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina 

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20 € + 0,5
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG
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SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA
SLIKA

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER

DOLŽINA DNEVA

LUNINE MENE

BIOPROGNOZA MORJE

TEMPERATURE V GORAH  OC

PLIMOVANJE
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Pretežno jasno bo.   
Najnižje jutranje temperature bodo od 8 do 15, najvišje
dnevne od 27 do 32  stopinj C.

Povečini bo sončno, nekaj plitve oblačnosti bo lahko v ju-
tranjih urah v nižinah in ob morju. V Alpah in predalpah bo
predvsem v popoldanskih urah nastaja kopasta oblačnost. 

Jutri in v ponedeljek bo pretežno jasno in vroče. V pone-
deljek bo čez dan zapihal jugozahodni veter. 

Povečini bo sončno, zjutraj bo nekaj kopaste oblačnosti.
Topleje bo. V popoldanskih urah se bo v Alpah in predalpah
povečala kopasta oblačnost.

Nad Sredozemljem se postopno krepi obsežno antici-
klonsko območje afriškega izvora. Tudi pri nas se bo po-
večala stanovitnost.

Nad Alpami in Sredozemljem je območje visokega
zračnega pritiska. Z  zahodnimi vetrovi doteka nad naše
kraje vse bolj suh in topel zrak.

Danes: ob 4.49 najnižje -74 cm, ob 11.49 najnižje 39 cm, ob 17.02
najvišje -9 cm, ob 22.28 najnižje 47 cm.

Jutri: ob 5.22 najnižje -72 cm, ob 12.24 najvišje 42 cm, ob 17.47
najnižje -10 cm, ob 23.02 najvišje 41 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .28
1000 m . . . . . . . . . . .24
1500 m . . . . . . . . . . .20

2000 m . . . . . . . . . . .16
2500 m . . . . . . . . . . .12
2864 m  . . . . . . . . . . . .9

Sonce vzide ob 5.29  in zatone
ob 20.52
Dolžina dneva 15.46

Vremenski vpliv bo v soboto
ugoden in ob sončnem vre-
menu vzpodbuden. Po neka-
terih nižinah bo zgodaj
popoldne velika toplotna
obremenitev, ki se bo v ne-
deljo stopnjevala. Luna vzide ob 04.51 in zatone

ob 21.19

Morje mirno, temperatura morja 24,6  sto-
pinje C.
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 9, v gorah 10,5. 
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UV INDEKS

JAPONSKA - Včeraj na otoku Okinavi

Tajfun je pustošil
Več deset tisoč družin brez električnega toka, najmanj sedem ranjenih

Tajfun Man-Ji je
povzročil veliko

materialno škodo,
žrtev pa k sreči ni

bilo

ANSA

TO KI O  - Ja pon ski  otok Oki na -
vo  je vče raj do se gel taj fun, za ra di ka -
te re ga  je  več de set ti soč gos po dinj stev
os ta lo  brez elek tri ke, od po ve da ti  pa  so
mo ra li tu di  več  sto le tal skih po le tov.
O smrt nih žrt vah  ne po ro ča jo, ra nje -
nih  pa  je bi lo naj manj se dem lju di, po -
ro ča ame riš ka tis kov na agen ci ja  AP.

Po na po ve dih ja pon skih vre me -
no slov cev  naj  bi taj fun  Man-Ji,  ki  ga
sprem lja ve ter  s hit rost jo  do 180 ki -
lo me trov  na  uro,  na za hod Ja pon ske
v so bo to pri ne sel obil ne pa da vi ne  in
mo čan ve ter.

V za čet ku ted na  sta  v re gi ji Kju -
šu  na ju gu dr ža ve za ra di po sle dic obil -
ne ga de žev ja umr la naj manj  dva člo -
ve ka, na va ja nem ška tis kov na agen ci -
ja  dpa.

Taj fun  Man-Ji  je  le  ena  od vrf -
ste vre men skih  ujm,  ki  so  v zad njih
dneh za je li ju govzhod no Azi jo.  V  tem
ted nu  so na mreč hu de po pla ve pri -
za de le Ki taj sko  in dru ge pre de le azij -
ske cce li ne; ter ja le  so ve li ko žte vi lo
smrt nih žr tev  in po vzro či le ogro mno
ma te ri al no ško do.  med dru gim  so po -
pla ve sko raj po pol no ma uni či li polj -
šči ne.

KITAJSKA

Le za 36 odstotkov 
velja politika
enega otroka

PE KING  - Po li ti ka ene ga otro ka ve lja  na Ki -
taj skem  le  še  za 36 od stot kov dr žav lja nov.  Po po -
dat kih tis kov ne ga pred stav ni ka že li  urad  za na čr -
to va nje dru žin stop njo rod nos ti,  ki zna ša 1,8 otro -
ka  na  par, ohra ni ti  in pos krbe ti,  da  ne  bo  več pa -
da la, po ro ča ki taj ski ča so pis Chi na Dai ly  in opo -
zar ja,  da  bo po leg te ga po treb no zmanj ša ti tu di
po ra bo su ro vin  in ones na že va nje oko lja.  Z iz je mo
pro vin ce He nan ima jo za kon ci lah ko se daj  že  dva
otro ka. Tu di manj ši ne,  ki pred stav lja jo 11 od stot -
kov ki taj ske ga pre bi val stva, ima jo lah ko  dva  ali ce -
lo  več  otrok.  V  bolj po de želj skem oko lju  je dru -
gi  otrok do vo ljen  le  v pri me ru,  če  je bi la pr vo ro -
jen ka de kli ca,  saj  so go spo dar ji  v sta ros ti od vis -
ni  od si nov, ve či na hče ra  se na mreč pre se li  k mo -
že vi dru ži ni.  Kljub te mu,  da  je bi lo  od le ta 2000
na čr to va nje dru žin vses ko zi de lež nih šte vil nih pri -
la go di tev, se daj  do le ta 2010  ni pred vi de nih no -
be nih spre memb.

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sobota, 14. julija 2007
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